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PREFATORY NOTE.

Since the preparation of the General and Supplementary Cata-
logue of 1853-54, many new works have been published and some
have ceased to be published, and are now out of print. In the pre-
paration of this catalogue the works out of print have been omitted,
and a selection of the most interesting and valuable of the new pub-
lications has been added.

The General Library Catalogue, as now revised, contains a list of
about three thousand volumes, embracing works in every department
of human knowledge. The principles upon which these books have
been selected are fully stated by the Council of Public Instruction on
page 236. These principles have been carefully acted upon ; but, be-
yond the limitations stated, the selections made have been as full
and varied as the resources of our English and American literature
would admit.

In order to aid the local school authorities in the selection of books,
the works in the following catalogue have been divided into two
classes—those adapted for general reading and those suitable only
for books of reference. The former class forms Part I. of the cata~
logue, and the latter, Part II. Extracts from the Law, and the whole
of the General Rules and Regulations in reference to Public Libra-
ries, have been placed in Part III. The Appendix containg remarks
‘and suggestions on the subject.

The system of Public Libraries which has been brought into oper-
ation during the year 1853, will doubtless form an era in the intel-
lectual history of Upper Canada. It is a system which has been
a subject of inquiry, consideration, and preparation for years—which
has been a matter of free and public consultation in every county,—
which leaves the people free to act as counties, townships, cities, towns
villages, or school sections, as they please—which combines all the
resources of each municipality to provide useful and entertaining



v PREFATORY NOTE.

reading for the whole population—and renders accessible in the
remotest municipality of the country, and at the lowest prices, the
best books for popular reading that are published either in Great
Britain or in the United States. Through the medium of these books
the sons and daughters of our land may contemplate the lives of the
good, the wise, and the great of both sexes and of all ages; survey
the histories of all nations ; trace the rise and progress of all sciences
and useful arts ; converse with the sages and bards of Ancient Greece
and Rome, as well as with the philosophers, poets, scholars, discov-
erers, inventors, artists, travellers, and benefactors of mankind of all
times and countries—exhaustless sources of instruction and enter-
tainment.

Very many of the municipalities of Upper Canada have already
shown how worthily they appreciate the advantages offered them
by means of public libraries; and it only remains for the other
municipalities to follow the noble and patriotic examples thus
furnished them.

The terms on which these books will be furnished to the municipal
and school authorities will be found on page 286. The prices are
given in connection with the title of each book, and are stated in
reference to the prices at which the books could be obtained
in 1856; but should the British or American publishers of these
books reduce the prices of any of them, a corresponding reduction
will be made in the prices of them by this Department.

A reply to certain objections to this part of our System of Public
Tustruction will be found on page 244.

Hints upon the construction of Public Library Buildings and
Book Cases will be found on page 247.



CONTENTS.

PAR

T I.

BOOKS FOR GENERAL READING.

1. Hisrory:

PAGE PAGE
1. Palestine and the Jews....... 9|15, Switzerland ........c00ee... 23
2. Egypt, Arabia, Assyria, &e.... 11[16, Germany .....covvvurnenn.. 16
3. General Histories......... eee 12117 Russia....iciievennnrnn. s 24
4. Greece......... e 13]18. Turkey ovenvnnvvuenanennnn 26
5. Rome, &e...... [ 14:19. Various. ..vivieeneennnenns 26
6 Medi®val ...00vun... eeaees 16 20. India, China, &eevvviarananns 2%
. EUrope «oeivvecancrecasennn 17 21. Africa, &Covvereninrnnnrenns 29
8. England...... v, 19 22, America, &C.ovviiiiiaiiann, 29
9. Ireland ..........ocieiit, 19 23. Canada, de.vovvnnininnen.n. 31
10. Scotland ...o.oiiiiiiiiait, 19 24, Sacied History ....ovvvun.n. 31
11. British Military History...... 20 25. Protestant Church History. . 32
12. France...... Cesensersiianes 21 26. Roman Catholic Church Hist ory 33
18, Spain...cviiiiiiiiann. vsees 21 27. Roman Catholic General His-
14. Italy ..... err e eeesesaaes 22| tOry..oiias crieeeaeae . 23
II. Vovaees anp TrAaVELs
1. England ......-..ooulann. 34| 9. Various....oveveneennnnnnnn 3
2, Ireland ..ot iviiinnnenn 36[10. Egypt..... cereeeas N 41
3. France, Spain, Germany, &e... 35|11, Africa... .....c.cviiuunts .. 42
4. Russia...oovnvieinninnnnnns 3612, South America............. . 43
. Italy vovvieiiiininannn.. . 8613, Noith America, ....viuinnnn. 44
6. Palestine, The East, &e....... 37(14. Canada, &c...vvvvnnnnnnnns 45
7. Nineveh .....oovvvivaiie, 38(16. Various......ouvs Cares anas 46
8. China, Japan, &e............ 39
TII. B1oGrAPRY :
1. Sacred .ooviiiniiinenien 510 8 Irish oovviiiiinaiiiias, 63
2. Classical ..... Ceereanieeae. . B2) 9. 8cotch .....iiiiieiiinn, .. 63
8. English......... Ceveeneeeen 53|10. Various....... Ceireseriias 65
4. British Statesmen ........... 5711 French..oooiviiiiiine e, 68
5. Scientifie Men .............. 59| 12. Spanish, Italian, and German.. 70
6. British Poets, Writers, &e.... 59|13, Female Biography........... 7%
7. Religious. ......... Ceaaan 62| 14. American ....... cheanes .. 6
IV. MoperN LITERATURE:
1. English and General Literature. 77| 8. Moral Science............ ves 90
2, English Poets....... ....... 82| 9. Evidences of Christianity..... 90
8. Irish Poets................. 85| 10. Various—English .......... . 92
4, Scotch Poets...peurvvennn.. . 85[11. American thex ature. .. .. 94
5. English Political Literature... 86|12, French and Spanish Literature. 96
6. Rhetoric and Logie..... vee.. 88]13. Italian Literature........oouu. 96
7. Political Economy.........., 89!14. German Literature........... 96
V. Teacurr’s LIBRARY :
1. Reference Works,........... 97| 2. Works on Teaching.......... 99



Vi CONTENTS.
VI. Zoorogy.
PAGE
1. Apimal Kingdom,....vvvvnenn.. Ceeiiraeaaas peeraanens ceees 102
VII. PuysioLogy ........ eeeeeeeette e e eeeriereeeeans 111
VL. BOTANT . vt inveaaneenesoosoncarunaesosnesasssossosesnnas veos 115
IX. NATURAL PHENOMENA. .ocvretonensrrceansacouancarssns [P 118
X. Puvsicar Scrence:

1. Meteorology . .ovvuvvunnvnnnn 123 3. Physical Geography....... .o 127

2. Astronomy ....ovvviiiiiann. 125
XI. GEOLOGY .vuvunnvrenss et ieaeer ettt e, 127

XII. CHEMISTRY:
1. Practical Chemistry.......... 1291 2. Agrienltural Chemistry ...... 131
XIII. PracTICAL AGRICULTURE:
1. The Farm..... ............ 1821 6. Bheep v.ouvivinennnniannnnn 138
2. The Garden and Orchard ..... 133} 6. Poultry ....oivviiiiiaiinnn 138
3. The Horse....oovvvvnnnn.s, 13 R £ T A 139
4, Cattle..... et s 1871 ®. Miscellaneous,sveueevean.. .. 139
XIV. Narerav Puarvosorny @

1 Various ..eveevevnennnenans 141] 8. Architecture ..coveevuenn.... 149

2. The Steam Engine, &e........ 147

XV. Pracrioal LiFe:
1. Christian Knowledge Society's 13. Lippineott & Co.’s « 166
Publications .. ........... 150| 14. Gould & Lincoln’s “ 167
2. Religious Tract « “ 152|15. Croshy, Mighols & Co’s  © 168
8. John W, Parker & Sons ¢ 155 | 16. Whittemore, Niles & Hall's « 169
4. Groombridge & Sons «“ 156 17. James Munvoe & Co.’s “ 170
5. Griffith and Farran's « 156 | 18. John P, Jewett's “ 170
6. @. Routledge & Co.’s « 157 19. Tickoor and Field’s « 171
7. T. Nelson & Son’s “ 160]20. R. Carter & Bro.’s “ 172
8. William Tegz & Co.’s «“ 163 |21. D. Appleton & Co.’s «“ 177
9. Miscellaneous ¢ 164 22. Harper & Bro.s “ 179
10. H. G. Bohn’s « 163 | 23. C. Seribner’s « 182
11. Longman & Co.’s “ 165 | 24. C. 8. Francis & Co.’s “ 183
12. W. & R Chambers’ “ 166 25. J. S. Redfield’s “ 185
PART II.
Booxs oF RereresxcE—HIsToRY.

1. Palestine and the Jews....... 186 7. British Histories .......... . 190
2. General History ............ 186 | 8. French and Spanish Hlstones 190
8. History of Greece........... 1871 9. German History....... eeaas 191
4. History of Rpme .......... .. 188110, American History...,....... 191
6. Medimeval History..... eenen 188 | 11. Miscellaneous Hl:,tory ....... . 191

6. Modern History............. 189

Books oF REFERENCE—VovAcEs AND TRAVELS.

1. The East......oovuiuniiin.s 192 | 2 Ameriean ..., 0eeivunss.n., 198



CONTENTS.

Books oF REFERENCE—BIOGRAPHY

. PAGE

1 Ancient......oe0iceninennn. 194 | 3. Miscellaneous......... .

2, British....... [ eee. 194

Eooxs oF REFERENCE— LITERATURE,

1. Encyclopedias....... . 196 | 6. Diplomaey ............

2. Prqse and Poetry............ 197 6. American Litevature, ...

8. Philosophical Works......... 199| 7. American Jurisprulence

4. Political Economy and Juris- 8. Classical Literature.....

prudence .....vveiiiinian 200
Booxs oF REFERENCE—Z00LOGY.

1. Animal Kingdom ........ Ceeteiiiiistaaaes Crerrserasaaenan
Books oF REFERENOE—PHYSIOLOGY........ TP e
Boogs oF REFERENCE—BOTANY......ccevvunnn [N cenan

Booxs oF REFERENCE—DPHYsICAL ScipncE.

1. Geography ......... Cereeees 212 | 8. Physical Geography....

2, AStTonomy .eevieiiiiiveennen 212
BoOES OF REFERENCE—GEOLOGY ..t tvvtianenerreenneennrrnnnnnnnn
Bo0Ks OF REFERENCE—CHEMISTRY .ot vuvereeronnroancnnnennn.. .
BooKs OF REFERENCE——AGRICULTURE . « e v vvvvrvrnnenernnnnanersnn.
Books or REPERENCE—NATURAL PHILOSOPHY .........0.vvunnunn.

Books oF RLFERENCE—ARTS AND MANUFACTURES.
1. The Arts....o...... vesasses 2230 2, Manufactures .........

.

PART III.

vii

PAGE

196

207

209
210

213

214
216
218
219

I Extracts from the la# authorizing the Establishment of Public Libraries,

relating to:—

1. Annual Legislative Grant..... 232 9. City and Town Munieipal Coun-
2. Chief Superintendent........ 232 cils ...oeii L.,
3. Council of Public Tnstruction.. 233 |10. Village Municipal Councils . ..
4. Local Superintendents........ 283 | 11. Boards of Sehool Trustees in
5. School Visitors ......oveeus. 233 Cities and Towns .........
6. Boards of Public Instruction.. 233 [12. Doards of School Trustees in
7. County Municipal Councils ... 233 Incorporated Villages .....
8. Township Municipal Councils . 233 | 18, Trustecs of Schoul Sections ...

II. Remarks on the foregoing Extracts :

1. Public Bodies aughorized to es- 3. Library Apportionment, &e. ..
tablish Librartes...... voes 234 4. Selection of Books from the
2. Duties of Local School autho- General Catalogue .......,

rities in regard to Libraries 236

III. General Principles upon which Books have been selected for the libraries
by the Council of Public Instruction......cccvvviiiviiivininne...

233
234

234

234
234

235

236

236



viii CONTENTS.

PA,
IV. Regulations for the Establishment and Management of Public School
Libraries :
1. Establishment of Libraries ... 237 | 3. Miscellaneous ......ec0. .00 241
2. Care and Use of Library Books 239

V. Explanatory Remarks upon the foregoing Regulations......... eoeeaes 242

VI. Forwarding Library Books from the Educational Department, and other
informationt ............ ieseaiaas heeiceariacacsreienaeesoins 244

APPENDIX,.

A. Reply to objectinns which have been made to the introduction of Public
Libraries by the Upper Canada Educational Department ........... 244

B. Hints upon the Construction of Public Library Buildings and Bouk Cases
—with three illustrations . .......... Cereierenes Ceereeeieen vee 247

C. Form of Label authorised by the General Regulations, No. VI....... .. 252

General Index...ovveiiiivneanensns LS 17 :3

N.B.—No book mentioned in the General Catalogue will be disposed of to any
private individual, or for any other purpose than for that of Public Libravies in
Upper Canada.



GENERAL )

CATALOGUE OF BOOKS,

For Public Libraries in Upper Tanada,

SANCTIONED BY THE COUNCIL OF PUBLIC INSTRUCTION, UNDER THE AUTHORITY OF THR
COMMON SCHOOL ACT FOR UPPER CANADA, 13 AND 14 VICTORIA, CHAPTER 48,
SECTIONS 35 (5TH CLAUSE,) 38 (5TH CLAUSE,) AND 41.*

PART I.

BOOKS FOR GENERAL READING.!

I. HISTORY.
I PALESTINE AND THE JEWS.

1. The History of the Jews [14]—(2 v. 12mo. R. Tr. Soc.)
—TFrom the Call of Abraham to the Birth of Christ. Cloth, pp. xiv, 384-4viii. 432=
838. Price $1.60.

2. Ancient and Modern Jews—(2 v. 12mo. R. Tr. Soc.)

Price for the two volumes $2.10

(1.) The Jewish Nation [121]—(12mo. R. Tr. Soc.) Containing

an account of their manners and cusioms, rites and worship, laws and society. With
numerous illustrative engravings. Cloth, pp. 452. Price $1.

(2.) Gosse’s Modern Jews [123]—(12mo. Xtn. K, Soc.) The
History of the Jews, from the Christian Era to the dawn of the Reformation. With
numerous illustrations, By PHILIP HENRY Gossg. Cloth, pp. 400, Price $1.10-

3. Cox’s Sacred History, and Hale’s Jews,—(2 v. 12mo.
Eng. Edi.) Price for the two volumes $1.70.

(1.) Cox’s Sacred History [1261—(12mo. Eng. Edi.) From

the antediluvian period to the time of the prophet Malachi. A.M.1 to A.M. 3607,

B.C. 397, With side indices. Edited and partly written by the Rev. ¥. A. Cox, D.D,

%L.D.S Being volume eight of the Ereyclopedia Metropolitana Cloth, pp. 407, rge.
rice §1.20.

(2.) Hale’s History of the Jews [120]—(12mo. Eng. Edi.) The
History of the Jews from the time of Alexander the Great to the destruction of
Jerusalem by Trrus, A.M. 3595, B.C. 409, to A.D.70. With side indices. By the Rev.
WiLLiaM HALg, A. M, Archdeacon. Being volume seven of the “ Encyclopedia
Metropolitana.” Cloth, pp. 111, rge. Price 50 cts.

* No book mentioned in this Catalogue will be disposed of to any private individual.
+ For Books of Referenc& in History, see Part IL



10 History—Palestine and the Jews.
4. Cox’s Israelites and Palestine [125]—(2v. 12mo. Eng.

Edi. rge.) Price for the two volumes §1, videlicet :—

(1.) The Manners and Customs of the Israelites, in relation to
their religion, civil polity, domestic affairs, distribution of time and ordinary occupa-
tion. With side indices and engravings. By the Rev. F. A. Cox, D.D., LL.D. 12mo.
cloth, pp. 130. Price 50 cts.

(2.) The Geography, Topography and Natural History of Pales-
tine. With sideindices and engravings. Cloth, pp.120. Price 50 cts. .

5. Milman’s History of the Jews [15]—(3 v. 16mo. Eng. Edi.)
From the earliest period to the present time. By the Rev. H. H, MIiLMAN, B.D. With
maps and engravings. Cloth, pp. 328+361+456=1145. wtc. Price $2.

B%. 1bid—Am. Edi. 3 v. half sheep, pp. 264+2984367=929.
kb, Price $1.

6. Scripture Topography, Geography, Sites, Manners,

and Customs.—(4 v. 12mo. Xtn. Know. Scc.)  Price for the four $3.20.

(1.) Scripture Topography [77 p.s.]—(12mo. Xtn. K. Soc.) (The
Gentile World.) Being some account of places mentioned in Holy Scripture, given
prineipally in extracts from the works of travellers. With maps and numerous en-
gravings. Cloth, pp. 515. Price 95 cts.

(2.) Scripture Topography [77-2 p.s.]—(12mo. Xtn. K. Soc)
(Palestine.) Being some account of places mentioned in Holy Scripture, given princi-
pally in extracts from the works of travellers. With map and numerous engravings.
Cloth, pp. 492. Price 95 cts.

(8.} Seripture Sites [10]-—(12mo. Xtn. K. Soc.) Thirty Prints
with explanations of Places mentioned in the Holy Secriptures, illustrative.of the
Fulfilment of Prophecy. Cloth, pp. 128. Price 45 cts.

(4.) Scripture Manners and Customs [13]—(12mo. Xtn. K.
Soc.) Being an account of the Domestic Habits, Arts, &c. of iastern Nations mentioned
in Holy Scripture, Cloth, pyp. 516. Price 85 cts.

7. Jewish Rites, Worship, Captivity, Laws, Manners,

&c. (5 v.18mo. R.Tr. Soc.) Price for the five volumes 1.90,

(1.) The Rites and Worship of the Jews [8]—(18mo. R. Tr.
Soc.) As described in the Bible and by Jewish Writers, with plan of Jerusalem
and engravings. Cloth, pp. 200. Price 30 cts.

(2.) The Captivity of the Jews [9]—(18mo. R. Tr. Soc.) and

their Return from Babylon. With maps and engravings. Cloth, pp.186. Price 30 cts..

(8.) Jewish Laws and Polity [274-3]—(18mo. R Tr.Soc.) The

laws and polity of the Jews. With numerous illustrative engravings. Cloth, pp. 174.
Price 30 cts.

(4.) Jewish Manners and Customs [274-4] — (18mo. R. Tr.

Soc) The manners and customs of the Jews and other nations mentioned in the Bible.
Revised and illustrated with many engravings. Cloth, pp.176. Price 30 cts.

(5.) Bastern Arts and Antiquities [7]—(16mo. R. Tr. Soc.)
Mentioned in the Sacred Scriptures. = With numerous illustrations. Cloth, square,
yp. iv+376. Price 70 cts-

8. Judges and Kings of Israel—(2 v. 12mo. R. Tr. Soc.)

Price for the two volumes 50 cts.

(L) The Judges of Israel [16]-—(24mo. R. Tr. Soc.) Or a
History of the Jews, from the Death of Joshua to the Death of Samuel, including an
Account of the Reign of Saul. Inone volume. Cloth, pp.136. Price 20 cts.

(2.) The Kings of Judah and Israel [17]—(24mo. R. Tr. Soc.)

Or the History of the Jews, from the Accession of David to the Babyloni ivi
In one volume. Cloth, pp.191. Price 30 cts: bylonish Captivity.



History—Egypt, Arabia, Assyria, &c. 11
9. Zornlin’s Bible Narrative, and Geography—(2 v. 12mo.

Eng. Edi.) Price for the two volumes $1.55.

(1.) Zornlin’s Bible Narrative—(12mo. Eng. Edi.) Chrono-
logically arranged, in the words of the authorized version; to which is subjoined a
brief historical account of the Jewish Nation. The whole forming one consecutive
history from the Creation to the termination of the Jewish Polity. By RosiNa M,
ZORNLIN. In one volume—with map. Cloth, pp. 504. jwp. Price $1.20.

(2) Bible Geography (12mo. Eng. Edi.) Hand Book of Bible
Geography; a brief alphabetical description of the ancient and modern condition of
the Chief places mentioned in the Bible. Cloth, pp. — jwp. Price 35 cts.

10. Hughes and Kitto’s Palestine, &c.—(8 v. 12mo. Am.

Edi.) Price for the three volumes $2.40.

1.) Hughes’ Seripture Geography and History [131]—(12mo.
g 1Y graphy y

Am. Edi.) Illustrating the Historical portions of the Old and New Testaents,

designed for the use of Schools and private families, With colored maps. By EDWARD

Hucnoes, P.R.A.S. Cloth, pp. 355. " 1b, Price 80 cts.

(2) Kitto’s Palestine [130!---(12mo. Am. Edi.) The History
of Palestine from the Patriarchal age to the present time; with introductory chap-
ters on the geography and natural history of the country, and on the customs and

institutions of the Hebrews. Illustrated with upwards of two hundred engravings.
Cloth, pp. 426. ¢l Price 31,

(8.) Jewish Stories [274]—(18Smo. Am. Edi.) Stories from
the History of the Jews giving an account of their wars as related by Josephus ;

with additional facts from later Jewish history. Adapted for young persons. With
twenty-four engravings. Cloth, pp. 239. esfe. Price 60 cts.

11. Russell’s Palestine, and Ruins of Sacred Lands—(2 v.
12mo- Eng. Edi.) Price for the two volumes, $1.55.

(1.) Nelson’s Ruins of Sacred and Historic Lands [271]—
(i2mo. Eng. Edi) Babylon, Nineveh, Palestine, Egypt, Central America, and Italy.
1llustrated with maps and engravings. Cloth, pp. 392. #ns. Price 70 cts.

(2.) Russell’s Palestine, or the Holy Land [285]—(12meo. Eng.

Edi.) From the earliest period to the present time. By the Right Rev. Bishop M,
RussELL, LL.D., and D.C.L. With a narrotive of recent visits. Illustrated with
engravings and side indices, Cloth, pp. 505. ¢ns. Price 85 cts.

12. Jerusalem, Babylon and Nineveh— (4 in 2v. 16mo.
R. Tr. Soc.) Price 60 cts.

(1.) Kitto’s Jerusalem —(16mo. R. Tr. Soc.) History of
Ancient and Modern Jerusalem. By J. Xitto, LL.D. Cloth, pp. 192+192=384.
Price 30 cts.

(2.) Babylon and Nineveh—(16mo. R. Tr. Soe.) Cloth, pp.
192+192=384. Price 30 cts.

II. EGYPT, ARABIA, ASSYRIA, &c.
13. Egypt, Tyre, Idumaeai)Arabia, and Jordan, &c.—(3 v.

16mo. R.Tr.Soc.) Price 60 cts. Price for the three Volumes $1.40, as follows:

(1.) Ancient Egypt and Tyre [297]—(16mo.- iR. Tr. Soc.)
Egypt—its monuments and history ;—Tyre—its rise, glory, and desolation. Two
parts in one. Cloth, pp. 192+192=384. Price 30 cts.

(2.) Idumea, Arabia and Dead Sea [111-112]—(16mo. R. Tr.
Soc.) Idumza, with a Survey of Arabia and the Arabians. The Jordan and Dead Sea.
16mo. Cloth, pp. 192+192=384. Pricc 30 cts.

(3.) Remarkable People [279]—(18mo. R. Tr. Soc.) Or the
Arab, the Jew, and the Egyptian, in their own and other lands. Three parts, in one
volume. With numerous illustrations. Square, cloth, pp. 152+152+160=464. Price
80 cts,



12 History—Ancient and Modern.
14. Gosse’s Ancient Egypt and Assyria—(2 v. Xtn. K. Soc.)

Price for the two volumes $2.75.
(1) Gosse's Ancient Egypt,[29]—(12mo. Xtn. K. Soc.) Monu-
ments of Ancient Egypt and their Relation to the Word of God. By PHILIP HENRY
Gossg. Cloth, pp. xii+358. Price $1.10.
(2.) Gosse’s Assyria [124]— (12mo. Xtn. K. Soc.) Her
manners and customs, arts and arms, restored from her monuments, With a map
and engraving. By PHILIP HENRY GossE. Cloth, pp. 642. Price 51.65.

15. Hengstenberg and Russell’s Egypt—(2 v. 12mo. Am.

and Eng. Edi) Price for the two volumes $1.45.

(1.) Hengstenberg’s Egypt and the Books of Moses [133]}—
(12mo. Am. Edi.) Or the Books of Moses illustrated by the monuments of Egi,))*pt;
with an apé)endix. By Dr. E. W. HENGSTENSERG. From the German. By R.D.C.
RoBBINS. Cloth, pp. 300. 7cb. Price 60 cts.

(2.) Russell’s Egypt [136]—(1 v. 12mo. Eng. Edi.) History
of Ancient and Modern Beypt; her Temples and Monuments. By the Right Rev.
Bishop Russkin, LL.D. ~ With side indices, maps, and numerous illustrations.
Cloth, pp. 524. ¢rs. Price 85 cts.

16. Russell’s Egypt & Fraser’s Assgyria—(2v. Am. Edi)

Price for the two 75 cts., as follows :

(1.) Russell’s View of Ancient and Modern Egypt [28]—(16mo.
Am. Edi.) With an outline of its natural history. By the Rev. MicHAEL RUSSELL,
LL.D. Half sheep, pp. 348. b, Price 38 cts.

(2.) Fraser's Messopotamia and Assyria [35] —(16mo. Am. Edi.)
From the earliest ages to the present time. By JAMEs B. FRASER, Esq. pp. 335, hd.
Price 38 cts. :

17. Wilkinson’s Ancient Egyptians—(2v. 12mo. Eng. Edi.)
A popular account of the Ancient Ecyptians; revised and abridged from his larger
work., By SirJ. GARDINER WILKIN3ON, D.C.L., F.R.N. &c. Illustrated with five
hundred wood-cuts. Cloth, pp 418+438=856. jm. Irice for the two volumes 52.45.

173, Ibid-—(2 v. 12mo. Am. Iidi. A6. pp. —) Price $1.60.
18. Kenrick’s Egypt [134]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Ancient

Egypt under the Pharaovhs. By JouN KENRICcK, M.A. In two volumes. Cloth, pp-
xiil, 427, viii, 248=886. jsr. Price for the two volumes 32.

19. Osburn’s Antiquities of Bgypt [30]—(8vo. R.Tr. Soe.)
With a particular notice of those that illustrate the Sacred Scriptures. By WiL-
L1aM OsBURN, junior. Cloth, pp. 236, Price 32.

20. Lane’s Modern Egyptians [243]—(3 v. 18mo. Eng. Edi.)
An account of the manners and custorns of the modern Egyptians. By EDWARD Wi
LAXE. pp.741. (Knight’s series.) Cloth, gex. Price ¢8 cts.

III. GENERAL HISTORIES.

21. White’s Histories, as follows—(12mo. Eng. Edi.) Price
for the four $2.70 cts.

(1.) Elements of Universal History on a systematic plan [115]
—From the carliest times to the treaty of Vienna. To which is added 2 summary of
the leading eventssince that period. Inthreeparts. I Ancient History. 1I. Hisfory
of th‘g Middle Ages. III. Modern History. With maps. By H. WHITE, B,A. Sheep
pp- 676. ob. Price 90 cts. N.B.—In parts 50 cts. each. i '

(2.) White’s Great Britain and Ireland—(16mo. Eng. Edi.)
History of Great Britain and Ireland, with an account of the present state and

sources of the United Kingdom and its Colonies, B:  H1T) th,
e O s v i ni y HENRY WHITE, B. A. Cloth,
(3.) White’s Scotland—(16mo. Eng. Edi.) History of Scotland
for senior classes. Edited by H. WHITE, B. A. Sheep, pp. 401, 0b. Price 60 cts.

(4.) White’s History of France—(16mo. Eng. Edi.) From
the earliest period to the present time, with a map of the country, showing in colour

vhe English possessions in 1165-1453. Edited
e B e 5 by HENRY WHITE, B. A. Cloth, pp
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22. Weale’s Histories —(8v. 12mo. Eng. Edi.) Price for the ten

volumes in eight, $2.80, as follows:

(1-2.) England: Vols. I, I, 1I1, IV of the Series.— Outlines of
the History of En; land, more especially with reference to the origin and progress of
the Englis Coustitution. By WM. DoUGLAS HAMILTON. University College. London,
Two volumes in one. With illustrations. Cloth, pp- 234, jw. Price §1.

(8-4.) Greece: Vols. V and VI.—Outlines of the History of
Greece, in connection with the rise of the arts and civilization in Europe. By Wn.
Doveris HamirTow and Epw. LEVIEN, M.A., Balliol College, Oxford, In two
volumes, pp. 372, jw. Price 60 cts.

(5-6.) Rome : Vols. VII and VIIL.—Outline History of Rome
to its decline. By Epw. LEVIEN, M.A. In two volumes, pp. — jw. Price 60 cts-
(7-8.) Chronology : Vols. IX, X.—Rudimentary Chronology

of Civil and Ecclesiastical History, Literature, Art and Civilization from the earliest
period to 1854 In two volumes, jw. Price 60 cts.

23. Chambers’ Histories—(7v.12mo. Eng. Edi.) Price for the

seven volumes $5.30.

(1.) Ancient History [272-2]—(12mo. Eng. Edi.) General
ancient history. In three parts, Cloth, pp. 290, wrek. Price 68 cts.

(2.) Greece [272-3]—(12mo. Eng.Edi.) A history of Greece,
its literature, philosophy, and arts. With a map. Cloth, pp. 831, wrch. Price 57 cts.
(8.) Rome [271-4]—(12mo. Eng. Edi.) A history of Rome.
‘With a map. Cloth, pp. 371, wreh.  Price 57 cts.

(4.) Medimval History—(12mo. Eng. Edi.) An account of
Modern European Nations since the dismemberment of the Roman Ewpire up to the
Reformation.” Price 80 cts.

(5.) Modern History — (12mo. Eng. Edi.) An account of
Modern European Nations since the Reformation up to the Russian War. Price $1.
(6.) British Empire [271-10]—(12mo. Eng Edi.) History of
the British Empire, from the Conquest by the Romans till the reign of Victoria.
Price 57 cts.

(7.) British Museum [271-9]—(12mo. Eng. Edi.) Historical

and descriptive. With a description of the various and iutcresting departments in
the Museum. Illustrated with uumerous wood engravings. Cloth, pp. 432. wrch.
Price 3L,

24. Tytler’s General History [116]—(12mo. Eng. Edi.) Ele-
ments of General History, ancient and modern. By ALEXANDER FRASER TYTLER,
F.R.S., Lord Woodhouselee. Continued to the present time. With & map and chrono-
logical table. Cloth, pp, 0b. Ayh. Price 75 cbs.

25. Ruins of Ancient Cities* [27]—(2 v. 16mo. Eng. Edi.) With

eneral and particular accounts of their rise, fall, and present condition. By CEARLES
%UCKE. Cloth, pp. 464+499=963. wic. Price §1.35.

251, Ibid.— Awmerican Edition [27]—(2v. 16mo. Half sheep,) pp.

360+360=720. Ad. Price 75 cts.

IV. GREECE.—See Nos. 21, (1,) 22, (1,) and 23, (2.)
26. Athens—(3v. Eng. and Am. Edi.) Price for the three volumes
$1.40, as follows:
(1.) Atbens[20]—(16mo. R.Tr.Soc.) Its grandeur and decay.
‘With engravings. Cloth, pp. 192. Price 40 cts.
(2-8.) Bulwer’s Athens|19]—(2v.12mo. Am. Edi.) Itsriseand
fall, with views 8f the literature, philosophy, and social lifv of the Athenian People.
By Sir E. L. BuLweR, Bt. Cloth, pp. 275+324=549, kb. Price $1. .
27. The History of Greece [140]—(12mo. R. Tr. Soc.) From

the earliest times to A.D.1833. With a map. For schools and families. pp. 328,
Price 50 cts.

* See also No. 45, (1) and (2).
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28, Smith’s Greece [283]— (12mo. Eng. Edi.) A history of Greece

from the earliest times to the Roman Conguest. With supplementary chapters
on the history of literature and art. By WinLianM SyITH, LL.D. .Illgstrated by one
hundred fine engravings on wood. Cloth, pp. 28, 632=660, jm. Price §1.60.

29. Schmitz’s Greece [144]—(12mo. Eng. Edi.) A history of

Greece from the earliest times to the destruction of Corinth, B.C. 146; mainly based
upon that of the Right Rev. Bishop THIRLWALL, D.D. By Dr. LEONARD SCHMITZ,
F.RS.E. Cloth, pp. 8+662=670, lc. Price $L70.

29%. Schmitz’s Greece [145]—(12mo. Am. Edi.) The same work.
Cloth, pp. 541, kb. Price 80 cts.

30. Grecian Heroic Tales, Wise Men and Wonders— (3 v.
Eng.and Am. 13di.) Price $1.05.

(L.) Niebuhr's Heroie Tales of Greece—(s. 4to. Eng. Edi.)
Related by BarTHOLD NIEBUHR to his Little Son Marcus, Edited, with
Notes, by FELIX SUMMERLY. With four coloured illustrations, by H.J TOWXNSEND,
CoNTENTs :—The Expedition of the Argonauts—Tales of Hercules—The Heraclides,
and Orestes. I small 4to. pp. 116. Cloth, ¢k. Price 60 cts.

(2.) Jones’ Seven Wise Men [273-6]—(12mo. Am. Edi.) Seven
wise men of Greece and the seven wonders of the earth. By the Rev. A, D. JOXES,
A. M. With numerous illustrations. Square cloth. pp. 140, dae. Price 40 cts.

(3.) Routledge’s Seven Wonders [271-6]—(12mo. Eng. Edi.)

The seven wonders of the world and their associations. With illustrations. Cloth,
pp. 803, gre. Price 70 cts.

V. ROME,* &c.—S8ee Nos. 22, (2,) 23, (3,) and 58, (1) and (2.)

31. Browne’s Greece and Rome—(2 v. 12mo. Xtn. K.
Soc.) Price for the two volumes $2.20 cts.

(1.) A History of Rome [151] from the earliest times to the death
of Domitian. With a map and engravings. By the Rev, R. W. BROWNE, M, A.
Cloth, pp. 395. Price $1.10.

(2.) History of Greece by the same. Price 31.10.
32. The History of Rome [147]—(12mo. R. Tr. Soe.) From

the earliest times to the fall of the Bmpire, With map. TFor Schools and Families.
Cloth, pp, 438. Price 60 cts.

33. Liddell’s Rome—(post Svo. Eng. Edi.) A School History of
Rome, from the earliest times to the establishmeut of the Empire. Illustrated. By
HENRY G. LIDDELL. M. A jm. Price 51.60.

34. Schmitz’s Rome—(2v.12mo. Eng. Edi.) A Historyof Rome
from the earliest times to the death of Commodus, AD. 192, By Dr. LEONARD
ScaMITZ, F. R. §, E., Rector of the High School of Edinburgh. Cloth, pp. 12+673=
685. ewm. Price $1.60.

34}. Schmitz’s Rome [146]— (12mo. Am. Edi.) The same work.
Cloth, pp. 570, 46=616, kb Price 60 cts.

35. Merivale’s Roman Republic—(1 v. 12mo. Eng. Edi.) The
Fall of the Roman Republic; a short history of the last century of the Commonwealth.
By CHARLES MERIVALE, B. D. Cloth, pp. 24+ 564=588, lc. Price $1.70.

36. Sismondi’s Roman Eimpire [ 149]—(2 v. fep. 8vo. Eng. Edi.)
A history of the fall of the Romau ewmpire, comprising a view of the invasion and
settlement of the barbarians, contributed to the Cabinet Cyclopedia. By J. C. L.
SISMONDE DE SISMONDI. Cloth, le. Price $1.40.

37. Newman’s Regal Rome [148]—(12mo. Am. Edi.) An

. intreduction to Roman history. By Francis W. NEwWMAN, Professor of Latin in
University College, London. Cloth, pp. 182, jsr. Price 50 cts.

38. Ricord’s Kings, Republic, and Empire of Rome [273-
2]—(3 v. 16mo. Am. Edi.) Price for the three volumes $1.80.

* For Histories of Italy, &c., see page 22.
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(1.) Ricord’s Kings of Rome—(16mo. Am. Edi.) By F. W.
Ricorp. With illustrations. Cloth, pp. 804, asbe. Price 60 cts.

(2.) Ricord’s Republic of Rome— (16mo. Am. Edi.) The Re-

g(\)lbéic of Rome. By F. W.Rricorp. With illustrations. Cloth, pp.308, asbe. Price
cts.

(3.) Ricord’s Empire of Rome—(16mo. Am. Edi.) The Em-

l(;})ret()f Rome. By F.W. RicorDp. With illustrations. Cloth, pp. 294, asbe. Price
cts.

Miscellaneous Library.—(5 v.) Price for the five volumes
$2.25.

(1.) The City of Rome [157]—(12mo. R. Tr.Soc.) Its Edifices
and its People. With numerous engravings. By the author of “ Athens: its grandeur
and decay.” Cloth, pp- 252. Price 50 cts.

(2.) Stories from the History of Rome [275-1]—(18mo. Xtn. K.

Soc.) Illustrated with numerous beautiful engravings of ancient scenes and objects
Cloth, pp. 248. Price 65 cts.

(8.) Macfarlane’s Catacombs [156]—(12mo. Eng. Edi.) The
Catacombs of Rome. By CHARLES MACFARLANE. With illustrations. Cloth, pp
199, gre. Price 40 cts-

(4.) Ware’s Zenobia [273-5 ] —(16mo. Eng. Edi.) Letters from

Palmyra or Zenobia. By Rev. WILLIAM WARE, author of “ Rome, and the Early
Christians.” Cloth, pp. 252, gre. Price 35 cts.

(5.) Ware’s Aurelian, Rome, and the Early Christians [273-4]
—(16mo. Eng. Edi.) By Rev. WILLIAM WARE, author of the “ Letters from
Palmyra.” Cloth, pp. 253, gre. Price 35 cts.

Miscellaneous Library—(7 v.) Price for the six volumes
$4.35.

(1) Francis’ Ancient History [273-8] — (32mo. Am. Edi.)
True Stories from Ancient History; chronologically arranged from the creation
of the world to the death of Charlemague. By a Mother. With numerous illustra~
tions. Cloth, pp. 326, esfe. Price 50 cts.

(2.) Franciy’ Modern History [273-9] — (12mo. Awm. Edi.)

Stories from Modern History ; chronologically arranged from the death of Charlemagne
to the Battle of Waterloo. Revised and amended. By a Mother. With illustrations,
Cloth, pp. 394, ¢fsc. Price 60 cts.

(8.) Strickland’s Stories from History [272-11]—(18mo. Am,

Edi.) Containing twelve Stories from the history of different European nations, illus-
trative of the manners and customs of the era to which they relate. By AeNEs
STRICKLAND. Illustrated with twenty engravings. Cloth, pp. $59,¢fsc. Price 60 cts,

(4.) Kingsley’s Heroes—(16mo. Am. Edi.) The Heroes; or,
Greek Fairy Tales for my Children. By Rev. C.KINGsLEY. Withillustrations by the
author, Cloth, pp. 320, wdtc. Price 60 cts.

(5.) Hawthorne’s Stories from History [756]—(16mo. Am, Edi.)
True Stories from History and Biography., By NATHANIEL HAWTHORNE. Cloth,
Pp. 352, wdte. Price 60 cts.

(6.) Knight’s Pompeii [276]—(18mo. Eng. Edi.) Its destruc-
tion and re-discovery. Two volumes in one. (Xnight'sseries.) Pp. 598, gcx. Price
45 cts. :

(7.) Malkin’s Historical Parallels [171]—(3 v. in one, 18mo.
Eng. Edi.) (Knight's series.) Cloth, pp. 766, gcx. Price 70 cts.

- . ye e

Lares and Penates [132]—(8vo. Eng. Edi.) Or Cilicia and
its Governors; being a short historical account of that Province from the earliest times
to the present day : together with a description of some household gods of the ancient
Cilicians, broken up by them on their conversion to Christianity, first discovered and
brought to this country by the author, WILLIAM BURCKHARDT BARKER, M. R. A. B,
Tllustrated with numerous engravings. Edited by Wirriam FRANCIS AINSWORTH,
F.R. G. 8. Pp. 394, ne. Price $1.25. .
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VI. MEDIZEVAL.—See Nos. 21 (1), and 28 (4.)
42. Great Events and James’ Chivalry—(2 v. Am. Edi,

Price for the two volumes, $1.

(1.) Great Events [89]—(12mo. Am. Edi.) Described by dis-
singushed Historians, Chroniclers and other writers. Collected and in part translated
by FRANCIS LIEBER. Cloth, pp. 415, Ab. Price 60 cts.
2.) History of Chivalry [49]—(18mo. Am. Edi.) By G-P.R.
ARz, Esq. Cloth, pp. 342, 55, Price 40 cts.

43. Kei%htley’s Crusaders [48]—(12mo. Xin. K. Soc., Eng.
Edi. Or, Scenes, Events and Characters from the times of the Crusades. By THOMAS
KEIGHTLBY. With maps. Cloth, pp. vi. 527. jwp. Price $1.20.

44. Procter’s Crusades—(12mo. Eng. Edi.) The history of the

crusades. By Major PRocTER. With engravings. Cloth, pp. xvi.+200=216, rgc.
Price 76 cts.

45. Miscellaneous Library—(8v.) Price for the eight volumes
$3.15.
(1.) Buckley's Aneient Cities [272-8]—(fcp. 8vo. Eng. Edi.)
The ancient cities of the world, in their glory and desolation. By the Rev. T. A.

BUCKLEY, M. A. Iilustrated with numerous engravings. Cloth, pp. viii,+330=388,
gre. Price 70 cts.

(2.) Buckley’s Great Cities of the Middle Ages—(fcp. 8vo. Eng.
Edi) Or, The Landmarks of European Civilization. Historical Sketches. By T. A.
BUCKLEY, B. A. With illustrations. Cloth, pp. viii.+432=440, gre. Price 70 cts.

(8.) The Crusades [112]—(16mo. B. Tr. Soc.) Cloth, pp. 192.

Price 15 cts.

(4.) Bennett’s Stories from History [275-4]—(24mo. Eng. Edi.)
The boy’s own book of stories from history, &c. By MARY BENNETT. Hlustrated
with engravings. Cloth, pp. 185, ¢ns. Price 24 cts.

(5.) Festivals, Games and Amusements. [276-6]—(18mo. Am.
Edi.) Ancientand Modern. By Homatio SuITH, Esq. With additions. By SAMUEL
WorDpsworTH, Esq. Cloth, pp. 355. kb. Price 38 cts.

(6.) Lee’s Historic Tales [275-3]—(18mo. Am. Edi.) Social
g:iei‘réiggac,t;)r historical tales for youth. By Miss Mary E. LEB. Cloth, pp. 260, hb.
(7.) Robbing’ Classic Tales [273-8]—(18mo. Am. Edi) Or

oonversations desizned for the instruction and amusement of young persous. By Miss
ErLiza RoBBINS. With illustrations. Cloth, pp. 205, esfe. ice 23 cts.

(8.) Taylor’s Saxon Tales [275-7]—(18mo. Am. Edi.) Tales of

the Saxous, or pictures of life in Saxon England. By ExIry Tavyror. Cloth,pp.191,
esfe.  Price 40 cts.

VII. EUROPE.
46. Guizot’s Civilization [162]—(12mo. Eng. Edi.) A general

history of civilization in Europe, from the fall of the Roman empire till the French
Revolution. By M. GUizoT. so a Treatise on Death Punishment, by the same
author. Cloth, pp. xx. 347=387, wrch. Price 57 cts.

46%. Ibid—By Henry—(12mo. Am.Edi.) A general history of
civilization in Europe, from the fall of the Roman empire to the French Revolution. By

M. GuizoT. Withoccasional notes, by C. 8. HENRY, D. D. Cloth, pp. 316, dac. Price
75 cts.

417. Palgrave’s Anglo-Saxons [290]—(18mo. Eng. Edi.) His-
tory of the Anglo-Sazons. By Francis PALGRAVE, F. R. 8, F. 5. A. Illustrated
with maps and engravings. Cloth, pp. 40+ 391=431, wfe. Price 68 cts.

48. Alison’s Europe [164]—(1 v. post 8vo. Eng. Edi.) An

e;?itome of Alison’s History of Europe, for the use of schools and young persons.
Cloth, pp. xxviii+575=603, wds. Price $1.35.
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VII ENGLAND.—See Nos. 21, (2,) and 22 (8.)
49. Hume’s England [50]—(6 v. 12mo. Am. Edi.) From the

Invasion of Julius Cwmsar to the abdication of James the Second, 1688. By
Davio Huxs, Esq. Sheep, pp 554=3244, psc. Price $2.40 cts.

493, 1hid—[50]—The same in 6 v. Cloth. Price $1.95.
50. Macaulay’s England [51]—(4 v. 12mo. Am. Edi.) From

the accession of James the Second. By THOMAS BABINGTON MACAULAY.
Cloth, pp. 619+617=1236., psc. Price $1.40 cts.

503. Ibid.—In four v. (12mo. Sheep, pp. xi, 526 + xii, 520, xii+576
xii+645—2314, psc. Price $1.60 cts.

51. Tract Soc’s. England [57]—(4v. 18mo. R. Tr. Soc.) The
History of England divided into five periods—Britons and Saxons—Middle Ages—
Reigns of the House of Tudor—Reigns of the Stuarts—Reigns of the House of
Hanover. Cloth, pp. iv, 370+ x, 436+ xii, 446+xii, 438—1738. Price $2.40 cts.

52. Knight’s Cabinet England [54]—(16mo. Eng. Edi.) Being
an abridgement, by the author, of the chapters entitled * Civil and Military
History” in the Pictorial History of England, with a continuation to the present time.
ﬁy (i;z;un?és MACFARLANE. Twenty-six v. in thirteen. Cloth, pp. average 250 each.,

. Price §5.

53. Keightley’s England [55]—(5 v. 16mo. Am, Edi.) From
the earliest period to 1839. By Tmomas KEIGHTLBY. With notes by an
American Editor. Cloth, pp. 1634, k6. Price $1.80,

4. Gleig’s Family England—(3 v. 16mo. Eng. Edi.) The

Family History of Eugland. By the Revd. George R. Gleig, M. A., Chaplain
General to the Forces. Published under the direction of the Society for promoting
Christian Knowledge. Cloth, pp. 993, jwp. Price $1.80.

541. Gleig’s School History of England—(12mo. Eng. Edi.)
with a copious Chronology, Tables of contemporary Sovereigns, and Questions for
Examination, abridged from the Family History of Englaud. Published under the
%u:ectgin of the Society for promoting Christian Knowledge, Cloth, pp. 636, jwp.

rice §1.

55. Milner’s England [173]—(12mo. R. Tr. Soc.) The History
of England, from the Invasion of Julius Camsar to the year A. D, 1852, With
Early Notices of the British Archipelago, Summaries of the state of the people of diffe-
rent periods, their maritime operations, commerce, literature, and political progress.
gor schools and families. By the Rev. THomMAs MILNER, A. M., pp. xii, 808—820.

rice $1.

56. Miscellaneous Library—(7v.) Price for the seven $3.45.

(1.) Edgar’s History for Boys—(16mo. Am. Edi.) Or Annals
of t}tle Nations of Modern Europe. By JoEN G. EDGAR. Cloth. pp. 4561, Ab. Price
50 cts.

(2-3.) Half Hours of English History [271-4]—(2 v. 8vo. Eng.

Edi.) Selected and illustrated by CEARLES KNIGHT. pp. 348, 348=696, grc. gew.
Price $1.

(4.) Tales from English History—(16mo. Am. Edi) With
illustrations. Cloth, pp. 844, rcb. Price 60 cts.

(5.) Strickland’s English Tales [272-12]—(18mo. Am. Edi.)

Tales from English history for children. By AGNES STRICELAND. [llustrated with
engravings. Cloth, pp. 276, csfe. Price 50 cts.

(6.) Selby’s Events [271-11]—(12mo. Eng. Edi.) Events to
be remembered in the history of England; its sovereigns and its pecple ; from the
earliest time to the preseut, related in the words of the best writers, the old ehroni-
clers, poets, and modern historians ; forming a series of interesting narratives of the
most remarkable occurrences in each reign; with reviews of the manners, domestic
habits, amusements, costume &c-, of the people. On a new and original plan. By
CHARLES SELBY, Cloth. pp- 320, de. Price 60 cts.

(7.) Bithell’s England, (18mo. Bng. Edi.) A balf-yearly course
- of reading lessons in English History. pp.165. Cloth, gs. Price 5 cts.
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57. Miscellaneous Library—(8v.) Price for the eight $5.35.

58.

(1) Planchd’s British Costume—(18mo. Eng. Edi.) History
of British Costume, from the earliest period to the close of the cighteenth century.
By J. R. PLaNCHE, F. 8. A.  With numerous illustrations. Cloth, pp. 484,9¢. Price
45 cts.

(2.) Gray’s English Princes—(18mo. sqr. Eng. Edi.) Early
Days of English Princes. By Mrs. Russer L. Gray. With colored illustrations. By
John Shanklin. Cloth, pp. 162, gf. With tinted plates, Price 95 cts.

(8.) Anecdotes of Kings selected from History [243-1]; or

Gertrude’s stories for children. (8vo. square, Ens. Edi) With Engravings. gf. Price
50 cts.

(4.) Percy’s Tales of the Kings of England [234-26]—(12mo.
Eng. Edi.) With engravings. By STEPHEN PErCY. Cloth, pp. , hgd, Price$L.00.

(5.) Tytler’s Tales of Great and Good Kings—(16mo. Eng.
Edi.) By M.FrasER TYTLER, Cloth, pp. 298, acd. Price $1.00.

(6.) Blewett’s Rhymes of Royalty—(18mo. Eng. Edi.) The
History of England in verse, from the conquest, by William, Duke of Normandy, to
the reign of Queen Victoria, with an appendix, comprising a sketch of the character
of each Monarch, and asummary of the leading cventsin each reign. By S. BLEWETT.
Cloth, pp. 2v5, gf- Price 50 cts.

(7.) Little Arthur’s History of England—(24mo. Eng. Edi. By

LADY CALcOTT.) Cloth, pp. 260, jm. Price 58 cts.

(8.) White’s Landmarks—(16mo. Eng. Edi.) Landmarks in
the History of England. By the REv. JAMES WHITE. Cloth, pp. 288, gre. Price
44 cts.

Child’s Histories—(6 v. Am. Edi.) Price for the six

volumes, $2.10. As follows :—

(1-2.) A Child’s History of Rome—(2 v. 16mo. Am. Edi.)

By Jomx BoNNER. Intwo volumes. Cloth, 2b. Price 80 cts.

(8-4.) Dickens’ Child’s England [276-9]—(2 v. 16mo. Am. Edi.)
A child’s history of England. By CuARLES DIcKENS. England from the ancient
times to the rcien of Heory the ¥ifth. Cloth. pp. 288, 726, Price 50 cts.

(5-6.) A Child’s History of the United States—(2 v. 16mo. Am.
Ldi.) By Joux BoNNER. Intwo volumes. Cloth, pp. 634, hb. Price 80 cts.

59. Mackay’s London—(16mo. Eng. Edi)) History of London

593.

from its foundation by the Romans to the accession of Queen Victoria, with some
account of the progress of its institutions and sketches of the manners and customs of
the people in early and later times. By CHARLES MACEAY. Cloth, pp. xii+496, =508,
Jwp. Price $1.20 cts.

Miller’s London—(12mo Eng. Edi.) Picturesque sketches

of London, past and present. By Tiroaas MILLER. Cloth, pp. 306, nc. Price 60 cts.

60. London and British Museum—(2 v. R. Tr. Soe.) Price

for the two 60 cts.
(1) London [297-5]—(32mo. R. Tr. Soc.) London in Ancient

and Modern Times: or sketches of the great metropolis from its origin to the end of
the eighteenth century, and during the last two centuries. Two parts in one, Cloth,
Pp. 192,192=384. Price 30 cts.

(2.) Pleasant Mornings of British Museum* —(18mo. R. Tr. Soc.)

Or memorials of bygone ages. Historical department. ‘With engravings. Price 30 cts.

* See No. 23, (7.) .
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IX. IRELAND.—See No. 21, (2.)

61. Moore’s Ireland [183]—(4 v. fcp. 8vo. Eng. Edi.) A history

of Ireland. By THoMAS MoORE. Prom Lavdner’s Cabinet Cyclopedia. Cloth, lc.
Price $2.80.

62. Taylor’s Ireland [58]—(2 v. 16mo. Am. Edi.) History of

Ire}aqd, from the Anglo-Norman invasion $ill the Union of the country with Great
Britain. By W. C. TAYLOR, Esq., B A. With additions, by Wi SaMPpsoN, Esq.
Cloth, pp. 285+ 372=657, 4b. Price 75 cts.

X. SCOTLAND.—S8ee No. 21, (3.)

63. Scott’s Scotland [184]—(2v. fep.8vo. Eng. Edi.) The history

of Scotland, from the earliest times to its Union with England. By Sir WALTER
Scort, Bt. Cloth, le. Price $1.40.

. Scott’s Scotland [60]—(2 v. 16mo. Am. Edi.) The same
work. Half sheep, pp. 332+407="1739, 2b. Price $1.00.

- Scott’s Tales of Scotland [59]—(2 v. 12mo. Eng. Edi.)
Tales of the history of Scotland, from the earliest period to the close of the Rebellion,
1745-46. By Sir WALTER ScoTT, Bt. Sheep, pp. 530-+577=1107, acb. Price $1.80.

- Scott’s Scotland and France [185]—(+ v. 12mo. Eng. Edi.)

Tales of & Grandfather; being stories taken from the histories of Scotland and France.
By Sir WALTER ScoTT, B, Pp. 1427, ach. Price $2.90.

. 1bid.—Scott’s Scotland and France [186]—(4 v. 12mo. Am.
Edi) The same work as theabove. Cloth, pp. 380, 223, 256,251=1110, csfe. Price $2.40.

66. Tytler’s Scotland [189]-—(12mo. Eng. Edi.) The history

of Scotland ; from the,contributions of PATRICK FRASER TYTLER, Esq., to the Ency-
clopedia Britannica. Enlarged and continued to the present time, by the Rev.
JAMES TAYLOR, D. D., and ALEX. RE(D, LL.D. Cloth, pp. 344, ach (pe.) Price 60 cts.

67. Miscellaneous Library—(8v.) Price for the eight volumes,

£3.15.
(1.) Stewart’s Scottish Stories [277-12]—(18mo. Eng. Edi.)

Stories from the history of Scotland. By the Rev. ALEXANDER STEWART. Cloth,
pp. 278, 0b. Price 40 cts.

(2.) Turnbull’s Genius of Scotland [190]—(12mo. Eng. Edi.]

Or, Sketches of Scottish scencry, literature aud relizion. By the Rev. ROBERT
TURNBULL, With numerous illastrations, Cloth, pp. 379, r¢b. Price 80 cts.

(3-4.) Aguilar’s Bruce [273-12]—(2 v. 12mo. Am. Edi)
The days of Bruce, a Story from Scottish history. By GRACE AcUILAR. In two
volumes. Cloth, pp. 52, dac. Price $1.20.

(5.) The British Nation [279-6 |--(18mo. R. Tr. Soc.) Its arts

and mavoufactures. Cloth, pp. 192. Price 15 cts.

(6.) Edinburgh [279-9]—(18mo. R. Tr. Soc.) A historical sketch
of the ancient and modern metropolis of Scotland. Two volumes in one. Cloth, pp.
192+192=384. Price 30 cts.

(7.) Dublin [279-8]—(18mo. R. Tr. Soc.) A historical sketch

of Ireland's metropolis, from the earliest times. Cloth, pp. 192. Price 15 cts.

(8.) Iona Island [112]—(18mo. R. Tr. Soc.) By Rev. W. L.

ALEXANDER, D. D. Cloth, pp.192. Price 15 cts.
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68. Miscellaneous Library —(7v.) Price for the seven volumes.
$5.10.

(L) Gleig’s Military History [179]—(16mo. Eng, Edi) A
sketch of the military history of Greaf Britain.” By the Rev. GEo. lf.om:m' GLEIG,
M. A., Chaplain-general in the army, &c. Cloth, pp. 304, jwp. Price 60 cts.

(2.3.) Gifford’s Naval Daring [278-1]—(2v. 18mo. Eng. Edi.)

Deeds of naval daring ; or, anecdotes of the British navy. Boards, first series, pp.,
207, second do., 178=385, jm. Price $1.20.

(4.) Robson’s Great Sieges—(post 8vo. Eng. Edi.) The great

sieges of history. By WiLLiaM RossoN. Cloth, gre. Price $1.

(5.) Battles of the British Army—(post 8vo. Eng. Edi.) In-
cluding the Alma, Balaklava and Inkermann. With illustrations. By W. HARVEY.
Cloth, pp. 536, gre. Price $1.

§6.) Tales of Military Life [279-1]—(18mo. Xtn. K. Soc.)

n six parts. Illustrated by pumerous engravings. C}oth, pp. 483. Price 50 cts.

(7.) Creasy’s Decisive Battles [165]—(12mo. Am. Edi.) The
fifteen decisive battles of the world, from Marathon to Waterloo. By E. 8.
CrEASY, M. A. Cloth, pp. 364, hb. Price 80 cts.

69. Allen’s Naval Battles [1801—(2 v. 12mo. Eng. Edi.) Bat-
tles of the British Navy. By JosEPH ALLrN. Esq., R. N. Revised and enlarged.

‘With numerous fine portraits on steel. Cloth, pp. 526+604=1130, with illustrations,
hgb. Price $2.

70. Miscellaneous Library—(4v.) Price for the four volumes,
$3.85 cts.

(1.) Siege of Giibraltar [180-1]—(12mo. Eng. Edi.) A history
of the siege of Gibraltar, 1779-1783. With a description and account of the garrison
from the earliest periods. By Captain JOEN DRINKWATER. With a plan of the’
Spanish batteries before Gibraltar, 13th September, 1782. Cloth, pp. 172, double
columns, jm. Price 75 cts.

(2.) Washington and New Orleans [180-2]—(12mo. Eng. Edi.)
The Campaign of the British army at Washington and New Orleans in the ycars 1814,
1815. By the Rev. G. R. GLEIG, M. A. Cloth, pp. 208, jm. Price 75 cts.

(3.) Battle of Waterloo [180-31—(12mo. Eng. Edi.) Story of

the Battle of Waterloo. By the Rev. G. R. GLEIG, M. A. With a plan of the battle—
fleld. Cloth, pp. 830, jm. Price 51.35.

(4.) The Victories of Wellington [180-5]—(12mo. Eng. Edi.)
And the British armies. Completed to the present time. With numerous beautiful
engravings and portraits. Cloth, pp. 528, Agh. Price $1.

71. Blue Jackets, Ocean Rulers and Sailors—(4 v. 12mo.
Eng. Edi.) Price for the four volumes, $4.50.

(1) Kingston’s Blue Jackets—(12mo. Eng. Edi.) Or, Chips
of the Old Block. A narrative of the gallant exploits of British seamen, and of the

principal events in the naval service, during the rei%n of Her Majesty Queen Victoria.
By W. H. G. KingsToN, Esq. Cloth, pp. 434, gf. Price $1.50.

(2.) Kingston’s Sea Life—(12mo. Eng. Edi.) Sea Life and
Adventures, By W. H. G. K1NG3TOX. With eight illustrations. Cloth. gf. Price $1.

(3.) Elwey’s Ocean and Her Rulers—(16mo. Eng. Edi) A
narrative of the Nations who have rom the earliest ages held dominion over the sea,

comprising a brief history of navigation from the remotest periods up to the present
time. By ALFRED ELWEY. Cloth, pp. 422, gf. Price 51.

(4.) Soldiers and Sailors [180-4]—(12mo. Eng. Edi.) Or, anec-

dotes, details, and recollections of naval and military life, as related to his nephews by

an old officer, With more than fifty engravings on wood. from desigus by JOEN
GILBEERT. Cloth, pp. 340,¢f. Price §1. & ® v
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XII. FRANCE.—S8ee No. 21, (4.)
72. Crowe’s France [202 |—(3 v. fcp. 8vo. Eng. Edi.) The History

of France, from the earliest period to the abdication of Napoleon contributed to the
Cabinet Cyclopadia. By EYRE EvaNs CROwWE. Cloth, le. Price $2.10.

12}, Ibid.—The History of France [61]—(3 v. 16mo. Am. Edi.) By
EYRE EvansCrowE. Cloth, pp. 208+270+806=874, hb. Price $1.40.

738. Tract Soc.’s History of France [64]—(2v. 18mo. R. Tr,

Soc.) With two maps, one of ancient France, the other of modern Europe, Cloth,
viii, pp. 468+435—961. Price $1.00.

4. Bonnechose’s France [205] — (12mo Eng. Edi.) The
History of France, from the invasion of the Franks under Clovis to the accession of

Louis Philippe. By EMILE DE BoNNECHOSE. Translated by Wi, RossoN. Cloth,
Ppp. 750, gre.  Price $1.00.

75. Redhead’s French Revolution [66]-—(3 v. 16mo. Eng.

Edi.) The French Revolutions from 1798 to 1849. By T. W. REDHEAD, Cloth, pp. 1034,
wrch. Price §1.70.

76. Macfarlane’s French Revolution—(2 v. sqr. 8vo. Eng.
Edi) Being the History of the French Revolution from 1781 to the Coronation of

Napoleon in 1804. By CHARLES MACFARLANE. Illustrated with numerous Woode
cuts. gre. Price $2.85.

71. Lamartine’s French Revolution [212]—(12mo. Eng,
Idi) A history of the French Revolution of 1848. By ALPHONSE DE LAMARTING.
Translated from the French, with six medallion portraits of the members of the
Provisional Government. Cloth, pp. 572, hgd. Price 70 cts.

78. De Tocqueville’s Old Regime, &c.—(12mo. Am. Edi.)
‘The old Regime and the Revolution. By ALEXIS DE ToCQUEVILLE. Translated by
John Bonmner. Cloth, pp. 344, 2b. Price 80 cts.

79. Jomini’s Waterloo—(12mo. Am. Edi.) Political and Mili-
tary History of the Campaign of Waterloo, with maps. Translated from the French
of Geueral Baron De Jomini. By 8. V.BENET, U. 8. Ordnance. Cloth, pp. 227, 357,
Price 60 cts.,

80. Simpson’sParis after Waterloo—i12mo. Eng. Edi.) Notes
taken at the time, and hitherto unpublished. Including a visit to I'landers, and the
battle-field. By JaAMES SimMPsoN, Bsq. Cloth, pp. 318, wbs. Price 40 cts.

81. Court and Camp of Bonaparte [67.]—(16mo. Eng. Edi.)
Cloth, pp. 423, wic. Price 68 cts.

81%. Ibid [67]—(16mo. Am. Edi.) Half sheep, pp. 888, 6. Price
38 cte.

82. Davenport’s Bastile [68]— (16mo. Eng. Edi.) The History
of the Bastile and its principal Captives. By R. A. DAVENPORT. Cloth, pp. 464, wic
Price ¢8 cts.

823, Ihid—(12mo. Am. Bdi.) Cloth, pp. 349, kb. Price 38 cts.

88. Miscellaneous Library —(4v.) Price for the four volumes
$2.05 cts.

(1.) Frost’s Beauties of English History [112]—(18mo. Am.
Edi.) By JomN Frost, LL.D. Half sheep, pp. 252, hb. Price 30 cts.

(2.) Frost’s Beauties of French History [112}—(18mo. Am.
Edi.) By Jomx Frost, LL. D. Half Sheep, pp. 252, k6. Price 30 cts.

(8.) French Stories—(18mo. Eng. Bdi.) Stories selected from
the History of Fraffee. Chronologically arranged from Clovis, the first Christian King,

to the present time. With engravings, representiug the sovereigns in their proper
costumes, accompanied with a poetical chronology, ~Cloth, square, pp. 253, gf. Price
75 cts,

(4.) Knight’s Paris—(18mo. Eng. Bdi.) Paris, its historical
buildings and revolutions, with illustrations, Qorrected to the present time. Cloth,
pp. 768, gex. Price 70 cts.
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84. Miscellaneous Library—(5v.) Price of the five volumes
$2.20 cts.

(1-2.) Rowan’s French Revolution [277-3]—(2 v. 18mo. Am.
and1v. Eng. Edi.) History of the French Revolution, its causes, and consequences. By
F.MacLEAN RowaN. Cloth, pp. 180, 180=360, duc, jwp. Price of either 68 cts.

(3.) Nelson’s Napoleon and France—(24imo. Eng. Edi.) His-
tory of Napoleon and France, to the death of Louis Philippe. Illustrated. Cloth, pp.
529. tns. Price 40 cts. :

(4.) Nelson’s Buropean Scenes [271-12]—(12mo. Eng. Edi.)
gcenes and storics from Furopean history. Illustrated. Cloth, pp. 317, tns. Price

35 cts.

(5.) Bode’s Souvestre’s Brittany [278-3]—(12mo. Am. Edi.)
Popular legends of Brittany ; an English version of Souvestre’s“Foyer Breton” (Fire-

side tales of Brittany,) from a Gernan translation by HEINRIcT BopE. By a Lady.
Tllustrated with numerous engravings. Cloth, up. 183, ene.  Price 60 cts. -

XIII. SPAIN, &c.
85. Prescott’s Historical Works— (11 v. 16mo. Eng. Edi.)

Price for the cleven volumes, £5.75.

(1-2) Mexico: History of the Conquest of Mexico, with a pre-
liminary view of the ancient Mexican civilization. and the life of the conqueror,
Hernando Cortez. By WiLriay H. PrEscoTT. Intwo volumes. Cloth, pp. 3954424
819, gre.  Price $1.05.

(3-4.) Ferdinand and Isabella: History of the reign of Ferdinand
and Isabella, the Catholic, of Spain,. By W. H. Presc . '

Cloth, pp. 432+41i6=598, gre. Price 51.05)., 0Tt In two volumes, 16mo.
(5-6.) Philip IL: History of Philip the Second. By W. H.

Prescort. Intwovolumes. 16mo. Cloth, pp. 895. Price:.-; ots.

(7-8.) Peru: History of the Conquest of Peru ; with a prelimin-

ary view of the civilization of the Incas. By W. H. PREsCOTT.

Cloth, pp. 341+870=714, gre. Prive $1.05. Roscore.” Intwovolumes. 16mo.

(9.) Essays: Biographical and Critical. By W. H. Prescorr.

In one volume. Cloth, pp. . Price 33 ctx. :

(10-11.) Robertson’s Charles V: History of the reign of the

Emperor Charles V. By the Revd. W. RopErTsoN, D.D. i i i

H. PreSCOTT. In two volumes. Cloth. pp. . Price $11.?)5. With a contintiation by W.
86. Dunham’s History of Spain and Portugal [215]—(5 v.

18wo. Aw. Bdi) _A history of Spain and Portugal, contributed to the Cabinet Cyclo-

pedia. By 3. A. Desmay, LL.D. With an analytical and it
DD, 205, 2806, 268, 208, 250=1397, kb, Price &2. yticaland chronological table. Cloth,

863. Ibid. [216]— (5 v.fep. 8vo. Eng. Bdi.) Cloth,Ze. Price $3.50.
87. Spain [215]—(18mo. Xtn. K. Soe.) Illustrated with engrav-
ings. Pp.308. Price 45 cts.

88. Londonderry’s Peninsular War [182]— (12mo. Am. Edi.)
Story of the Peninsular War. By General CHARLES WILLIAM VaxE Marquis of
Londonderry. Revised, with cousiderable additions. Cloth, pp. 454, 6. ’ Price 75 cts.

XIV. ITALY.
89. De Reumont’s Naples—(12mo. Eng. Edi.) The Carafas of

Maddaloni ; Naples under Spauish dominion. Translat
REUMONT. Witk frontispiece. Cloth, DPD. 485, hgb. Pi(ilc?g{)nctflg German of ArFrED

90. Procter’s Italy [220]—(8vo. Eng. Edi.) The history of Italy,

from the fall of the Western Empire to the commencement of the Wars of the French

Revolution, By Colonel ProcrE :
dou'le columns, we. gre.  Price 7511(,:&:?1.@ of the Sandhurst College. Cloth, pp. 269,
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91. Spaulding’s Italy [88]—(3 v. 1Smo. Am Edi.) Italy and

the Italian Islands, from the earliest ages to the peescat time. By War. SPAULDING,
Esq. Half sheep, pp. 371+380+383=1134, hd. Price 51.10.

92. Sismondi’s Italian Republies | 219]~(fcp. 18mo. Eng. Edi.)
A History of the Italian Republies; or, the origi 1. progress, and fall of freedom in Ttaly
from A.D. 476 to 1805. Contributed to the Cabinet Cyclopedia. By J. C. L
SISMONDE DE SIsMONDI. Cloth, Ze. Price 70 cts.

923. Ibid.--(18mo, Am. Edi.) Half sheep, Pp-300, 2b. Price 50 cts.
93. Smedley’s Venetian History [86]— (2 v. 18mo. Eng.

Edi.) Sketches of Venetian History. By the Revd. EDWARD SMEDLEY. With
engravings. Cloth, pp. 447 +399+ =846, w¥tc. Price $1.35.

93%. Ibid.—(2 v. 18mo. Am. Edi.) Cloth, pp. 3194+-821=640, As.

Price 75 cts.
94. Machiavelli’s Florence [234]—(12mo. Eng. Edi.) The

History of Florence, and the affairs of Italy, from the carlicst times to the death of
Loreuzo the Magnificent; together with * The Prince,” and various historical tracts.
By N1ccoro MACHIAVELLI. A new translation. With a portrait of the author. Cloth

522, hgb. Price 70 cts. "

95. Eaton’s Rome in the 19th Century [287]—(2 v. 12mo.

Eng. Edi.) Containing a complete account of the ruinsof the ancient city, the remains
of the middle azes, and the mounument of modern times. With remarks on the finearts
the museurns of sculpture and painting, the manners, customs, and religious cere-
monies of the modern Romans. By CHARLOTTE A. EAToN. To which is now first
added a complete index, and thirty-four beautifully engraved illustrations. Cloth,
pD. 18. 460, 9, 430=817, hgb. Price £2.00.

XV. SWITZERLAND,
96. Vieusseux’s Switzerland—(8vo. Eng. Edi.) History of

Switzerland, from the first eruption of the northern tribes to the present time. In-
cluding the wars of independence, the confederation of the cantons, the reformation
by Zuinglius, struggles during the French Revolution. &c. Cowmpiied frdm the best
authorities, including Miiller. Meyer, Franscini aud Kasthofer. By A. VIEUSSEUX.
With a large colored map. Cloth, py. 384, hgd. Price 70 cts.

97. Zschokke’s Switzerland—(12mo. Am. Ed.) The History

of Switzerland; for the Swiss people. By HEINRICE ZsCHOKEKE., With a
continuation to the year 1848, hy EMIL ZscHOKKE. Translated by FRANCIS GEORGE
SEAw. With map. Cloth, pp. 416, csfe. Price 80 cts.

98. Cabinet History of Switzerland [224]—(18mo. Eng Edi.)
From B.C. 110 to A.D. 1830. With a chronological table. 27th vol. of the Cabinet
Cyclopedia. Cloth. pp. 360, le. Price 70 cts.

98%. 7bid.—(18mo. Am. Edi.) Pp.288, kb, Price 50 cts.
99. Nelson’s Switzerlandand Tyrol [273]—(12mo. Eng. Edi.)

Stories from Switzerland aud the Tyrol: incidents of history, adventure anad travel.
Tllustrated with numerous engravings. Cloth, pp. 494, ns. Price 70 cts.

XVI. GERMANY, &c.
100. Menzel’s Germany [226]—(3 v. 12mo. Eng. Edi.) The

History of Germany, from the earliest period to the present time., By WOLFGANG
MEN2zEL. Translat®l from the German by Mrs. GEORGE HARKOCKS. With portraits
of Charlemagne, Charles V. and Prince Metternich. Cloth. pp. 5564477 +530=1563.
hgb. Price $2.10.

101. Schiller’s Historical Works [261]—(12mo. Eng. Edi.)
Including the history of the Thirty Years’ War, and the revolt of the Netherlands to
the confederacy of Ghent. With a portrait of Schiller. Translated from the German
by the Rev. A. J. W, Morrisoxn, M. A. Cloth, pp. 519. kgb. Price 70 cts.
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102. Grattan’s Netherlands [222]—(18mo. Eng. Eli,) History

of the Netherlands, from the invasion of the Romans until the Belgian Revolution in
1530, contributed to the Cadinet Cyclopedia. By THOMAS COLLEY GRATTAN. Cloth,
pp. . le. Price 70 cts.

102%. Ibid.—(18mo. Am. Edi.) 2. pp. 300. Price 50 cts.
103. Xohlrausch’s Germany [229]—(8vo. Eng. Edi.) A History

of Germany. In one volume. Cloth, »ge. 2gb. Price 75 cts.

104. Ranke’s Servia—(12mo. Eng. Edi.) The History of Servia,
and the Servian Revolution; with a sketch of the insurrection in Bosnia. By LEOPOLD
RANKE. Translated from the German hy Mrs. ALEXANDER KERR. To which is
added, “ The $lave Provinces of Turkey,” chicefly from the French of CYPRIEN ROBERT
Cloth. pp. 535, kgh. Price 70 cts.

105. Bohn’s Hungary—(12mo: Eng. Edi.) Hungary and its

Revolutions, from the earliest period to the nineteenth century. With a memoir of
Louis Kossuth. By E, 0. 8. With vignette. Cloth, pp. 576, kgb. Price 70 cts.

106. Szabad’s Hungary—(12mo. Eng. Edi.) Hungary : past and
present ; embracing its history from the Maygar conquest to the present time. With
asketch of Hungarian literature. By EMERIC 8z2ABAD,late Secretary under the Hun-
garian National Government of 1849. Cloth, pp. 431, acb. Price 51.75.

107. Pulszky’s Hungary [273-11]—(12mo. Am. Edi.) Twenty-
one popular tales and traditions of Hungary. By TEERESA PurszryY. With a por-
trait of the authoress. Cloth. pp. 345, js». Price $1.05.

108. Behse’s Prussia—(12mo. Eng. Edi.) Memoirs of the

Court of Prussia. From the German of Dr. EDwarkp Bemse. By Tmanz C. F.
DeEvMMLER. Cloth, pp. 548, ¢ns. Price $1.25.

XVII. RUSSIA.
109. Kelly’s Russia—(2 v.12mo. Eng. Edi.) History of Russia

from the earliest period to the present time; compiled from the most authentie
sources. Including the Works of KarasMIN ToOEE and SEGUE. By WALTER K.
KeLny. Cloth, pp. 5124536 =1048, hgb. Price $1.40.

110. De Custine’s Russia—(12mo. Am. Edi.) Translated from
the French of the Marquis DECUSTINE. Cloth, pp. 517, dae. Price $1.00.

111. Gurowski’s Russia—(12mo. Am. Edi.) Russia as it is.
By Count A. DE GURoOwsKL. Cloth, pp. 312, dac. Price 80 cts.

112. Gurowski and Lee’s Russia—(2 v. 16mo. Eng. Edi.)

Price for the two volumes, $1.50. As follows :

(1) Gurowski’s Russia—(16mo Eng. Edi.) Russia and its
People. By Count A. DE GurowsEr, Cloth, pp. 346, tns. Price 75 cts.

(2) Lee’s Stories from Russia [295] — (16mo. Eng. Edi.)
Siberia, Poland, and Circassia. Ldited by RUSSELL LEE. Beautifully illustrated',
and with a portrait of the Czar Nicholas. Cloth, pp. 444, ¢ns. Price 75 cts.

113. Duncan’s Russia— ( 2 v. I2mo. Eng. Edi. ) History of

Raussia from the foundation of the Empire by Ronrick to the close of the Hungarian
War. By ALPHONSE RABBI and JONATHAN Duxcan, B.A. Cloth, pp. 286-% 31de=
600, mc. With numerous engravings. Price §1.10.

De Lagny’s Knout—( 12mo. Eng. Edi.) Knout and
the Russians; or the Muscovite Empire, the Czar, and his people. By GERMAIN

DE LAGNY. Translated from the French, by JogN BR: MAN, ith il i
Cloth, pp. 266, hb. Price 80 cts. v Toer - With illustrations.

115. Dunham’s Poland [230]—(18mo. Eng. Fdi.) The History
of roland, from the earliest period to 1830. Contributed to the “Cabi ia>
By S. A.DuNmaM, LL.D. In one volume, Cloth, le. Pgice?m g:,s.met Oyclopeedia.

116. Dunham’s Denmark, Sweden and Norway [232]—(3
v,18mo. Eng. Bdi.) History of lz)enmark, Sweden and Norway, contributed “to the

;ﬁgiggo'Cyclopaedjm” By S. A. DusEAM, LLD. In three volumes. Cloth, le.

114
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117. Crichton and Wheaton’s Scandinavia [83]—(2 v. Am.
Edi.) Ancient and Modern. Being a_History of Denmark, Sweden, and Norway.
With illustrations of their Natural History. By ANDREW CRICHTON, LL.D.. and
HENRY WHEATON, LL.D. With maps and engravings. Cloth, pp. 776,%b. Price 75 cts.

118. Miscellaneous Library—In four volumes. Price for the
four $1.80,

(1.) Morell’s Neighbours of Russia—({16mo. Eng. Edi.) The
Neiﬁhbours of Russia, and history of the present War to the Siege of Sebastopol.
By JoBN REYNELL MoRrELL. Cloth, pp. 308, {ns, Price 50 cts.

(2.) Morell’s Russia—(16mo. Eng. Edi.) Russia as it is:
its court, its government, and its people. By JOEN REYNELL MORELL.- With a
map of the Baltic. Cloth, pp. 209, gre. Price 35 cts.

(8.) Mackenzie's Circassia—(16mo. Fng. Edi.) Schamyl and
Circassia, Chiefly from materials collected by Dr. FERIEDRICE WAGNER. Edited,
with notes, by KENNETH R. H. MACKENZIE, F.8.A. With map of Circassia. Cloth,
pp. 193, gre.  [See also Travellers’ Library, in Voyages, No. 56, (4).] Price 35 cts.
(4.) Love of Country-~(16mo. Am. Edi.) Or, Sobieski and

Hedwig. Compiled and translated from the French, by TRANERMANTEYL. Cloth, pp.
266, cne. Price 6O cts.

119. Conversations on Russia—(2 v. Xtn. K.Soc.) Conversation

on the History of Russia. In two parts, with map and engraving. Cloth, pp. 266,
877 = 643. Price 95 cts.

120. Segur’s Napoleon’s Russian Invasion [149 v.]—(2 v.
18mo. Eng. Edi.) "History of the expedition to Russia. undertaken by the Emperor
Napoleon, in the year 1812. By General Count PHILIP DESEGUR. Revised and cor-
rected, with additional notes, With map of route and portraits on steel of Counts
Platoff and Murat, Cloth, pp. 3504373728, wic. Price $1.35,

1203, I6id.—[72 v.]—(2 v.18mo. Am. Edi.) Ilustrated, with a map.
Cloth, pp. 318+ 344==662, &b, Price 75 cts.

121. Invasion of1812 and Hamley’s Crimean Campaign
—{(2v. 12mo.) Price of the two volumes, §1.

(1.) Labaume’s Napoleon’s Russian Invasion [278-2]—(1v. Eng.

Edi.) History of Napoleon’s Invasion of Russia; from the French of Labaume, cap~
tzin of engineers during the expedition. Cloth, jwp. Price 50 cts.

(2.) Hamley’s Crimean Campaign—(16mo. Am. Edi) The
Story of the Campaign-—a complete Narrative of the War in Russia. Written in a
tent in the Crimea. By Major%. Bruck HamreY. Cloth, pp. 184,92, Price 30 cts. ;
paper 50 cts,

122. Russell’s Crimean Campaign—(2 v. 12mo. Eng. Edi.)
The War, from the landing of the Allies at Gallipoli, to the Treaty of Peace. By W.
H. RussELy, LL.D., * the Times Correspondent.® In two volumes, Cloth, pp.
gre- Price$2.

123. Sandwith’s Kars—(12mo. Eng. Edi.) The Seige and
defence of Kars; with travels in_Armenia, and remarks on the state of Turkey. By
HUMPEREY SANDWITH, M.D. With engravings. Cloth,pp. ,jm. Price §3.

123%. Ihid.—Abridged, English Edition. jm. Price $

124. Wraxall’s Military Resources—(12mo. Eng. Edi)
Hapdbook to the Naval and Military Resources of the principal European Nations.
By LAsSCELLES WRAXALL, Assistant Commissary, Field Train, Turkish Contingent.
Cloth, pp. 227, wrch. (See also Constable’s Miscellany, Voyages, No. 83.) Price 90 cts.
125, Spencer’s Turkey and Russia—(2 v. .12mo.) Price for

the two volumes $1.85, as follows:

(1) Turkey, ]"Zussia, the Black Sea, and Circassia. (12mo.

Eng. Edi.) By Captain SPENCER, With colored illustrations, numerous engravings,
and a map. Cloth, pp. 412, gre. Price $L15.

(2.) Fall of the Crimea. (12mo. Eng. Edi) By Captain
SPENCER. With eight illustrations. Cloth, pp. — gre. Price 70 cts,
(For éi&rther Military History, &e., See page 20.)

?
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XVIII. TURKRY, &o.
126. Proctor’s Ottoman Empire—(8vo. Eng.Edi) History

of the Ottoman Empire. Includiug a survey of the Greek Empire, and the Crusades.
By Colonel PrRocToR, Rev. J. E. BIDDLE, M.A,, and JAMES CONNECHY, Esq. Cloth,
Pp. , rge. Price $L.50.

197. Macfarlane’s Turkey [242]—(2v. 12mo. Am. Edi)
Turkey and its Destiny, The result ot journeys made in 1847 and 1848 to examine
into the state ot that country. By CHARLES MACFARLANE, Esq. Cloth, pp. 323+
390="722, bl. Price $1.60.

128. De Besse’s Turkish Empire—(12mo. Am. Edi.) Its his-
torical, statistical, and rcligious condition; also, its manners, customs, etc, By
ALFRED VE BEsSE, Member of Embassy at Constantinople. Translated, revised and
enlarged, from the German., With memoirs of the rei;ining Sultan, Omer Pacha,
the Turkish Cabinet, etc. By EDWARD Joy MoxgIs, late United States Chargé
D’Aftaires at Naples. Cloth, pp. 216, ¢b. Price 60 cts.

129. Ockley’s Saracens [241]—(12mo. Eng. Edi.) The History
of the Saracens, comprising the Livesot Mahommed and his successors to the death of
Abdalmelik, the eleventh Caliph. With an account of their most remarkable battles,
sieges, revolts, &c., collected from authentic sources, especially Arabic MSS, With a
full length portrait of Mahommed. By the Rev. SiMoN OckLEY, B.D. Cloth, pp. 512,
hgb. Price 70 cts.

130. Crichton’s Arabia [285]—(12mo. Eng. Edi.) History of
Arabia and people, containing an account of the enuntry and its inhabitants, the Life
and religion of Mahomrmed, the conquests, arts and literature ot the Saracens, the
Caliphs of Damascus, Bagdad, Africa, and Spain, the modern Arabs, the Wahabees,
the Bedouins, etc. By ANDREW CRICHTON, LL. D. lllustrated with engravings and
gide indices. Cloth, pp. 16, 652=668, ¢ns. Price $1.

XIX. VARIOUS.—8ee also pages 11 and 18.

13}. Miscellanegus Library—(5v.) Price for th 5
" Published by the Christian KnowlengSoci(ety.’ ) rice for the five $L9q’

(1.) Short Stories from English History [111|—(16mo.) First

geries. Cloth, square, pp. 116. Price 35 cts.

2.) Short Stories from English Hi —
Seco)nd series, Cloth, squarel,‘pp. 206. nfgrici 40 g‘lstory [111] (1611_10.)

3.) Short Stories from English Hist — H
sen'es. Cloth, square, pp. 177. Pri«:ag 4})scents.ls oy [1111 (lemo.) Thu:d

(4.) French Stories [277-7] — (18mo.) Short stories from
European history—France. With illustrations, Square, pp. 164. Price 40 cts,

(5.) Spanish Stories [277-8] — (18mo.) Short Stori
Europea.x? history—Spain. Wx[r.h illust]ra.ﬁons(. Cloth,)square, Pp. 226.0131‘?1;2)‘(::2

133. Miscellaneous Library—(6 v. 18mo. rice for i
volumes $2. Published by the Christian K(nowledge Socie)ty. F or the six

1.) Germany and Poland [227-154. 2v.]— G
a(nd)Pohnd, etc. );?Vith engravings.[pp. 111. PricZ 3; cts.G ances at Germany

(2.) Swedish Stories [277-10]—S8hort stories from E
history —Sweden. With illustrations. (:)lloth, square, pp. 198, Price&()ctsflropean

(8.) Italian Stories [277-9]—Short storie
history—Mialy.” With illnstra!:ﬁons. C:lloth, square, pp, 254|.s Pf::?o ct:EurOpem

(4,.‘))e ?Iatphlegt' [2’{16-4]—-A histqrical sketch of Naples. From
the ,; p‘:‘é(ﬂ fm Pll?i?: :gs ml.‘sonal observation. With numerous illustrations, London.

(5.) Genoa. (24mo.) Cloth, pp. 99. Price 15 cts.
(6.) Persia [244]—With engravings. pp. 200, Price 35 cts.



133.

History—India, China, §c. 27

Miscellaneous Library—(10v.24mo.) Price for the ten
volumes, §1.95. Published by the Religious Tract Society.

(1.) The French Revolution and Napoleon Bonaparte [65]—
Cloth, pp. 192+192=384. Price 30 ots.

(2.) Paris—Paris, ancient and modern. Cloth, pp. 192.
Price 15 cts.

(3.) Venice [279-5]—Venice, past and present. The republic
and the city. Cloth, pp. 192, Price 15 cts.

(4.) Switzerland [279-10]—Historical and descriptive. From
the earliest times. Cloth, pp.192. ~Price 15 cts.

(5.) Swiss Stories [274-6]]—Stories from Switzerland. Trans-

lated from the French. With illustrations. Cloth, pp. 144, Price 30 cts.

(6.) Kitto’s Persia [94]—Court and People of Persia. By

ggntu Kirro, D. D,, F. 8. A. With engravings. Cloth, pp. 192+192=384. Price
cts.

(7.; Tartar Tribes [92]—Cloth, pp.192. Price 15 ets.
(8.) Glimpses of Dark Ages. (24mo.) Glimpses of the -dark

ages, or Sketches of the social condition of Xurope, from the fifth te the
twelfth century. Cloth, pp.192. Price 15 cts.

(9.) Modern Civilization. (24mo.) The dawn of Modern
Civilization ; or, Sketches of the social condition of Europe, from the twelfth
to the sixteenth century. Cloth, pp.192. Price 15 cts,

(10.) Jamaica. (24mo.) Jamaica; enslaved and free. Cloth,
PDp. 192. Price 15 cts.

XX. INDIA, CHINA, &c.

134. Miscellaneous Library—(6 v.) Price for the six, $1.94,

135.

as fullows:

(1) Fraser's Persia [84]—(18mo. Am. Edi.) Historical and
Descriptive Account of Persia from the earliest ages to the present time. By JaAmEs
B. FRASER, Esq pp. 345, kb, Price 38 cts.

(2-5.) Davis’s China [239]—(4 v. 24mo. Eng. Edi.) The Chinese
and sketches of China. By Sir JOEN Davis, Bart. Cloth, (Knight’s series,) gea,
Price 96 cts.

(6.) Yvan and Callery’s China—(16mo. Am. Edi.) History of
the Insurrection in China. with notices of the christianity, creed, and proclamation of
the insurgente. By M. M. CALLERY and YvaN. Translated from the French with a
supplumentary chapter, narrating the most recent events. By JoHN OXENFORD.
With a fac simile of a Chinese map of the course of the insurrection, and a portrait of
——Tién-t2, its chief. Cloth, pp. 300, kb. Price60 cts.

Miscellaneous Library—(4 v.) Price for the four, $1.95.
(1.) Prior’s Celestial Empire—(16mo. English Edi.) Or, points

and pickings of information about China and the Chinese. With twenty engravinga
from drawings. By W. H. PRIOR. Uloth, pp. 828, gf. Price76 cts.

(2.) China [111]-—(16mo. Xtn. K. Soc.) With engravings.
Cloth, pp. 163. Price 35 cts.

(3) The people of China [96]—(18mo. R. Tr. Soc.) Their

History, Court, Religion, Government, &c. &c. Cloth, pp. 340. Price 50 cts.

(4.) Mackenzie’s Burmah—(16mo. Eng. Edi) Burmah and
the Burn;;ese. In 2 books, By KENKETH R, H, MACKENZIB. 16 éloth. pp. 223, gre.
Price 38 cts.
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136. Perry and Acland’s India—(2 v. Eng. Edi.) Price for the

two volumes, $1.60,, as follows:

(1) Perry’s India—(16mo. Eng. Edi.) A bird’s eye view of
India. By SIR EmsKINE PERRY, late Chief Justice of Bombay. Pp. 277, jm. Price
$1.05 cts.

(2.) Acland’s India [272-1]—(18mo. Eng. Edi) A popular
account of the manners and customs of India. Illustrated with numerous anecdotes.
In one volume, Boards. pp. 156, m. Price 55 cts.

137, Macfarlane’s India—(16mo. Eng. Edi.) History of British

India, from the earliest period to the present time; with copious notes from the best
sources, and many illustrations. pp.— , gre. Price $1.

138. Murray’s India [195]—(1 v. 12mo. Eng. Edi.) History of
British India. By HueH MURRAY, Esq., F. R. 8. E. With continuation, comprisin;
the Affghan war, the couquest of Scinde and Gwalior, war in the Punjaub, &c. Wit
side indices, map, and numerous engravings. Cloth, pp. 748, ¢ns. Price $1.00.

139. Bohn’s India and China—(2 v. Eng. Edi.) Price for the

two volumes, $2, as follows :

(1.) India—(12mo. Eng. Edi) Pictorial, deseriptive, and
historical ; from the earliest times to the present. With nearly one hundred illus-
trations. Cloth, pp. 502, hgh. Yrice $1.

(2.) Corner’s China [238]—(12mo. Eng. Edi.) China, pictorial,
descriptive, and historical ; with some account of Ava, the Burmese, Siam, and Anam.
By Miss CORNER, and a genfleman well versed in eastern affairs. With a map and
nearly one bundred illustrations. Cloth, pp. 521, kgd. Price $1.00.,

140. Gleig’s India [72]—(4 v. 16mo. Eng. Edi.)—History of the

British Empire in India. By the Rev. G. R. GLEIG, A. M. Maps and Engravings.
Cloth, pp- 1371, wie. Price $2.75.

141. Gapper’s Presidencies of India [196]—(8vo. Eng. Edi.)
The Three Presidencies of India: a history of the rise and progress of the British Indian
possessions, from the earliest records to the present time. With an account of their
iovernment, religion, manners, customs. education, &c. By JoHN GaPPER, F.R.A.S,

8,llhzxgl;ra,tecl by numerous engravings, and a map by WyLp, Cloth, pp. 402, ne. Price

142. Hildreth’s Japan—(12mo. Am. Edi.) Japan as it was and

is. By RICHARD HILDRETH. Cloth, pp. 588, pse. Price $1.

142;. Von Siebold’s Japanese Customs [240]—(18mo. Am.
Edi.) Manners and customsof the Japaneseinthe nineteenth century,fromtheaccounts

of recent Dutch residents in Japan, and from the German works of Dr. Ph. Fr. VOB
S1EBOLD. Cloth, pp. 293, 2b. Price 38 cts.

143. Sidney’s Australia [197]—(8vo. Eng. Edi.) The three
colonies of Australia: New South Wales, Victoria, South Australia, historical and
descriptive; their pastures, copper mines, and gold fields. By SAMUEL SipNEY. With
a map in a side case, and numerous engravings. Cloth, pp. 412, #e. Price $1.25.

144. Miscellaneous Library—(3 v.) Price for the three volumes,

$1.65, as follows:

(1.) Hargrave’s Australis—(12mo. Eng. Edi.) Australia and
its gold fields. A historical sketch of the progress of the Australian Colonies, from the
earliest times to the present day; with notices on the use and working of gold in
ancient and modern times. By EDWARD HAMMOND HARGRAVES, late Commissioner

of Crown Lands in New South Wales. With a i
ot o i in T i map and portrait of the author, Cloth,

_(t2.)tﬁ‘lusl;ratlitg [279-11-12]—(18mo. R. Tr. Soc.) Australia:
its settlement at the present time, and it: ; i . i
& glance at its gold fields. Cloth, :)r;l: ig;ae;g;;yﬁtuﬁclélggo‘%.and Tesoureea; with
(3.) New Zealand [276-12]—(18mo. Xtn. K. Soc.) D i

scenes in New Zealand. With a map. Cloth, pp.127. Price 35 cta. ) omestic
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XXI. AFRICA, &c.
145. Pulszky’s Tricolor—(12mo. Eng. Edi.)' Tricolor on the

Atlas. From the German of Dr. WAGNER by FRANCIS PULszrY. With numerous
illustrations. pp. 402, tns. Price $1.20.

146. Morrell’s Algeria [156]—(8vo. Eng. Edi.) Algeria: the

Topography and History, political, social and natural, of French Africa. By Jomw
RYNELL MORRELL, Esq. With numerous illustrations by G. THoMA8, Cloth, pp.
490, nc. Price $1.25.

1477. Miscellaneous Library —(2 v.) Price for the two volumes,
75 cts,, as follows :

(1.) Russell’s Nubia and Abyssinia [93]—(18mo. Eng. Edi.)

Nubia and Abyssinia: comprehendinﬁ their civil history, antiguities, arts, religion,

lli’t?m‘;:;lsrgt and natural history. By the Rev. M. RussiLL, LL.D.. Cloth, pp. 331, hb.
rice S,

(2.) Russell’s Barbary States [91]—(18mo. Am. Edi.) History

and present condition of the Barbary States: comprehending a view of the civil insti-

tutions, antiquities, arts, religion, literature, commerce, agriculture, and vatural p:o-

gélctéions. By Rev.M. RUssELL, LL.D. With engravings., Cloth, pp. 343, kb, Price
cts.

148. Sumner and Hildreth’s Slavery—(2 v. Am. Edi.)
Price for the two volumes, $1, as follows:
(1.) Sumner’s Slavery in the Barbary States—(16mo. Am. Edi.)
White slavery in the Barbary States. By the Hon. CHARLES SUMNER. With nume-
rous jllustrations. Cloth, pp. 135, jpje. Price 40 cts.
(2.) Hildreth’s Despotism in America—(16mo. Am. Edi.)
An inquiry into the nature, results, and legal basis of the slaveholding system in the
United States. By RicHARD HILDRETH, Cloth, pp. 307, §pje. Price 60 cts.

149. Wilson’s Western Africa—(12mo. Am. Edi.) Its history,
condition and prospects. By the Rev. J. LE1gHETON WILSON, eigliteen years a mission-
ary in Africa. With numerous engravings. Cloth, pp. 539, 2b. Price §1.00.

150. Foote’s Africa—(12mo. Am. Edi.) Africaand the American

Flag. By Commander ANDREW H. Foorg, U. 8. Navy, commanding U. 8. brig Perry,
on the Coast of Africa A. D. 1850-1851. With illustrations. Cloth, pp. 402, dec. Price

XXII. AMERICA, &c.
151. Bancroft’s United States [247]—(5 v. 18mo. Eng. Edi.)

Frowm the discovery of the American continent tothe year 1774, By GEORGE BANCRO¥FT.
Cloth, pp. 2105, gre. Price $2.75.

152. Miscellaneous Library—(8 v.) Price for the three
volumes, $1.05.
(L.) Blake’s American Revolution [79]—(18mo. Am. Edi.)
History of the American Revolution. TFirst published by the Seciety for the diffusion
of Usefal Knowledge. Revised and enlarged. By the Rev. J. L. BLAXE, D.D. Half
sheep, pp. 252, kb. Priee 39 cts.
(2-8.) Stone’s Border Wars [81]—(2 v. 18mo. Am. Edi.)
Border Wars of the American Revolution, By WILLIAM L. SToNE. Half sheep, pp.
884+ 381=765, hb. Price 75 cts.

153. Banvard’s Histories—(4 v. 12mo. Eng. Edi.) Price for the
four volumes $2, as follows:
(1.) Plymouth and the Pilgrims [256]—(12mo. Am. Edi.) Or,
incidents of adventaure in the history of the first settlers of New England. With illus-
trations. By JosePH BANVAERD, A, M. Cloth, pp. 288, gZ. Price 50 cts.

(2.) Novelties of the New World [111. v.]—-(12mo. Am. Edi.)

.An account of the adventures and discoveries of the first explorers 0¢ North Amerioa.
With numerons illustratious. Cloth, pp, 324, gl Price 50 cts.
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(8.) American History [278-9]—(12mo. Am. Edi.) Romance

of American history, as illustrated in the early events connected with the French set-
tlement at Fort Carolina, the Spanish colony at St. Augustine, and the English planta-
tion at Jamestown. By JosEPH BANVARD, A. M. With numerous illustrations.
Cloth, pp. 306, gl. Price 50 els.

(4.) Maryland and the Old French War—(12mo. Am. Edi.)
Tragic scenes in the history of Maryland and the Old French War, with an account of
various interesting contemporaneous events which occurred in the early settiement of
America. By JoSEPH BAXVARD, A. M. With numerous elegant illustrations. Cloth,
pp. gl Price 50 cts.

154. Carpenter and Arthur’s New York [255]—(18mo. Am.

Edi.) The history of the State of New York, from its earliest scttlement to the presen

time. By W. H CarPENTERand T.S.ARTHUR. With portrait of Hendrick Hudson.

%eing one of Lippincott’s Cabinet Histories of the several States. Cloth, pp. 336, ige.
rice 60 cts.

155. Thacher’s Indians—(4 v. Am. Edi. 18mo.) Price for

the four volumes, $1.30, as follows :

(1-2.) Indian Traits {52 v.]—(16mo. Am. Edi.) Being sketches of
the manners, customs, and character of the North American natives. By B.B.
THATCHER. Two volumes. With portraits. pp. 234+216=450. Price 55 cts.

(8-4.) Indian Biography [51v.]--(18mo. Am. Edi.) Or an histori-
cal account of those individuals who have been distingnished among the North Ameri-
cau natives, as orators. warriors, statesmen, and other remarkable characters. With
portraits, By B.B. THATCHER, Esq. In twovolumes. pp.824+320=644. hb. Price
75 cts.

156. Myrtle and Frost’s Indians—(2 v. Am. Eng. Ed.)

Price for the two volumes, $1.60, as follows:

(1.) Myrtle’s Iroquois—(12mo. Am. Edi.) Or, the bright side
of Indian character. By MiNN1E MYRTLE. Cloth, pp. 317, dac. Price 80 cts.

(2.) Frost’s Indians [50 v.]—(12mo. Am. Edi.) The Book of the
Indians of North America, Illustrating their manners. customs, and present state.
Edited, with illustrations, by Jorx Frost, LLD. Sheep, pp. 283. dac.” Price 80 cts.

157. St. Thomas and Cuba—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Price for

the two volumes $1.40, as follows:

(1.) St. Thomas, W. I.—(12mo. Am. Edi.) With its rise and
progress in commerce ; missions and churches; climate, and its adaptation to invalids ;
geological structure ; natural history and botany; and incidental notices of St. Croix
and St John; slave insurrections in these istands; emaneipation and present condition
of labouring classes. By JoOHN P. KNoX, pastor of the Reformed Dutch Chureh, St.
Thomas, W. L. Cloth, pp. 271, ¢s. Price 80 cts.

(2.) Ballou’s Cuba—(12mo. Am. Edi.) History of Cuba ; or,
notes of a traveller in the tropics, being a political, historical. and statistical account of
the island. from its firat discovery to the present time. By MATURIN M. BALLOU.
Itustrated. Cloth, pp. 230, psc. Price 60 cts.

158. Jarves’ Sandwich Islands [260]—(16mo. Am. Edi.)
History of the Hawalian or Sandwich Islands; embracing their antiquities, mythology,
legends, discovery by Europeans in the sixteenth century, re-discovery hy Cook ; with
their civil, religious and political history, from the earliest traditionary period to the
present time. By JAMES JACKSON JARVES. Cloth, pp. 393, hgh. Price 75 cts.

159. Murray’s Pitcairn [200]-~(16mo, Xtn. K. Soc.) The Island,
the People, and the Pastor; with a short account of the mutiny of the Bounty. With
illastrations. By the Rev. THOMAS BoYLE MURRAY, M. A., Secretary of the Society
for Promoting Christian Knowledge. Cloth, pp. 815. Price 65 cts.

160. Barrow’s Pitcairn [201]--(16mo. Am. Edi.) A deseription of

Pitcairn’s Island and its inhabitants; with an anthentic account of the mutiny of the
ship Bounty, and of the subsequent fortunes of the mutineers. By Sir JoExX
Borrow. Cloth, pp. 303, 2b. Price 38 cts.

161. Russell’s Polynesia [163v ]—(12mo. Eng Edi.) History of
the South Sea Islands, including New Zeajand. With narrative of the introducetion of

Christianity, ete. By the Right Rev. M. RUSSELL, LL.D. With avings,
and side indices. Cloth, pp. 486, tns. Price 85 ots. T maps, engr
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162. Grey’s Poloynesian Mythology—(12mo. Eng. Edi.)

and ancient traditional History of the New Zealand race, as furnished by their priests
and chiefs. By Sir GEORGE GREY, late Governor, pp. xiii+ 333=346, jm. Price §220.

XXIII. CANADA, &c.
163. Tytler’s Northern Coasts of America—(12mo. Eng. Edi.)

And the Hudson's Bay Territories. By PATRICK FRASER TYTLER, Esq. With continu~
ation by R. M. BALLANTYNE. Cloth. pp. vi+409=415, {zs. Price $1.

164. Lillie’s Canada—(12mo. Canadian Edi.) Physieal, Economie,
and Socinl. By the Rev. A, L1Lrig, D.D, With maps, etc. Cloth, pp. v.+294=299
ime. Price 90 cts.

165. Geography of Canada, &c.—(12mo. Canadian Edi.) A
Hand Book or Epitome of the Geography and History of Canada; with a chroni-
gical table. pp. Price .

166. Warburton’s Conquest of Canada [191]—(2 v. 12mo.
Am. Ed.) By ELLIOTT WARBUETON, Esq., the author of “ Hochelaga,” &c. Cloth, pp.
851+366=T717, hb. Price §1.36.

167. Miscellaneous—(4 v.) Price for the four $1.93, as follows:
(1.) Warburton's Hochelaga—(16mo. Eng. Edi.) Hochelaga ;

or England in the new world. By GEORGE WARBURTON. Edited by ELLIOTT WAR-
BURTOR. Cloth, pp. vI1I+278=290, grc. Price 40 cts.

(2.) Indians of North America {74}— (18mo. B. Tr. Soc.) With

engravings. Cloth, square, pp. 296. Price 60 cts.
(8.) Hawes’ Indian Tales [128-3]—(16mo. Eng. Fdi.) Tales

of the North American Indians, and adventures of the early settlers in America.
By BarBarA HAwWEs. Cloth, pp. 362. wic. Price 55 cts.

(4.) Iceland [82]— (18mo. Am. Edi.) An Historical and
gescriptive Account of Iceland, Greenland, and the Faroe Islands. Cloth, pp. 360.
rice 38 cts.

168. Miscellaneous—(5 v.) Price for the five volumes, $1.95,

as follows :

(1.-2.) British Colonies in North America [78]—(2v. 18mo.
Xtn. K. Soc.) Cloth, pp. 252+301=553. Price 85 cts.

(8.) Van Vorst’'s Greenland and Iceland [272-5]-—(16mo.
Eng. Edi.) Domestic scenes in Greenland and Igeland. Illustrated with numerous
engravings. Cloth, pp. 112, jvv. Price 40 cts,

(4.) Mexico [258]—(24mo. Xtn. K. Soc.) With numerous illus-
" ftrations. Cloth, pp. v.+210=215. Price 45 cts.

(5.) Nelson’s Arctic Regione—(32mo. Eug. Edi.) The Arctie
Regions ; a narrative of discovery and adventure. Cloth, pp. 238, fzs. Price 25 cts

XXIV. SACRED HISTORY.
169. Davidson’s Sacred and Profane History [269]—(12mo.

Am. Edi.) Counersion of Sacred and Profane History. Heing areview of the principal
events in the world, as they bear upon the state of religion, from the close ot the Old
Testament history till the establishment of Christianity, By Dr. DAviDsoN. Three
volumes in one. Cloth, pp. 277+235+274=796, rcb. Price 80 cts.

170. Turner’s Sacred History of the World [16]—(3 v.
18mo. Am, Edi.) Attempted to be philosophically considered in a series of lectures
to a s§on. By SuaroN TURNER, F. 8. A, Half sheep, pp. 425+439+444=1311, kb,
Price §L10.
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171. Religious Denominations [270] — (12mo. En%. Edi.)

Cyclopedia of Religious Denominations; containing authentic accounts of the different
creeds and systems throughout the world. Written by the members of the respective
bodies. In one volume, Clcth, pp. 360, double columns, rge. Price §1.

172. Puritans and Pilgrim Fathers—(2 v. Eng. Edi.) Price

for the two volumes, as $1.05, as tollows:

(1.) [294-8] History of the Puritans in England and the Pil-
grim Fathers. The Puritans in England ; by the Rev. W, H. STowELL. The Pilgrim
Fathers; by Dr-D. WiLson, F. 8. A, Professor in University College, Toronto. Cloth,
Pp. 508, #ns. Price 70 cty. . .
(2.) English Puritan Divines—(16mo. Eng. Edi.) In the reign
of Queen Elizabeth: Cartwright and bis contemporaries. Cloth, pp. vii.+288=295,
tns. Price 35 cts.

173. Muston’s Israel of the Alps —(12mo. Eng. Edi.) A history

of the persecutions of the Waldenses. Translated from the Erench of the Rev. Dr,
ALEXIS MUSTON. By WILiiam Hazrirr. With numerous engravings. Second
Edition. Cloth, pp. vi.+312=318, nc. Price 60 cts.

174. Miscellaneous Library—(6 v.) Price for the six volumes,

$2.60.

{1.) Taylor’s Mohammedanismi—(16mo. Xtn. K. Soc.) The
History of Mohammedanism aud its sects. By W. Coox Tayrog, LL.D. Cloth, pp.
802, jwp. Price 70 ets.

(2.) Ontlines of Sacred History [274-7]— (Xin. K. Soc.) From
the creation of the world to the destruction of Jerusalem. With numerous illustra-
tions. Cloth, pp. 306, jwp. Price 45 cts.

(3.) Hoare’s Ecclesiastical History [274-8]—(18mo. Eng. Edi.)
Outlines of ecclesiastical history before the Reformation. By the Rev. W. H. HoARE,
M. A. Cloth, pp. 248 jwp. Price 45 cts.

(4) Pridden’s Barly Christians—(16mo. Eng. Edi) Their
manners, customs, trials and sufferings. By the Rev. W. PRIDDEN, M. A. Cloth,

Pp. viii-+246=254. jwp. Price 70 cts.

(5-6.) Lives of the Popes—(2 v. 18mo. R. Tr. Soc.) From the

rise of the Roman ehurch to the age of Gregory VII.—A.D. 100-1046. Cloth, Pp. 192+
192=384. Price 30 cts.

175. Bonar’s Enterprise and History—(4 v. 16mo. Eng.Edi.)

Price for the four volumes §1.80,

(1) Bonar’s Missionary Enterprise—(16mo. Eng. Edi.) Inci-
dent« of missionary enterprise, illustrative of the progress of Christianity in Heathen
countries, and of the researches, sufferings and adventures of missionaries. Edited
by the Rev. ANDREW R. BoNaR. Cloth, pp. xv.+342=357, {ns. Price 50 cts.

(2) Bonar’s Scenes from Church History [295-3] — (16mo.
Lng. Edi.) Scenes from the history of the Christian Church. By the Rev. ANDREW
R. BoNaR. With frontispiece. Cloth. pp. x. +338=348. tns. Price 50 cts.

(3) Hackett’s Illustrations of Scripture—(16mo. Eng. Edi.)
Illustrations of Scripture, suggested by a tour through the Holy Land. By HoraTIo
B. HackETT, Professor in Newton Theological Institution. Cloth, pp. vii+227=234,
ins. Price 45 cts.

(4.) Stories of Missionary Enterprise [222-7 2:1.]—(16mo. Eng.
Edi.) Tahiti and its Missionaries—South Africa and its Missions.—Discovery and
Colonization in the Polar Regions.—The Bible in Peru—China: its Creeds and

customs.—Voyages and Travels of a Bible.~—Palestine, &¢. With illustrations. pp.
208, Irs. Price 35 ots.

PROTESTANT AUTHORS.

—

XXV. CHURCH HISTORY.

I76. Neander’s Church History [267]—(8 v. 12mo. Eng.

Edi) A General History of the Christian Religion and Church. Translated from
the German of Dr. AUGUSTUS NEANDER. By Professor JOSEPH TORREY. New
edition, carefully revised. By the Rev. A. J. W. MoRRISON, B.A. Cloth, pp. 4960.
hgb. Price §5.60.
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177. Neander’s Planting of Christianity [268] — (2 v.
12mo. Eng. Edi) History of the planting and training of the Chrissian Church by
the Apostles. By Dr. AveusTUS NEANDER. With the author’s final additions:
Also, his ANTIGNOBTIKUS, or spirit of Tertullian. Translated from the German. By
J. E. RYLAND. Cloth, pp. 631, 56562=1083. hgb. Price $1.49,

178. Mosheim’s Ecclesiastical History—(2 v. 8vo. Eng
Edi.) From the Birth of Christ to the beginning of the eighteenth certury; in
which the rise, progress, and variation of Church power are considered in their con«
nexion with the state of learning and philosophy, and the Political history of Europe
during that period. By JoHN LAWRENCE MosHEIM, D.D:, Chancellor of the Uni-
versity of Gottengen. Translated from the Latin, aud accompanied with Notés and
Chronological tables. By ARCHIBALD MACLAINE, D. D.; to which is added, an accu-
rate index. Cloth, pp. 730+654=1384, wic. Price §2.75.

179. Milman’s History of Christianity [106]—(8vo. Am.
Edi.) From the Birth of Christ to the AY-olition of Paganism in the Roman Empire.
By the Rov. HENRY MILMAN, B. D, With Preface and Notes by JaAMES MURDOCH,
D.D. Cloth, pp. 528, double columns, kb, Price $1.20.

180. Eusebius’ Ecclesiastical History [266]—(1 v. 12mo.
Eng. Edi.) The Ecclesiastical History of Eusibius Pamphius, Kishop of Cewesarea,in
Palestine. Translated from the Greek, by the Rev. C. F.Crus, A. M, With a life of
%eb au}:’h_or, %rlld also with notes selected from the edition of Vallesius, Cloth, pp. 430,

. Price §1.

181. Cox’s Biblical Antiquities [127]—(12mo. Eng. Edi.)
‘With some collateral subjects illustrating the language, geography, and early history
of Palestine. With side indices, maps and engravings. By the Rev. F A.Cox,D.D,,
LL.D. Being volume 20 of the “Encyclopedia Metropolitana.” Cloth, pp. 502,
Jige. rge. Price $1.50.

182. Foster’s Ranke’s Popes [264]—(3 v. 12mo. Eng. Edi)
Ranke's Popes, in three volumes. With portraits of Popes Julius 1I., Iunocent X,,
and Clement VII, Cloth, pp. 527, 532, 484=1543, hgb. Priee $2.10.

183. Kelly’s Ranke’s Popes [263]—(1v. 8vo. Eng. Edi.)
The History of the Popes; their Church and State in the sixteenth and seventeenth
centuries, By LEOPOLD RANKE. Translated from the German, by WALTER KEATING
KELLY, B.A. Cloth, pp. 540, double columns, gre.  Price §1.40.

ROMAN CATHOLIC AUTHORS.

XXVI. CHURCH HISTORY.
184. Reeve’s Christian Church [109]—(1v. 8vo. Am. Ed.)

History of the Christian Church, from its establishment to the present century
By the Rev: JosEPH REEVE. Sheep, pp. 628, jmp. Price 75 cts.

185. Gahan’s Christian Church [110]--(1 v. 12mo. Am. Ed.)

Compesdious Abstract of the History of the Christian Church, from its first founda-
tion to the eighteenth century. By the Rev. WILLIAM GAEAN, O.8.A- Sheep, pp.
$60. jmp. Price 60 cts.

186. Lingard’s Antiquities [108]—(1-v. 8vo. Am. Ed.)
The Antiquities of the Anglo-Saxon Church, By the Rev. JorN LiNgarD, D.D.
Cloth, pp. 322. jmp. ' Price $1.20.

by

XXVII. GENERAL HISTORY.
187 Lingard’s England [102]—(18v. 12mo. Am. Edi.) History

of England, from the first invasion of the Romans, to the accession of William
and Mary in 1688. By the Rev. JOEN LiN@ARD, D.D. psec. Cloth, pp. about 350
each. Price $7.80. .

188. Bossuet’s Universal History — (12mo. Fr. Edi)
Discours sur L’Histoire Universelle, Par BossuEr. With portrait. Paper, pp. 432,
Jaf. hbs. (tbe.) Price 85 cts.
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189. Fredet's Ancient History—(12mo. Am. Edi.) Ancient

History, from the dispersion ot the Sons of Noe, to the Battle of Actium, and change
of the Roman Republic into an Empire, By PETER FREDET, D.D.. Professor of
History in St Mary's Roman Catholic College, Baltimore. Carcfully revised and
enlarged. Cloth, pp. 650, jmp. Price, library style, marble edges 75 cts.

190. Fredet’s Modern History—(12mo. Am. Edi.) Modern

History, from the Coming of Christ and ti:e change of the Roman Republic into
an Empire, to the year of our Lord 1850. By PETER FREDET, D.D, Livrary style,
marble edges, pp. 552, jmp. Price 75 cts.

191. Mylius’ England [101]—(I2mo. Am. Edi.) Abridged

History of England, to which is added, an Abstract of the Constitution and a Geo-
graphical Treatise, according to the Roman, Saxon, and Modern Divisions, to the
end of the Reign of George IV. By W. F. MYLIUS. Sheep, pp. 364, jmp. Price 50 cts.

For Books of reference on History, See Part I1.

II. VOYAGES AND TRAVELS.

I. ENGLAND, &c.

1. Miller’s England and its People [67]—(12mo. Am.Edi.)

2.

3.

4.

First Impressions of England and its People. By HuGH MILLER, author of the
“0ld Betha.ndst.one," &c. Cloth, pp. 430, gl. Price 80 cts.

Howitt’s English Rural Life—(2 v. 12mo. Am. Edi.)

Rural Life in England. By WirLriam HowitT. Cloth, pp. 876+372="748, pmm. Price
$1.50.

Bohn’s Pictorial London—(12mo. Eng. Edi.) Pictorial

handbook of London, comprising its antiquities, architecture, arts, manufacture,
trade, social, literary and scientific institutions, exhibitions and galleries of art;
together with some account of the principal suburbs and most attractive localities.
Ilinstrated with two hundred and five engravings on wood. By BRANSTON, JEWITT
and others: and a new and complete map engraved by LOWRY. pp.90. hyd.
Price §1.05.  (See also Nos, 59, 60, page 18.)

Miscellaneous Library—(In 6 vols.) Price for the 6, $2.50.

(1.) Johng’ Lizard Head [71]—18mo. Xtn. K. Soc.] A Week

at the Lizard Head in Cornwall. By the Rev. C. A. JouNs. Illustrated. With
map and engravings. Cloth, pp. 322. Price 68 cts.

(2.) Rambles in the British Isles [277-11]—(18mo. Xtn. K.
Soc.) With illustrations. Cloth, pp.259. Price 35 cts.

(8.) The Tent [154-12]—(24mo, Xtn. K. Soc.) The Tent: or,
A Traveller’s Recollections, With illustrations. MNquare,cloth, pp. 143. Price 35 cts,

(4.) Loiterings among the Lakes [154-11]—(24mo. R. Tr. Soc.)
—Of Cumberland and Westinoreland. Illustrated with Baxter’s oil print of Der-
weutwater, and numerous Engravings, Square, cloth, pp. 208. Price 50 cts.

(5.) Isle of Wight [154-10]—(24mo. R. Tr. Soc) Wanderings
in the Isle of Wight. Illustrated with a map and numerous engravings. Square,
cloth, pp. 186. Price 38 ctc.

(6.) Wayland’s Real Life in England [154-8]—(24mo. Am,

Edi.) Recollections of Real Life in England. By the late JANE WAYLAND. With an
introduction by FRaNCi8 WAYLAND, D. D. Cloth, pp. 139. dac. Price 25 cts.

5. Stowe’s Sunny Memories—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Sun-

bl

ny Memories of Foreign Lands, By Mrs. HARRIET BEECHEER SToWE. Illustrated
from designs by H. BirLiNGs. Cloth, pp. LXV, 326+ VI, 432=800, pse. Price $1.60.

1bid :—16mo. Eng. Edi.—(The same work.) Cloth, pp. 288,

{ns. Price 30 cts.
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6. Sigourney’s Pleasant Memories [70]—(12mo, Am. Edi.)

Pleasant Memories of Pleasant Lands: being records, in poetry and prose, of a visit to
classic spots and eminent persons in Enaland, Scotland, and France, By Mrs. LYDIA
H. S1GOURNEY. Cloth, pp. 295, jme. Pric> $1.

7. Colman’s European Life and Manners [132] — (2 v.
12mo. Am. Edi.]—In familiar letters to Friends. By HENRY CoLMAN. Cloth, pp. 26
379+14, 414=833. pso, Price §1.18.

8. Tappan’s 0ld World [136]—(2 v. 12mo. Am, Edi.) A step

from the New World to the Old and back again, with thoughts of the good and evil
in both. By HENRY P. TapPaN. Cloth, pp. 304+304=608, dac. Price $1.38.

II. IRELAND.

9. Doyle’s Ulster—(16mo. Dub. Edi.) Tours in Ulster.—A
Hand-book to the Antiguities and Scenery of the north of Ireland. By J. B. DoYLE,
Esq. With numerous Illustrations and side indices — (chiefly from the author’s
sketch-book,) Cloth, pp. 896, hs. rge. Price $2.

III. FRANCE, SPAIN, GERMANY, &c.

10. Wallis’ Spain—(2 v. Am. Edi.) Price for the two volumes,
$1.60, as follows:
(1.) Wallis’ Glimpses of Spain—(12mo. Am. Edi.) Or, Notes
g(t; atr; unfinished Tour in 1847. By 8.T. WaLLis. Cloth, pp. X11+384=396. hb, Price
cis.

(2.) Wallis’ Spain (History) [218]—(12mo. Am. Edi.) Her
Institutions, Politics, and Public men; a sketch. By S. T. WarLLss. Cloth, pp. 399.
wdte, Price 80 cts.

11. Rhine, Spain, and France—(4 v. Eng. Edi.) Price for the

four volumes $2, as follows :

(1) Hugo’s Rhine [143]—(12mo. Eng. Edi.) Sketches and
Legends of the Rhine. By Vicror Hvao. To which is added a Guide to Tourists.
‘With illustrations. Cloth, pp. 157, =zc. Price 35 cts.

(2.) Dumas’ South of France [139]—(12mo. Eng. Edi.) Piec-
tures of Travel in the South of France. By ALEXANDER Dumas, Illustrated with
fifty engravings on wood. Cloth, pp, 301. nc. Price 58 cts.

(8.) Gautier’s Wanderings in Spain [140]—(12mo. Eng. Edi.)
By THEOPHILE GAUTIER. With numerous illustrations. Cloth, pp. 308. nc. Price
58 cta.

(4.) Peninsular Sketches— (16mo. Eng. Edi) Peninsular
Scenes and Sketches. Cloth, pp. 258. wbs. Price 50 cts.

12. Urquhart’s Pillars of Hercules [142]—(2 v. 12mo. Am.

Edi.) Or a narative of Travels in Spain and Morocco in 1848. By DAvID URQUHART
EsQ., M. P. Cloth, pp. 283+287=570. %b. Price $1.38.

13. Dix’s Madeira | 141]—(12mo. Am. Edi.) A Winter in Ma-
deira and a Summer in Spain and Florence. By JomN A. D1x. With illustrations,
Cloth, pp. 377. dac. Price 75 cts.

14. Brace’s Germany and Hungary—(2 v. 12mo. Am, Edi.)

Price for the two volumes, §2, as follows:

(1.) German Home Life [144]—(12mo. Am. Edi) Home

Life in Germany. By CHARLES LoORING BRACE. Cloth, pp. 448. ¢s. Price $1.

(2.) Brace’s Hungary in 1851— (12mo. Am. Edi.) Hungary in
1851, with an experience of the Austrian police, with tinted engravings. By CHARLES
LORIN BRACE. Cloth, pp. XIV+419=433. cs. Price §l.
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15. Sewell’s Journal—(16mo. Am. Edi.) A Journal kept

during a Summer Tour for the children of a village school, In three parts. Parfl.—
From Ostend to the Lake of Constance, Part 3.—From the Lake of Constance to the
Simplon. Part 3.—From the Simplon through part of the Tyrol, to Geneva. pp. 128+
194+ 207=529. dac. Price 80 cts,

16. Shelton’s Up the River—(12mo. Am. Edi.) TUp the River.
By F. W. SHELTON. With illustrations from original designs. Cloth, pp. xx1+336=
357. ¢s. Price 1.

IV. RUSSIA, &c.
17. Tourgheneiff’s Russian Life—(16mo. Eng. Edi.) Russian

Life in the Interior: or the experiences of a sportsman. By _\IVAN TOURGHENIEFE.
Edited By Jas.D. MEIRLEJOuN. Cloth, pp. 428. acb, Price $1.10.

18. The Englishwoman in Russia—(12mo. Am. Edi.) Im-
pressions of the Society and Manners of the Russians at home. By a LADY, ten
years resident in that country. With illustrations. Cloth, pp. 316. c¢s. Price 90 cts,

19. Maxwell’s Czar and People[148]—(12mo. Am. Edi.) The

Czar, his Court and People ; including a Tour in Norway and Sweden. By JoHN. 8.
MaxwELL. Cloth, pp. 368. e¢s. Price 80cts.

19}. Ibid :—(18mo. Eng. Edi.)—Cloth, pp. vizz4+200=208. ¢ns.

Price 30 cts.

20. Stephens’ Turkey, Russia, &e. [150]—(2 v. 12mo. Am.
Ed.) Incidents of Travel in Greece, Turkey, Russia and Poland. With a map and
engravings, Cloth. pp. 268+276=544. %b. Price $1.38.

21. Paget’s Hungary and Transylvania [152]-(2 v. Am.
Edi.) With remarks on their condition, social, political and economical. By J. PAGETT,
Esq. Cloth, pp.324+324=648. 1b. Price §1.50.

22. Erman’s Siberia [153]—(2v. 12mo. Am. Edi.) Travels in
8iberia: including excursions northward, down to the Obi, to the Polar Cirele, and
southward to the Chinese Frontier. By ApoLPE ErMAK. Trauslated from the Ger-
man, by H. D, CooLEY. Cloth, pp. 8714+400="771. ). Price 31.50.

23. Price’s Norway and its Scenery [153}3]—(12mo. Eng.
Edi.) Comprising the Journal of a tour, by EDWARD PRICE, Esq., with considerable
additions, &c. Edited and compiled by THoMAS FORESTER, Esq. A. M. Ilustrated
with numerous steel engravings, Cloth, pp. 470. Agb, Price $1.05.

24. Barege Breaker and Iceland—-(2 v. 12mo. Eng. Edi.)

Price for the two volumes $1.20, as follows :

(1.) Jerrold’s Barege Breaker—(12mo. Eng. Edi.) Jerrold's
Barage Breaker with the Swedes: or Notes from the North in 1852, By W. BLax.
CHARIP JERROLD, Illustrated from sketches by the author. Cloth, pp, x11+251=263,
ne.  Price 60 cts,

(2.) Pfeiffer’s Tceland—(12mo. Eng. Edi.) Pfeiffer’s Visit to

Iceland, and the Scandinavian North. Translated from the German of Madame IDA
PreirrER. With numerous explanatory notes, and eight tinted engravings. To
which are added an Essay on Icelandic Poetry, from the French of M- BERGMANN : a
translation of the Icelandic from the Voluspa; and a brief sketch of Icelandic Hise
tory. Cloth, pp. xv+353=368. n¢. Price 60 cts, .

V. ITALY.
25. Eustace’s Classical Tour [1]—(3 v. 16mo. Eng. Edi) A

Classical Tour through Italy. By the Rev. JouN CHETW0ODE EUSTACE. With an
additional preface, and the translations of the various quotations from ancient and
modern anthors. [llustrated with plans of churches, an index, &c. Cloth, pp. 405+
468+496=1369. wlc. Price §2.10.

26. lf ugent’s Classical Lands [95-2,3]—(2 v. 18mo. Eng. Edi.)
ands. Classical and Sacred. By LorD NUGENT. In 2 vols,—or 2 vols. in 1.
(Knight’s Series,) pp. 206+222=428. gex. Price 48 cts. sor2vals. in 1. Cloth
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34.

35,
36.
37.

38.
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Italy and Norway—(2 v. Eng, Edi) Price for the two

volumes 48 cts. as follows:

(1) MacFarlane’s, South of ItalK (24mo. Eng. Edi.) Popular

Customs, sports and recollections of the south of Italy. By CHARLES MACFARLANE.
Cloth, pp. v 4224229 gca. Price 24 cts,

(2) Wittich’s Norway—(24mo. Eng. Edi.) A visit to the
western coast of Norway. By W. WITTICH, late professor of German at London
University College. Cloth, pp. 216, gcx. Price 24 cts,

Gould’s Zephyrs from Italy [147]—(12mo. Am. Edi)
Zephyrs from Italy and Sicily. By WILLianM M. GoULD. With a colored engraving of
Napoleon at the Bridge of Lodi. Clotk, pp. 336, dac. Price 75 cts.

Furniss’ Cesar and Doge [146]—(12mo. Am. Edi.) The
land of the Cewesar and the Doge. Historical and artistic: incidental, personal and
literary. By WirriayM Furniss. Cloth, pp. 384. cle. Price 88 cts.

Flagg’s Venice [145]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Veniee: the
City of the Ses, from the invasion by Napoleou in 1797, to the capitulation to Radetz-
ky in 1849; With a contemporaneous view of the Peninsula. By EDMUND FLAGG.
With.a map and embellishments, Cloth. pp. 449+601=950. ¢s. Price 2.

Hall’s Forum and Vatican—(16mo. Am. Edi.) Land
of the Forum and the Vatican ; or, thoughts and sketches during an Eastern Pilgrim-
age to Rome. By NEwman Harx, B. A. Cloth, xv+463=478. rcb. Price 50 cts.

Morris’ Wanderings in Corsica — (12mo. Am. Edi.)
Corsica: Picturesque, Historical and Social. With a sketch of the early life of
Napoleon, and an account of the Bonaparte, Paoli, Pozzo di Borgo and other principal
families. Suggested by a tour in the island in_1852. Translated from the German
of FERDINAND GREGOROVIUS, by EDWARDIVY MoRrgris, Cloth, pp. 622, pmm. Price
$1.16.

VI. PALESTINE, THE EAST, &c.

Wainwright’s Pathways of our Lord [74] —(12mo.
Eng. Edi). The Pathways and Abiding Places of our Lord : illustrated in the journal
of a tour through the Land of Promise. By the Rev. J. M. WainwrIiGHT, D
Cloth, pp. 348. ¢ns. Price 75 cts,

Fisk’s Memorial, Holy Land [77]—(12mo. Am. Edi)) A
Memorial of Egypt, the Red Sea, the Wildernesses of Sin and Paran, Mount Sinai, Jer.
usalem, and other priucipal localities of the Holy Land; visited in 1842; with brief
notes of a route through France, Rome, Naples, Constantinople, and up the Danube.
By the Rev. GRo. FIsK, LL.D. Withillustrations. Cloth, pp. 451. rc0. Price?s cts,
Anderson’s Bible Light—(12mo. Am. Edi.) Bible Light
go.m lgabl: Lands. - By the Rev. JOSEPH ANDERSON. Cloth. pp. viii+344=3852, 7cb.
rice 60 cts.

M’Farlane’s Bible Mountains [82]—(12mo. Am. Edi.)
The Mountains of the Bible: their cenes and their lessons. By the Rev. JomN
M'FARLANE, LL. D. With illustrations, Cloth, pp. 3562. rcb. Price 60 cts.

Headley’s Sacred Mountains [83]—(12mo. Am. Edi.)

The:Bacred Mountains, By J.T. HEADLEY. Ilustrated with numerous engravings
Cloth, pp. x+175=185. c¢s. Price $1. *

Miscellaneous Library—(5v.) Price for the five volumes,
$1.50, as follows :

(1.) Mountains of Seripture [95-1]~(18mo. Xtn. K. Soc.) The

twenty-fivé Mountains of Scripture, with nine illustrations, Cloth, pp. v+214~219.
Price 5 cts.

(2.) Three Weeks in Palestine and Lebanon [64]—(18mo.
Xtn. K. Soc.) Hlustrated with engravings. Cloth, pp. 152. Price 30 cts.

(3.) Véniee [154-18]—(24mo. Xtn. K. Soc.) With illustrations.
pp.185. Price 15-ofs.



38

89.

40

41.

42

43.
44.

45.

46.

48,

Voyages and Travels— Nineveh, &ec.
(4.) The Midshipman in China '14]—-(18mo. R. Tr. Soc.) Or

recollections of the Chinese. Cloth, pp. 104  Price 20 cts.

(5.) Wylie's Fulfilled Prophecy— (24mo. Eng. Edi.) A journey
over the region of fulfilled prophecy. By the Rev. J. A, WYLIE, pp. vi+188=144
gh. gs. Price 30 cts.

Lynch’s Dead Sea [60]—(12mo. Am. Edi.) The River Jor

dan and the Dead Sea; narrative of the United States Exploring Expedition theretc
y W. F. Ly~ncH, U. 8. N, Commander of the expedition: from accurate surveys
With maps and numerous illustrations. Cloth, pp, 332. 4. Price 72 cts.

Lamartine’s East [79]—(2v. 12mo. Eng. Edi.) Travels it
the East, including a journey to the Holy Land. By ALPHONSE DE LAMARTINE
‘With a memoir of the author. Cloth, pp. 302+320=622. wrch. Price $1.12.

Curzon’s Armenia and Levant—(2 v. Am. Edi.) Price for
the two volumes $1.80, as follows :

(1.) Curzor’s Armenia—(12mo. Am. Edi.) A year at Erzeroum

and on the frontiers of Russia, Turkey, and Persia. By the Hon. RoBT. CURZON
‘With a map and woodcuts. Cloth, pp. xiv+226=210. kb. Price 80 cts.

(2.) Curzon’s Monasteries—(12mo. Am. Edi.) Ancient Mon

asteries of the East., With engravings. By the Houn. RoBT. CURZON, Junr. Cloth
pp. Xii+390=402. asbe. Price §l.

Baird’s Modern Greece—(12mo. Am. Edi) A Narrative

of a residence and travels in that country; with observations on its antigquities, liter
ature, language, politics, and religion, By HENrRY M. BAIRD, M. A. lllustrated by
about 60 engravings. Cloth, pp. 380. k&, Price $l

Malcolm’s Persia—(16mo. Eng. Edi.) Sketches of Persia.
By Sir JouN MavcoLM. Cloth, pp.xiv+286=300. jm. Price$1.25.

Warburton’s Crescent of the Cross [61] — (12mo.

Am. Edi.) Or, incidents of Eastern Travel. By the late ELLIOT WARBURTON, Esq.
Two vols. in one. Cloth, pp. 268+242=510, gpp. to. Price §2.

Burton’s Meccah—(12mo. Am. Edi.) Personal narrative
of a pilgrimage to El. Medinah and Meccah. By Ricgarp F., BurToN, Li-ut.
Bombay Army, with an introduction by BAYARD TAYLOR, With map and two illus.
trations. Cloth, pp. xv+492=507. gpp.jcg. Price $1.25.

VIL NINEVEH, &c.
Layard’s Nineveh and Babylon—(2v. Am. Edi.) Price

for the two volumes $2, as follows;

(1.) Layard’s Nineveh and its Remains [91-1]—(12mo. Am.Edi.)
‘With an account of a visit to the Chaldean Christicus of Kurdistan, and the Yezidis, o1
devil-worshippers: and an inguiry into the manners and arts of the ancient Assyr

ians. By AUSTEN HENRY LAYARD, Esq., D.C.L., M. P. Two volumes complete

in one, without the maps and lithographs, but with numerous illustrations, Cloth
D, 326+373=699, dac. Prics 80 cts.

, .
(2.) Layard’s Babylon [91-2]—(12mo. Am. Edi.) Babylon and
Nineveh : Discoveries among the Ruins of Nineveh and Babylon; with travels ir
Armenia, Kurgllstan, and the Desert: being the result of a second expedition under.
taken for the Trustees of the British Museum. By AUsTEN H. LAYARD, M. P
Abridged from the larger work; with many illustrations and a view of the Palact
restored. Cloth, pp. 549. asbc. Price $1.20,

Layard’s Nineveh —(12mo. Eng. Edi) A Popular ac
count of Discoveries at Nineveh. By Austen H. LaYArD, D.C. L. Arranged b

the author from his larger work, Wit ix+360=
e o 105, 8 ith numerous wood cuts. Cloth, pp. xix+360=379

Bonomi’s Nineveh [93]—(8vo. Eng. Edi.) Nineveh and its

Palaces.  The discoveries of Butta and Layard, applied to the elucidation of Hol
‘Writ. By JosgrH BoNomi, ¥. R. S. L. Revised, with numerous additional engrav
ings, and the result of the most recent discoveries. Cloth, xx+429=449, ne. Pr.$1-2
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VIII. CHINA, JAPAN, &o.
Nepaul and China— (8 v. Am. Edi.) Price for the three

. volumes $1.20, as follows

60
61

52

53

b4

55.

(1.) Oliphant’'s Katmandu—(16mo. Am. Edi.) Journey
to Katmandu, the capital of Nepaul, with the Cemp of Jung Bahadoor; inc]udinga
Sketch of the Nepauleso Ambassador 2t home. By LAURENCE OLIPHANT, Esq., Jr.
Scarlet linen, pp, xii+242=254. dac. Price 40 cts,

(2. 3.) Huc’s China [166]—(2 v. 16mo. Am. Edi.) Recollec-
tions of a Journey through Cartary, Thibet, aud China, during the years 1844, 1845
and 1846. By the Rev. M. Huc, Missionary Priest of 8t. Lazarus. Red cloth, pp.
245+248=493. dac. Price 80 cts.

Huc’s Chinese Empire—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Journey
through the Chinese Empire. By M. Huc. Cloth, pp. 421+422=842, kb. Pr. $1.60.

Smith’s China [165]—(12mo. Am. Edi.) A Narrative of an
Exploratory Visit to each of the Consular Cities of China, and to the Islands of
Hong Kong and Chusan, in behalf of the Church Missionary Society, inthe years
1844, 1845 and 1846. By the Rev. GEORGE SMITH, M. A. With numerous illustrae
tions. Cloth, pp. 482. kb. Price §1.

Keppel’s Borneo [12]—(18mo. Am. Edi.) The Expedition
to Borneo of H. M. S. Dido, for the suppression of piracy. With extracts from the
Journal of Sir James Brooxs, Rajah of Sarawak. By Captain the Hon. HENRY
KepPEL, R.N. With 2 map, 3 sheep, pp. 413. hbd. Price 38 cts.

Neale’s Siam [168]—(12mo. Eng. Edi.) Narrative of a res-
idence at the capital ot the Kingdom of Siam, with a description of the manners, cus-
toms, and laws of the modern Siamese. By FREDERICK ARTHUE NEALE, formerly
in the service of his Siamese Majesty. Illustrated with a map aud numerous engrayv-
ings. Cloth, pp. 278. nc. Price 60 cts.

Spalding’s Japan Expedition—(12mo. Am. Edi.) Japan

and around the World; an account of three visits to the Japanesc Empire, with

sketches of Madeira, St. Helena, Cape of Good Hope, Mauritius, Ceylon, Singapore,

China, and Loo-choo. By J. W.SPAULDING, of the U. S. Steam-frirate Mississippi,

E@g-sslixp of the Expedition. With eight illustrations in tint. Cloth, pp, 377, jsr.
ice §1.

IX. VARIOUS.

Longman’s Traveller’s Library—(5 v. Eng. Edi.) Price
for the five volumes, $2.90, as follows:

(1.) Lanman’s Adventures—(16mo. Eng. Edi.) Adventures
in the wilds of North America. By CHARLES LaNMAN, Edited by CRARLES RicH.
ARD WELD. Cloth, pp. iv+300=304. lc¢. Price 58 cis.

(2.) Barrow’s Tour, and Ferguson's Swiss Men—(16mo. Eng.
Edi.) Tour on the Continent by Rail and Road in the summer of 1852 through
Northern Germany, Austria, Tyro), Austrian Lombardy, &e. By JoEN BARROW, Esq.
8wiss Men and Swiss Mountaing, By ROBERT FERGUsON. Cloth, pp. 126+ viii, 143
=273. le. Price 58 cty.

(8.) Werne's African Wanderings— (16mo. Eng. Edi.) Afri-

can Wanderings; or an expedition from Senuaar to Jaka, Basa, and Beni-Amer,

with a particular glance of the races of Bellad Sudan. By FERDINAND WERNE.

granslateg from the German, by J. R. JounsToN. Cloth, pp. xi+267=278. Ilc.
rice 58 cts.

(4.) Huc's Tdttary, &c.— (16mo. Eng. Edi) Recollections of
a journey through Tartary. Thibet and China, during the years 1844, 1845 and 1846.
By M. Huo. Condensed translation by Mrs. PERCY STINNETT. Cloth, pp. vii+812=
320, lc. Price 58 cts.

(5.) Kingslake’s Eothen [78]—(16mo. Eng. Edi.) Or, traces of

Travel brought home from the East. By CHARLES KiNGSLAKE. Cloth, pp. 256. lc.
Am. csfe.  Price of either 58 cts.
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Longman’s Traveller’s Library—(5 v.) Price for five
volumes, $2.90, as follows :

(1.) Tschudi’s Alps—(16mo. Eng. Edi.) Sketches of nature

in the Alps from the German of Friedrich Von Tschudi. Cloth, pp. 268. lc. Price 58
cts.

(2.) Hutchinson’s Niger, &e.—(16mo. Eng. Edi.) Exploration

ot‘; the rivers Niger, Tshadda and Binué. By T.J. HurcuinsoN. Cloth, pp. Price 58
cts.

(3.) Jermann’s 8t. Petersburgh [134-5]—(16mo. Eng. Edi.)

Picturcs from St. Petersburgh. By EpwarDp JERRMANN. Cloth, pp. Price 08 cts.

(4.) Schamyl and Russia—(16mo. Eng. Edi) Schamyl by

BopeNSTEDT and WAGNER; and Russia and Turkey. By J. R. McCuirocH. Cloth,
pp. Price 58 cts.

(5.) Hughes's Australian Colonies—(16mo. Eng. Edi.) The

Australian Colonies; their origin and present condition. By WritrisyM HUGHES,
F. R. G. 8. Cloth, pp. 8+307=315. Price 58 cts.

Progress of Discovery—(2 v. Eng. Edi.) Price for the two

volumes $1.70, as follows :

(1.) Nelson’s Voyages round the World—(12mo. Eng. Edi.)

From the death of Captain Cook to the present time, including remarks on the so-
cial condition of the inhabitants in the recently discovered countries ; their prugre?s
in the arts; and more espescially their advancement in religious knowledge. Cloth,
pp. Xv+517=532, ¢ns. Price 85 cts.

(2.) Nelson's OCircumnavigation [97]—(12mo. Eng. Edi.)
Of the Globe, and progress of Discovery in the Pacific Ocean, from the voyage of
Magellan to the death of Captain Cook. With a portrait of Cook, and numerous
illustrations ; also side indices, Cloth, pp.423. ¢ns, Price 85 cts.

Jenkin’s Eixploring Expeditions [26]—(12mo. Eng. Edi.)
Recent Exploring Expeditions to the Pacific, and the South Seas, under the Ameri.
can, English and French Governments. By J. 8. JENKIRS. With vignette. Cloth,
pp. vili+508=516. ¢ns. Price 85 cts.

Wilkes’ Exploring Expedition [100]—(2 v. 12mo. Eng-
Edi.) Narrative of the United States Exploring Expedition, during the years 1838
1839, 1840, 1841, 1842. By CuHARLEs WiLkEs, U. 8. N. Commander of the Expedi-
tion. With sixty-three engravings. Cloth, pp. X,+ 318, xii+3826=664. nc. Price $1.20

Cabinet Cylcopedia—(4v. Eng. Edi) Price for the four

volumes $2.80, as follows :

(1-3.) Maritime and Inland Discovery—(8v. 16mo.) The histor

of maritime and Inland discovery, contributed to the Cabinet Cyclopadia. pp. x+ 39|
Xiii+356 xv+3584=1266. lc. Price $2.10.

(4.) Principal Cities and Towns~ (16mo. Eng. Edi) The

Municipal Cities and Towns of the World, with numerous engravings, contributed to
the Cabinet Cyclopedia. Cloth, pp. viii+236=334. le. Price 70 cts.

Pfeiffer’s Voyages—(2v. Eng.and Am. Edi) Price for the

two volumes $1.15, as follows :

(1.) Pfeiffer’s Voyage—(12mo. Eng. Edi.) A Lady’s Voy-
age round the World: travels from Viennato Brazil, Chili, Otaheite, China, the East
Indies, Persia and Asia Minor. By IDA PFEIFFER. Transiated by Wi HAZLIFT.

Cloth, pp. 409. gre. Price 55 cts.

(2.) Pfeiffer’s Voyage [98]—(12mo. Am. Edi.) A Lady’s Voyage
round the World; a selected translation from the German of Madame I'Ds PFEIFFER,
By Mrs. PERCY STINNET. Cloth, pp. 302. kb, Eng. Edi,, lc, same price. Price 60 cts.
Mackenzie’s Mission—(2v. 12mo. Am. Edi.) Life in the

Mission, the Camp and the Zenana; or, six years in India. By Mrs. CoLiN MAacC-
KENZIE, Cloth, pp. 342+319=661, jsr. Price $1.65. 4
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63. Howitt’s Australia—(3 v. Am. Edi.) Price for the three

volumes $2.20, as follows:
(1.2.) Howitt's Land, Labor and Gold—(2 v. 12mo. Am.Edi.)

Or, Two Years in Victoria ; with visits to Sydney and Van Dieman’s Land. By WiLe
L1aM Howirr. Cloth, pp. xviii+441, xiv+426=899, wdfie. Price §1.60.

(8.) Howitt’s Wilds of Australia—(16mo. Am. Edi) Boys’
Adventures in the Wilds of Australia; or, Herbert’s Note Book., By WILLIAM
HowirT. With illustrations. Cloth, pp. 859, wdte. Price 60 cts.

64. Perry’s Japan Expedition—(12mo. Am, Edi.) Narrative

of the American Expedition to Japan in 1852-3, and 1854. Abridged and illustrated

Cloth, pp. —-, dac. Price For 8vo. Edi. See Books of reference, Part II,
641%. Miscellaneous—(3 v.) Price for the three volumes 81.80, as
follows :

(1.) A Visit to Australia [1735]—(18mo. Xtn. K. Soc.) And
%151 Gold Regions. With a map and numerous engravings. Cloth, pp. iv+202=206.
ice 45 cts.

(2.) Educational Outlines—(8vo. Eng. Edi.) And other let-
ters on practical duties. To which is added a journal of a summer excursion made
by the author and her pupils. With vignette, Cloth, pp. 116. gs. Price 85 cts.

(3.) Cheever’s Island World—(12mo. Eng. Edi.) The Island

‘World of the Pacific; being the personal narrative and results of travel through the
Sandwich or Hawaiian Islands, and other parts of Polynesia. By Rev. HENRY T,
CHEEVER. Cloth, pp. 304 wco. Price 50 cts.

65. Lee’s Wanderers—(3 v. 16mo.) Price for the three vol-

umes $2.20, as follows:

(1.) Lee’s Australian Wanderers—(16mo. Am. Edi.) Or, the
adventures of Captain Spencer, his horse and dog. By Mrs. R. LEE. With illustra.
tions. Cloth, pp, 472. 1, Price 60 cts,

(2.) Lee’s African Wanderers—(12mo. Eng. Edi.) Or, the
adventures of Carlos and Antonio: embracing interesting descriptions of the man-
ners and customs of the Western Tribes, and the natural productions of the eountry,
By Mrs. R. LEE. Cloth, pp. x+364=374. gf. Price §l.

(8.) Lee’s African Crusoes—(16mo. Am. Edi.) Or, the

adventures of Carlos and Antonio. By Mrs. B. LEE. Cloth, x+454=464. Ib.
Price 60 cts.

X. EGYPT, &oc.
66. Stephen’s Egypt, Petrza, &e. [80]—(2v. 12mo. Am. Edi.)

Incidents of Travel in Egypt, Arabia, Petreea and the Holy Land. By JorN L. -
PHENS, With a map and outline engravings. Cloth, pp- 240+2BG=5S'.;6. hb. Pr. $Slrz)

67. Stephens and Belzoni—(2 v. Eng. Edi.) Price for the two

volumes 85 cts, as follows :

g].)d Stteph;n’s] Egypt, Petrea, &c. [95-8]—(82mo. Eng. Edi.)
neidents of Travel in Egypt, Arabia, Persia, and t .

PHENS, EsqQr. Cloth, pp.g 38‘?}. t;z. mi’ri:; ;lsa ctasl.] he Holy Land. By J. Iy Stw
(2.) Belzoni’s Egypt and Nubia [56]— (24mo. Eng. Edi.)
Fruits of Enterprise ; as exhibited in the Travels of Belzoni in Egypt and Nubia; to

;vohitch is prefixed a short account of the traveller’s death. Cloth, Pp. 255. gf. Price
cts

68. Bayle St. John’s Egypt [87]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Vil-

laze Life in Egypt.® With sketches of the same. By BAY
xix, 216-+ix, 2132462, sodtc. Price 95 cts, y BAYLE 81. Jomx. Cloth, pp.

69. Smith’s Pilgrimage to Egypt [89]—(12mo. Am. Edi.)
Embracing a diary of explorations on the Nile ; with ohservations illustrative of the
ga;;&l&r;.ecust(&ms, and 1%;§Ltlz;1tmns of the people, and of the present condition of the

it tes aud ruins, ith numerous engravings. . N. C. f
xiiix383=396. gl Price 95 cts. sravings. By G.N. G.Sarx. - Cloth, pp.

D
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XI. AFRICA, &c.
Parkyns’ Abyssinia— (2 v. 12mo. Am. Edi.) Life in

Abyssinia; being notes collected during three years residence and travel in that

csountry. By M. Parxx¥Ns. With illustrations.. Cloth, pp. 350+355="704. dac. Price
5L.55.

Andersson’s G’Nami—(12mo. Am. Edi.) Lake G’Nami
or, Explorations and Discoveries during four years wandering in the Wilds of South
Western Africa. By Cras.J. ANDERssoN, With illustrations. pp. 2b. Price 70 cts.

Murray’s African Continent [155]— (12mo. Eng. Edi.)

The African Continent. A narrative of discovery and adventure. By HugH MuUR-

RAY, F. R' 8. E. With an account of recent exploring expeditions. By the Rev,

% OEN 1\I.tVVILSON. ‘With maps, illustrations and side indices, Cloth, pp. 482. tns.
rice 80 cts.

Cumming’s Hunter’s Life [160]—(2 v. 12mo. Am. Edi.)
Five years of a hunter’s life in the far interior of Southern Africa, with notices of
the native tribes, and anecdotes of the chase of the lion, elephant, hippopotamus, gir-
affe, rhinoceros, &c. By ROYILEUN GORDON CUMMING, Bsq. Cloth, pp. 326+303=
629, Rhb. Price $1.40.

73%. Ilid:—(12mo. Eng. Edi.) The same work abridged. Cloth,

4.

5.

78.

pp- —. jm. Price §1.25.

Miscellaneous—(3 v.) Price for the three volumes $2.20,
as follows:'

(1) Frost’s Africa [57]—(12mo. Am. Edi.) The Book of

Travels in Africa, from the earlicst ages to the present time, compiled from the best
authorities. By JoEHN Frost, LL.D. Cloth, pp.252. dac. Price 80 cts.

(2.) Moffat’s Southern Africa [158]—(12mo. Am. Edi.) Mis-

sionary labors and scenes in Southern Africa. By ROBEBT MorraT. Cloth, pp. 406,
vcb. Price 60 cta.

(8.) Sketches by a Sailor—(18mo. Eng. Edi.) Or, things of

Earth and things of Heaven. By a Commander in the Navy. Cloth, pp.149. le-
Pricc 80 cts.

Miscellaneous—(2 v.) Price for the two volumes $1.40, as
follows;

(1.) French in Algiers [157]—(12mo. Eng. Edi.) The French
in Algiers. Intwo parts: I. The soldier of the foreign legion. II. The prisoners of
Abd-cl-Kader., Translated from the German and French, By Lady Dur® GorDON.
Cloth, pp- 176. jm. Price 70 cts.

(2.) Edward’s Amazon and Para [108]—(12mo. Eng. Edi.)}

Voyage up the river Amazon including a residence at Para. Cloth, pp. 210, jm.
Price 70 cts.

Lander’s Travels in Africa [58]—(2 v. 18mo. Eng. Edi.)
The journal of an expedition to explore the course and termination of the Niger :
with a_narrative of a voyage down that river to its termination. By RICHARD and

JoHN LANDER. Hlustrated with engravings and maps. Cloth, pp. 318+398=716.
wtc. Price §1.35.

76%. 1bid : [53]—(2 v.18mo. Am. Edi.) Half sheep, pp. 8841-337

T1.

=721. hb. Price?5 cts.

Miscellaneous—(5 v.) Price for the five volumes $2, as
follows: .

(1.) Adventures in Africa [58]—(18mo. Am. Edi.) Narra-
tive of Discovery and Adventure in Africa, from the earliest ages to the present time ;
with illustrations of the Geology, Mineralogy and Zoology. By Professor JAMESON,
James WiLsow, Esq., and HuGe MURRAY, Esq- With a map; plans of the routes

of Park,and of Denham and Clapperton, and several cuts. Half sheep, pp. 359, %b.
Price 38 cts.

(2.) Humboldt’s South America [9]—(18mo. Eng. Edi.)

Travels and Researches in South America, By Baron HumBorpr. With illustra.
tions. Cloth, pp. 278, jwp. Price 40 cts,
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(8.) Mungo Park—(18mo. Eng. Am. Edi.) Life and Travels

of Mungo Park; with the account of his death from the journal of Isaaco; the sub.
stance of later discoveries relative to his lamented fate, and the termination of the
Niger, Cloth. pp. viii4+-216=224. jwp. 2b. Price 40 cts.

(4.) Van-ti—(18mo.Eng. Edi.) Van-ti, the Chinese Magistrate ;
and other Tales of other countries, Cloth, pp. 138, jeop. Price 88 cts.

(5.) Marryat's Africa [161]—(24mo. Am. Bdi.) The Mis-
sion in search of lost Europeans; or, scenes in Africa, Written for young people.

By Captain MAREYAT, R. N. Two vols. in one. Cloth, pp. 179+198=367. dac.
Price 48 cts-

XII, SOUTH AMERICA, &c. :
Humboldt and Gerstaeker—(2 v.) Price $1.90.

(1.) Macgilivray’s Humboldt’s Travels, &e. [102] — (12mo.
Eng. Edi.) The Travels and Researches of Alexander Von Humboldt. By
W. MACGILIVRAY, LL. D. With anarrative of Humboldt’s most recent researches,
including his celebrated journey to the Ural Mountains and the Caspian Sea, &c.
‘With portrait, illustrations and side indices. Cloth, pp. 418. #ns. Price 90 cts.

(2.) Gerstacker’s Travels—(12mo Eng. Edi.) Rio de Janerio,
Buenos Ayres, ride thronﬁh the Pampas, winter journey across the Cordilleras, Chili,
Valparaiso, California and the Gold Fields. Translated from the German of Fred-
i:;ri.ck grerstaeker. With beautifully colored llustrations, Cloth, pp. 290. ¢ns.

rice §1.
New Granada and Brazil—(2v.8vo. Am. Edi)) Price for

the two volumes $3.20, as follows:

(1.) Holton's New Granada. Twenty Months in the Andes.
ByIL F. HorreN. With maps and 30 or 40 illustrations. pp.  kb. Price $1.60.

(2.) Life in Brazil, or a Journal of a visit to the Land of the
Cocos, and the Palm, With 160 illustrations. pp.  Ab. Price $1.60.

Peru, Musquito, and Chili—(3 v. Am. Edi.) Price for

the three volumes $2.80, as follows:

(1) Tschudi’s Peru {109]—(12mo. Am. Edi.) Travelsin Peru,
during the years 1838—1842, on the coast, in the Sierra, across the Cordilleras and
the Andes, into the primeval forests. By Dr. G. G. VoN T8cHEUDI. Translated from
ch: Gelg'ms;n,sby TaoMASINA Ross. Complete iu one vol. Cloth, pp, x+854=364.
aske. Price 8.

(2.) Bard’s Waikna—(12mo. Am. Edi.) ~Or, Adventures on
the Musquito Shore. By SAMUEL A. Baxp. With sixty illustrations. Cloth, pp.
366. Ad. Price 81,

(8.) Smith’s Araucanians—(12mo. Am. Edi.) Or, Notes of a
Tour among the Indian Tribes of Southern Chili. By EpMOND RENEL SMITH. of

the U.S.N. Astronomical Expedition in Chili, With vignette. Cloth, pp.335. &b.
Price 80 ctp.

81. California, Mexico and Panama—(3 v. Am. Edi.) Price

82,

for the three volumes $2, as follows:—

(1.) Marryat’s Life in California—(12mo. Am. Edi.) Moun-
tains and Molehills; or, recollections of a burnt Z;oumgﬂ. By FRANK MARRYAT.
‘With illustrations by the author. Cloth. pp. 393. Ab, Price §1. -

(2.) Ruxton’s Mexico [106]—(12mo. Am. Edi.) Adventures
in Mexico and the Rocky Mountains. By GEORGE F. RUXTON, Esq. Cloth, pp. 312,
kb, Price 50 cts.

(3.) Tomes’ Panama—(16mo. Am. Edi) An account of the
Panama Rail-road, of the cities of Panama and Aspinwall; with sketches of life and
character on the Isthmus. By RoBERT TomEs. Cloth, pp. 246. &b, Price 50 cts.
Philippines and Sandwich Islands—(2v. Am. Edi.) Price
for the two volumes $1.60, as follows:

(1.) De La Gironiére’s Philippines— (12mo. Am. Edi.) Twen-
ty years in the Philippines. Translated from the Freneh of PAuL P.DE LA GIRON-
IERE. Revised and extended. Cloth, 371. hb. Price 80 cts.

(2.) Hioleé's Sandwich Islands—(12mo. Am. Edi.) Notes of

the Sandwich Islands, By A, HAoLBE. Wifth illustrations, Cloth, pp. 493, Ab. Price
80 cts,
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83. Miscellaneous—(3 v. Am. Edi.) Price for the three vol-

umes $2.80, as follows :—

(1) Willi' Tropies [119]—(12mo. Am. Edi) A Health

Trip to the Tropics. By N. PARKER WiLLIs. Cloth, pp. 421+23=444, c¢s. Price §1.

(2.) Ellet’s Pioneer Women [123]—(12mo. Am. Edi.) Women
of the West ; sketches and anecdotes. By Mrs. ELLET, Cloth, pp. 434: ¢s. Price $1.

(3.) Thorean’s Walden—(16mo. Am. Edi.) Walden; or life

in the woods, By HENRY D. THOREAU. Cloth, pp. 857. wdéc Price 80 cts.

XIII. NORTH AMERICA, &c.

84, Miscellaneous—(8 v. Am. Edi.) Price for the three vol-

umes $1.05, as follows:

(1.) Santarem’s Vespucius [110]—(16mo. Am. Edi.) Re-
searches respecting Americus Vespucius and his Voyage. By the VISCOUNT SaN-
TAREM. Trenslated by E. F. CHILDE. Cloth, pp.221. lbe. Price 60 cts.

(2.) Fleury’s America—(16mo. Eng. Edi.) History of the

Discovery of America, written expressly for children. Translated from the French
of LaMmé FLEURY. Cloth pp.142. wbs. Yrice 45 cts,

86. Tegg's Family Library: Irving’s Columbus and Head’s

Bruce—(3 v.) Price for the three volumes $2, as follows ;

(1.) Irving’s Columbus [139-6]—(12mo. Eng. Edi.) The Life
and Voyages of Christopher Colambus. By WasHINGToN IRVING, (Abridged by the
same.) With portrait and maps. In one volume. Cloth, pp.356. wée. Price 68 cts.
(2.) Irving’s Companions of Columbus [10]—(18mo. Eng. Edi.)

Voyages and Discoveries of the Companions of Colnmbue. With map and engrav~
ings. By WasHINGTON IRVING. Cloth, pp.337. wie. Price 68 cts.

(3.) Head’s Bruce [132-6]—(12mo. Eng, Edi.) The Life and
Travels of Bruce, the African Traveller. By Major Sir FraNC18s Boyp HEaD., With
map and portrait. In one volume. Cloth, pp. 430. wwte. Price 68 ets.

86; Columbus, Bruce and Vespucius—(3v.) Priceforthe

three volumes $1.28, as follows :

(1) Irving’s Columbus [138-6]—(12mo. Am. Edi) Life and

Voyages of Christopher Columbus. By WaspINaTON IRVING. (Abridged by the
same.) Cloth, pp-325. 7#b. Price 60 cts.

(2.) Columbus and Vespucius [140-5]—(12mo. Am. Edi.)
The Lives of Christopher Columbus, the discoverer of America, and Americus
Vespucius, the Florentine. With engravings. In one volume. Cloth, pp-278. %d.
Priee 30 cts.

(3.) Head’s Bruce [132-5]—(18mo. Am. Edi.) The Life and

Adventures of James Bruce, the African Traveller. By Major Sir FraNcis Boxp
Hxap. With Portrait. Cloth, pp.382. Ad. Price 38 cts,

86% Irving’s Columbus and Prairies—-(2 v. Eng. Edi.)

;Price for the two volumes 60 cts., as follows:

(1.) Irving’s Companions of Columbus—(16mo. Eng. Edi.)
The Voyages and Discoveries of the Companions of Columbus. By WasgINaeTON
IrviNg. Boards, pp.326. hgh. Price 30 cts.

(2.) Trving’s Prairies—(16mo. Eng. Edi.) A Tour on the

Prairies. By WASHINGTOX IRvING. Boards, pp.137. hgb. Price 30 cts.

87.. Columbug and Cook—(2 v. Xtn. K. 8o¢.) Price for the

two volumes $1.10, as follows ;

(1.) Columbus [142]—(24mo. Eng Edi.) The Life, Voyages
ﬁDiGssco:Eries of Christopher Columbus, With illustrations, Cloth, pp- 323. sjwp.
ce cts.
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(2.) Cook [133]—(24mo. Eng. Edi.) The Life, Voyages and

I;)sisioveries of Captain James Cook. With illustrations. Cloth, pp. 220. jwp. Price
cts,

88. Chamber’s America—(12mo. Am. Edi.) Things as they

are in America, By WILLIAM CHAMEBERS, Cloth, pp. 364, Ige. PriceB0 cts.

XIV. CANADA, &c.

89. Tremenheere’s Notes [44]—(12mo. Eng. Edi) Notes
on Public Subjects, made during a tour in the United States and Canada. In the
United States, on Public Education—Railways—Water Supply in Cities—Vote by
Ballot—the Press—General Remarks. In Canada, on Roads—Climate—Geological
Survey—Cultivation—~Railways—Canals—increase of Towns—field for Capital—Poli-
tics—the Press—Podular Education-—inducements to settle in-—Society—Ocenpa-
tions-—Sports—Credit, and Prospects—General Remarks. With a railway map of
Canada and the United States, and appendices. By HUGH SEYMOUR TEEMEN-
HEERE, pp.320. jm. Price $2.40.

90. Miscellaneous—(3 v. Eng. Edi.) Price for the three vol-

umes $1.75, as follows:

(1.) Leslie’s Polar Seas [112]—(12mo. Eng. Edi) Discov-
ery and Adventure in the Polar Seas and Regions; with illustrations of their Clim-
ate, Geology, and Natural History. By S8ir JouN LEsLiE, K. H. ROBERT JAMIE-
80N, Esq.. F. R. 8. aud Hu¢E MURRAY, Esq., F.R. 8., E. With a narrative of the
recent expeditions in search of Sir John Frankliu. With illustrations and side indi-
ces. Cloth, pp. 306- ¢ns. Price 80 cts. .

(2.) Simmond’s Franklin and Aretic Regions [113]—(16mo.
Eng. Edi.) Sir John Franklin and the Arctic Regions; a narrative, showing the
progress of British enterprise for the discovery of the nerth-west passage during the
nineteenth century: with detailed notes of the expeditions in search of the missing
vessels under Captain Sir John Franklin. By P. L. Simmonds. Combining the mosc
recent intelligence, with maps. Cloth, pp. xvi+287=3803. gre. Price b4 cts.

(3.) Dana’s Two Years before the Mast—(16mo. Eng. Edi)

Two Years before the Mast; or, a Sailor’s life at sea. By R. H. DaNa, Jun. Cloth,
pp. 280. gre. Price 42 cts.

91. Miscellaneous—(3 v. Am. Edi.) Price for the three vol-

umes $1.75, as follows :

(1) Richardson’s Arctic Searching Expedition [17]—(12mo.
Am. Edi.) A Journallof a Boat Voyage through Rupert’s Land and the Arctic Sea,
in search of the Discovery ships of Sir Johu Frauklin; with an appevdix on the
Physical Geography of North America. By Sir JoHN RICBARDSCN, Bt., C. B
‘With engravings. Cloth, pp. 516. hb. Price $L-

(2-3.) Sargent’s American Adventure [28]—(2 v. 1Smo. Am.
Edi.) American Adventure by Land aud Sea; being rewarkable instances of enter-
prise and fortitude among American Shipwrecks, adventures at home and abroad, &c.
In two votumes. Cloth, pp.2954-302=597. kb, Price 75 cts.

92. Miscellaneous—(6 v.) Price for the six volumes $3, as
follows :

(1.2.) Parry’s Three Voyages {18]—(2 v. 18mo. Am. Edi.)
Voyages for the Discovery of a North-West Passage from the Atlantic to the Pacifie
and narrative of an attempt to reach the North Pole. By Captain Sir W, E. PAR-
RY, R.N., F.R.8. With portrait. pp.321+328=649. hbd. Price’5 cls.

(3.) Winter in the Arctic Regions [24]—(18mo. sqr. Xtn. K.
Soc.) 1. Winter in the Open 8ca; II. Winter in a Secure Harbour; 11X, Winter in
a Snow Hut. With wap and engravings. Cloth, pp. 176. Price 45 cts.

(4.) Summer in the Antartic Regions [25]—(1Smo. sqr. Xtn.
K. Soc.) A Narrative of Voyages of Discovery towards the South Pole, "With maps
and engravings. Cloth, pp. 203. DPrice 45 cts.

(5.) Scoresby’s Arctic Regions [28]—-(18mo. R. Tr. Soc.)

The Arctic Regions; their Situation, Appearances, Climate, Zoology, By Captain
(now the Rev. Dr.) SCORESBY. Cloth, pp.192. Price15 cts.
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(6.) Gilly’s Shipwrecks, R. N [178}—(12mo. Eng. Edi.) Nar-

ratives of Shipwrecks of the Royal Navy, between 1793 and 1849. Compiled prinei-
pally from official documents in the Admiralty. By Wrrriam 8. GiLry. ith a
preface by Wa. STEPAEN Giiry, D.D. Cloth, pp. xxxv+336=3871. jwp. Price $1.20

93. Kane’s Arctic Expeditions—(3 v. 8v. Am. Edi.) Price

%4

95.

96.

for the three volumes $7.00, as follows:

(L.) First Expedition : The U. 8. Grinnell Expedition in search
of 8ir Johin Franklin. By Dr. 8. K. Kavg, U. 8. N.. Richllsy iMlustrated with maps
and cngravings on steel, wood, and stone. Cloth, pp. —. #hb. Price $2.40.

(2-3.) Second Expedition—(2 v. Am. Edi.) Arctic Explora-
ations: The second Grinnell Expedition in search of Sir John Franklin, 1853, °54, and
’55. By Erisga KeNT Kang, M. D, U. S. N. Xllustrated by upwards of three

hundred engravings, from sketches by the author. Pp. 464+467=931. ep. lgc. pse.
Price £4.60.

XV. VARIOUS.

J. A. St. John’s Travellers [131, 4]—(3 v. 18mo. Am.
Edi.) The Lives of Thirty-two Celebrated Travellers—from A.D. 1200 to 1800. By
JAMYs AUGUsTUS ST. Jour. Cleth, pp. 319+338+386=1043. Rb. Price §1.

Miscellaneous—(5 v.) Frice for the five volumes $3.40, as
follows:

(1.) Nelson’s Perils on the Deep [179-4]—(18mo. Eng. Edi.)
Perils and Adventures on the Deep. Cloth, pp. 226, ¢zs. Price 60 cts.

(2.) Webber’s Romance of Nat. Hist. [172-9]—(12mo. Eng.
Edi) Romance of Natural History and Hunting: or, Wild Scenes and Wild Hunters.
By C. W. WxspER. With illustrations. Cloth, pp. 447. #¢=s, Price 79 cts,

(3.) Nelson’s Modern Travel, &e. [172-10]— (16mo. Eng. Edi.)
Scenes of Modern Travel and Adventare. Cloth, pp. 342. #xs. Price 70 cts.

(4.) Nelson’s Sandford and Merton [172-11]—(18mo. Eng.

1di.) The History of Sandford and Merton; a book for the young. By THOMAS
DAY, With illustrations. Cloth, pp. 468. Zxs. Price 66 cts.

(5.) Ballantyne’s Young Fur Traders—(12me. Eng. Edi.)
Snowflakes and Sunbeams: orthe Young Pur Traders; a tale of the far north. By

ROBERT MICHAEL BALLANTYNE., With illustrations by the author. Cloth, pp. 429,
¢ns. Price $L

Miscellaneous—(6 v.) Price for the six volumes $2, as
follows :

(1.) Goulding’s Young Mareoners—(16mo. Eng. Edi.) Rob-
ert and Harold: or the Young Marooners; a new Crusoe story. By F. R. GOVLDING.
Cloth, pp. 256. tnms. grc. Price 40 cts.

(2.) Nelson’s Swiss Family Robinson [173-5]—(24mo. Eng.
Edi.) The Swiss Family Rebinson; or the adventures of a father and his four sons
on a desert island. With numerous illustrations. Cloth, pp- 384. ¢ns. Price 59 cts.

(3.) Nelson’s Sandford and Merton [173-8]—(82mo. Eng.

Edi) The BHistory of Sandford and Merton: a book for the young. Cloth, pp. 384.
tns- Price 25 cts.

{4.) Nelson’s Dangers of the Deep [179-5]—(82mo. Eng. Edi.)

Dangers of the Deep: or Narratives of Shipwreck and Adventure at Sea. With ille
ustrations. Cloth, pp.416. #w»s. Price 25 cts.

(5) Cheever’s Island World, Pacific {169-11[—(32mo. Eng.
Edi) The Island World of the Pacific Ocean. Cloth, pp. 298. #ns. Price 25 cts.

(6.) Nelson’s Central Africa [161-8] — (32mo. Eng. Edi.)

Scenes of Travel and Adventure in Central Afri With i ions. Cloth, pp:
e o e aa. rica. ith illustrations. Cloth, pp:
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97. Miscellaneous—(4 v.) Price for the four volumes $2.10,

as follows:

(1.) Mutiny of the Bounty [179-1]—(18mo. Eng. Edi.) The
Eventful History of the Mutiny and piratical seizure of H.M.S. “Bounty,” its
causes and consequences. Illustrated by six etchings on steel from original drawings.
By Lientenant Colonel BATTY. Cloth, pp. 360. wtc. Price 68 cts.

(2.) Mutiny at the Nore [179-2]—(18mo. Eng. Edi.) History
of the Mutiny at Spithead and the Nore, with an enguiry into its origin and treat-
ment. &c. With a portrait of Richard Parker. Cloth, pp.415." w?c. Price 68 cts.

(3.) The Home of the Mutineers—(18mo. Am. Edi.) Cloth,
PD. 342. assu. Price 44 cts.

(4.) Perils of the Sea [81]—(18mo. Am. Edi) Being an

authentic narrative of remarkable and affecting disasters upon the deep; with illus-
g{bat:IOPHS_ ofg%hetpower and goodness of God in wonderful preservations. Cloth,pp. 205.
. Price 30 cts.

98. Reid’s Series, &e.—(7 v.) Price for the seven volumes $4.25,

asfollows :

(1.) Reid’s Bush Boys—(16mo. Am. Edi.) The Bush Boys;
Or, the History and Adventures of a Cape Farmer and his family in the wild Karoos
of Southern Africa. By Captain MATNE REID. With twelve illustrations. Cloth,
pp. vi+356=3862. wdfc. Price 60 cts.

(2.) Reid’'s Boy Hunters {171-5]—(16mo. Am. Edi.) The
Boy Hunters: or,adventures in search of a white buffalo. By Captain NAYNE RERID.
‘With illustrations by WILLiam HARVEY. Cloth, pp.364. wdte, Price 60 cts.

(8.) Reid’s Forest Exiles—(16mo. Am. Edi.) The Forest

Exiles ; other perils of a Peruvian family amid the wilds of the Amazon. By Captain
MaYNE REID. With twelve illustrations. Cloth, pp. 360. wdfc. Price 60 cts.

(4.) Reid’'s Desert Home [171-4]— (16mo. Am. Edi.) The

English Family Robinson. The Desert Home, or the adveatures of a lost family in
the wilderness. By Captain MA¥YNE REID. With twelve illustrations, by WILLIAX
Harvey. Cloth, pp. 411, wdfc. Price 80 cts.

(5.) Beid’s Yagers—(16mo. Am. Edi.) The Young Yagers;
or, a Narrative of Hunting Adventures in Southern Africa. By Captain MAYNE
REID. Cloth, ppr —. wdtc. Price 60 ets.

(6.) Bomaunt’s Island Home [171-6]—(16mo. Eng. or Am.

Edi.) The Island Homej; or the young castaways. Edited by CERISTOPHRER ROoM-
AUNT, Esq. With numerous illustrations. Cloth, pp. 461, gl English,- pp. 333,
¢ns. Price for either edition, 65 cts.

(7.) Saintine’s Solitary [171-9]—(16mo. Am. Edi.) The Sol-
itary of Juan Mernsndes, or the real Rabinson Crusce. By X.B. SAINTINE, the

author ef ‘Picciola.” Translated from the Freuch by ANNE T. WiLBUR, Cloth,
pp. 141, wdfc. Price 40 cts.

99, Miscellaneous — (6 v.) Price for the six volumes $3.80,
as follows :
(1) Leila: on the Island [172-1]—(16mo. Am. Edi.) By Axx
Fraser TYTLER. With engravings by ORR, from original designs. Cloth, pp. 233.
csfe. Price 60cts.
(2.) Leila in England [172-2]—(16mo. Am. Edi.) A Contin-
nation of * Leila: or the Island.” By ANN FrasEr TYTLER. With engravings by
ORR. from eriginal (‘esigns. Cloth, pp. 312. csfe. Price 60 cts.
(3.) Leila at Home [172-83]—(16mo. Am. Edi.) A Continua-
tion of © Leila in England” By ANNY FRASER TYTLER. With engravings, by J. W.
ORE, from original designs. Cloth, pp. 283. esfe. Price 60 cts,
(4.) Rowcroft’s Australian Crusces [171-12]—-(12mo. Am.

Edi.) Or, the adventures of an English _settler and his family in the wilds of Aus-
tralia. ]ziv& CHARLES ROWCEOFT, Esq. With illustrations. Cloth, pp.512. wph. csfe.
Price 88 3
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(5.) Traill’s Canadian Crusoes [172-6]—(18mo. Am. Edi.) A

tale of the Rice Lake Plains: By CATHERINE FARR TRAILL. Edited by her sister
AGNES STRICKLAND, lllustrated by HARVEY. Cloth, pj. 379, csfe. Price 60 cts.

(6) Traill's Canadian Forest—(16mo. Am. Edi.) Stories of the

Canadian Forest; or,little Mary and her Nurse. By Mrs. TRAILL. pp. csfe. Price
60 cts.

100. Miscellaneous—(4 v.) Price for the four volumes $2.35,

as follows :

(L) Taylor’s Young Islanders—-(16mo. Am. Edi.) Or, The
School-boy Crusves; a tale of the last century. By JEFFREYS TAYLOR. Cloth, pp.319.
esfe.  Price 60 cts.

(2.) Exiles of Siberia [154-1]—(18mo Am. Edi.) Elizabeth;

or the Exiles of Siberia A tale; founded upon (acts. From the French of Madame
Corrin. The original translation revised and corrected. With lithographic illustra-
tions. Cloth, pp. 189, csfe. Prise 50 cts.

o s . . .
(3.) Swiss Family Robinson [171-3]—(1Smo. Eng. 24mo. and
sqr. Am. Edi.) Or, adventures of a father, mother, and four sons. in a desert island,
The genuine progress of the story forming a clear illustration of the first principles of
natural history, and many branches of seicnee which most immediately apply to the bus.
iness of life. Two volumnes in one: volume second concluding the journal. Cloth,
pD. 384+312=0696. csfe. gre. Price of either edition 75 cts.

(4.) Williams’ Paul and Virginia [171-8]—(18mo. Am. Edi.)
Translated from the French of N. BENARDIN H. D SAINT PIERRE; by HELENR
Magr1a WiILLIaMs. With Jithographic illustrations. Cloti, pp-171. esfe. Pr.50 cts.

101. Tucker’s Works—(3 v.12mo.) Price for the three volumes
$1.20, as follows:

(1.) Tucker’s Rainbow in the North [114]-(16mo. Am. Edi.)
The Rainbow in the North: a short account of the first establishment of Christian—
ity in Rupert’s Land, bv the Church Missionary Sociely. By 8. TUCKER. With ill-
ustrations. Cloth, pp.308. #cb. Price 49 cts.

(2.) Tucker’s Southern Cross—(18mo. Am. Edi.) The Southern

Cross and Southern Crown. By Miss TUCKER. Cloth, pp. —. 7¢b. Price 40 cts.

(3.) Tucker’s Abbeokulta—(18mo. Am. Edi.) Or, Sunrise in
tho Tropics. By Miss TUCKER. Cloth, pp.—. red. Price 40 cts.

102. Miscellaneous—(4 v.) Price for the four volumes $1.60, as
follows :
(1.) Bridgeman’s Daughters of China [169-1]—(24mo. Am.
Edi.) Or, Sketches of Domestic Lile in the Celestial Empire. By EvLiza J. GILLET?
BrIDGEMAN. With portrait and illustrations. Cloth, pp. 234. red. DPrice 490 cts.
(2.) Far Off [159-1p.7 ]—(18mo. Am. Edi.) Or, Asiaand Aus-
tralia described. 'With anecdotes and illustrations. Cloth, pp. 327. rcb. Price 40 cts.
(3.) Near Home [159-2p. 2 ]—(18mo. Am. Edi.) Or the Coun-
tries of Burope described. With anecdotes and numerous illustrations. Cloth, pp.
820. rcb. Price 49 cts.
(4) Louis and Frank [159-3p. .]—(18mo. Am. Edi.) Three
months under the Snow. The journal of a young inhabitant of the Jura. Translat-

ed from the French of J.J. Por:hat. With illastrutions: and “ Frank Harrison”
inone volume. Cloth, pp. 174+155=529. 7¢b. Price 40 cts.

103. Miscellaneous-—(4 v.) Price for the four volumes $2.10,
as follows:
(1.) Brett’s Indians of Guiana [169-3]—(24mo. Am. Edi.)

Indian Tribes of Guiana. With illustrations. By the Rev. H. H. BreTT. Cloth,
pp. 320. 7cb. Price 40 cts.

(2.) Hack’s Winter Evenings [172-4]—(16mo. Am. Edi.) Or,

tales of travcllers. By Maria Hack. Improved and illustrated with numerous
engravings. Cloth, pp. 438. »rcb. Price 60 cts.

(3.) Sweden—(16mo. Am. Edi) Tales of Sweden and the

Norsemen. Illustrated. Cloth, pp. —. reb. Price 50 ots.
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(4.) Africa— (16mo. Am. Edi) Africa’s Mountain-vallies.
Cloth, pp.—-, r¢b. Price 50 cts.

104. Marryat’s Sketches—(2 v. Eng. Edi.) DPrice for the two

volumes §2, as follows:

(1.) Marryat’s Children of the New Forest—(16mo. Eng. Edi.)
The Children of the New Forest. By Captain MARRYAT, R. N. With eight illustrations
by JOHN GILBERT. pp. 428. grc. Price Sl

(2.) Marryat’s Little Savage—(12mo. Eng. Edi.) Or adven-

tures on a Desert Jsland. Ry Captain MARRYAT, R.N. With eight illustrations, by
Jory GitserT. Cloth, pp. gre. Price S1.

105. Esperanza and Island Home—(2 v. Eng. Edi.) Price for

106.

the two volumes $1.40, as follows:

(1.) Bowman’s Esperanza—(12mo. Eng. Edi.) Or, the home

% tlée wanderers. By ANN BowMAN: Illustrated by HERVEY. Cloth, pp. gre. Price
cts,

(2.) Archer’s Island Home—(12mo. Eng. Edi.) The Island

Home; or, the Adventures of Six Young Crusoes, by RICHARD ARCHER. Illustrated by
GI1LBERT. Cloth, pp. gre. DPrice 70 cts.

Forest Life and Bridle Roads—(2 v. Eng. Edi.) Price
for the two volumes $2, as follows :
(1.) Newland’s Forest Life—{(12wo. Eng. Edi.) A Fisherman’s

Sketches in Norway and Sweden. By the Rev, HENRY NEwLAND. With eight illus~
trations. Cloth, pp. gre. Price §1.

(2.) Cayley’s Bridle Roads—(12mo. Eng. Edi.) The Bridle

%o_adssfr ‘Spain, By GEORGE JoHN CAYLEY. With illustrations. Cloth, pp. gre.
rice .

107. Robinson Crusoe and Masterman Ready—(2 v. Eng.

108.

109,

Edi.} Price for the two volumes $2.25, as follows:

(1.) Bohn’s Robinson Crusoe [172]—(12mo. Eng. Edi.) The
Life and surprising adventures of Robinson Crusoe, of York, Mariner. With a bio-
graphical account of DAN) €L DEFGE, the author. 1llustrated with seventy character-
istic wood engravings finely executed, by HARVEY and WiiMPER. Cloth, pp. 24,442,
466, hgb. Price §1.

(2.) Bohn’s Masterman Ready [82p. 1.]—(12mo. Eng. Edi.) Or,

the Wreck of the Pacific. 'Written for young people, by Captain MARRYAT, R. N.
Iltustrated with numerous engravings. Cloth, pp. 2gb. Price §1.25.

Gerstaeker’s Sports and Adventures—(2 v. Eng. Edi.)
Price for the two volumes $2, as follows:

(1) Wild Sports (12mo. Eng. Edi.) in the far West. By FuEp.
i}x«:nsg‘wxnn;with eight tinted illustrations, by HarRrisoN WEIR. Cloth, pp. gre.
rice $1.

(2.) Frank Wildman’s Adventures— (12mo. Eng. Edi.) On

Tand and Water. By FRED. GERSTAERER; with tinted engravings, by HARRISON
‘WEIR. Cloth, pp. gre. Price §l.

Constable’s Miscellany—(10v. Eng. Edi.) Miscellany of
Foreign Literature. ¢ce. jeg. Yrice for the ten volumes $7, as follows :
(1.) Jokai’s Hungarian Sketches.—Sketches in Peace and War,
from the Huangarian of MoR1TZ JOEAT. With prefatory notice, by EMERIC SZABAD.
Cloth, pp. xv-+305=320. tcc.jcg. Price 72 cts.
(2.} Hetner’s Athens and the Peloponnese.—Athens and the

Peloponnese, with sketches of Northern Greece, from the German of Hermann
Retner. Cloth, pp. 230. Price 53 cts.

(8.) Conscience’s Tales of Flemish Life.—Tales of Flemish Life,
by HENDRICK CONSCIENCE. Cloth, pp. 364. Price 72 cts.

(4.) Irving’s Wolfert’s Roost.—Chronicles of Wolfert’s Roost,
and other papers. By WasHINGTON IRVING, Cloth, pp.vi+350=356. Price 72 cts-
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(5-6.) Gregorovius’ Wanderings in Corsica—( 2v.) Wander-
derings in Corsica; its History and its Heroes. Translated from the German of
FERDINAND GREGOROVIUS, by ALEXANDER MUIR. Cloth, pp. viii+326. viii+290=
632. Price $1.45,

(7.) Souvestre’s Brittany, &c.—Brittany and La Vendée, tales
and sketches. With a notice of the life and lilerary character of Emile Souvestre,
Cloth, pp. 301. Price 72 cts.

(8.) Recollections of Russia, during thirty-three years residence.

By a German Nobleman ; revised and translated, with the authors sanction, by Lase

%ELLS ‘WERAXALL, assistant Commissary Fieldtrain Turkish Contingent. Cloth, pp. 328.
Tice 25 cts.

(9.) About’s Greece—Greece and the Greeks of the present
%ay. 7BytEDMOND ABouT. Translated by authority. Cloth, pp. xvi+360=376.
rice 72 cts.

(10.) About’s Tolla.—Tolla, a Tale of Modern Rome, by Eb-
MOND ABOUT. Translated by L.C,C. Cloth, pp. 284. Price 72 cts.

Miscellaneous—(4 v.) Price for the four volumes $2.80,
as follows :

(1.) Routledge’s Voyage and Venture—(16mo. Eng. Edi.)

Voyage and Veuture; or, perils by sea and land. With illustrations, by HARVEY,
Cloth, pp. 380. gre. Price70 cts.

(2.) Routledge’s Romance of Adventure—(16mo. Eng. Edi.)
The Romance of Adventure: or, True Tales of Enterprise for the instruction and
amusement of the youung. Illustrated. Cloth, pp. 364, gre. Price 70 ets.

(3). Hartley’s Sandford and Merlon [171-71—-(16mo. Eng.

Edi.) The History of Sandford and Merton. By TrouMas Day. Newly corrected
and revised, by CEciL HARTLEY. M. A. Illustrated with numerous fine engravings,
Cloth, pp. viii+463=471. gre. Price70 cts.

(4.) Routledge’s Robinson Crusoe [171-10]—(16mo. Eng. Ed.)
The Life and Adventures of Robinson Crusoe. By DaxI1EL DE For. With a life of
the author. Illustrated by Phiz. Cloth, pp. xx+459=479. gre. Price 70 cts.

Miscellaneous—(5 v.) Price for the five volumes $3.08, as
follows :

(1.) Taylor’s Sceres in Foreign Lands—(12mo. Eng. Edi.)
From the portfolio and journal of a traveller in various parts of Europe, Asia, Africa
and America, upon a plan arranged by the late Rev. Isaac TayLor. With one hun-
dred and uninety two engravings, Cloth, pp. xviii+328=316. gf. Price $1.50.

(2.) Uncle Philip’s Conversations [21]—(2 v. 18mo. Am. Edi)

‘With Children about the Whale Fishery and Polar Seas. Cloth. pp. 211+210=421.
b, Price 58 cts.

(3.) The Giants of Patagonia [128-5]— (16mo. Eng. Edi.)
Captain Bourne's account of his captivity amongst the extraordinary savages of Pat-
agonia. With sixengravings, To which is added, the painfully interesting narrative
of thle) fate 2o)f ghe Patagoman Society’s mission in Terra del Fuego, Boards, pp. 160.
ne, Price 22 cts.

(4.) Livingston’s Poetry of Geography-—(16mo. Eng. Edi.)
The Poetry of Geography: a voyage round the Globe; in which a comprehensive
view of the earth is taken, and facts made familiar to the mind of all. A book for
families, students, and schools. By PETER LIVINGSTON. Cloth, pp. x+100=110.
gs. Price 48 cts.

(8.) The Traveller {33]—(18mo. R. Tr. 8oc.) Or, a Descrip-

tion of various wonders in nature and art met with in travelling. Illustrated with
engravings, Cloth, pp.188. Price 30 cts.
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112. Miscellaneous—(7 v.) Price for the seven volumes $2.20,
as follows:
(1.) Anson’s Voyage [5]—(18mo. Xtn. K. Soc.) A Voyage
Round the World in the years 1740-1744, by GEORGE ANSON, Esq., afterwards LoED
Anson. Compiled from “his papers and materials,. By RICEARD WALTER. M. A

‘With a map, shewing the track of the Centurion round the world. Cloth, pp.424.
Price 95 cts.

(2.) Nevin’s Hudson’s Bay [128-7]—(82mo. Xtn K. Soc.) A
Narrative of Two Voyages to Hudson’s Bay ; with traditions of the North American
Indians. By J.B.NEvins, M.D. Cloth, pp.iv+156=160. Price 35 ets.

(8 ) A Narrative of Shipwrecks [179-7]—(24mo. Xtn. K. Soc.)
Containing an account of the loss of five Packets and Men-of-war. With illustrations.
Cloth, pp. 143. Price 42 cts.

(4.) Watering Places—(18mo. Xtn. K. Soc.) The Watering
Places of England: comprising Tunbridge Wells, Weymouth, Buxton, Matlock, Scar<
borough, Torquay, Cheltenham, Leamington. Cloth, pp. 73. Price 16 cts.

(5.) A Peep at St. Petersburgh [His. 280-10]—(18mo. Xitn.
K. Soe.) Paper, pp. 83. Prise 11 cts.

(6.) A Peep at Constantinople [His. 280-10]—(18mo. Xtn.
XK. Soc.) Paper, pp.107. Price 11 cts.

(7.) A Peep at Amsterdam [His. 280-12]- (18mo. Xtn. XK.
Soc.) Paper, pp. 90. Price 1l cts.
(For Books of Reference in Voyages, See Part I1)}

III. BIOGRAPHY.—Part I

I. SACRED, &c.
1. Neander’s Biographical Works [166] — (2 v. 12mo.

Eng. Edi.) Price for the two volumes, kgb., $1.40, as follows :

(1.) The Life of Jesus Christ in its historical connexion and
historical development. By AveUsTus NEANDER. Translated from the German
by JoEN M‘CriNTOCK and CHARLES E, BLUMENTHAL. Cloth, pp. 32, 499=631.
Price 70 cts.

(2.) Memorials of Christian Life in the early and middle ages.

Including his “ Light in Dark Places.” By Dr. AUGUSTUS NEANDER. Translated
from the German by J. E. RYLanD, Cloth, pp. 4, 5638=542. Price 70 cts,

2. Bible Biography — (2v. Eng. Edi.) Price for the two
volumes, $1.10, as follows:
(1.) Curming’s Bible Pictures [168] — (16mo. Eng. Edi.)

Family pictures from the Bible, With an introductory preface. By the Rev. JorN
CuMMING, D.D. Cloth, pp. 318, gre. Price 43 cts.

(2.) Farr’s Bible Biography [169% — (16mo. Eng. Edi.) A
series of connected histories of the principal characters mentioned in the Old and
New Testaments, By EDWARD FArR. Cloth, pp. 4, 371=375, jwp. Price 67 cts.

8. Sovereigns and Mothers of the Bible—(2 v.) Price for

the two volumes 52, as follows : .

(1.) Steele’s Sovereigns of the Bible—(12mo. Am. Edi.) The
Sovereigns of the Bible. With engravings and illuminated title page. By Eriza
R. STEELE. Cloth, pp. 402, mwd. Price §l.

(2.) Ashton’s Mothers of the Bible—(12mo. Am. Edi.) The

Mothers of the Bible; by Mrs. 8. G. AsATON. With an introductory Essay, by Rev.
A. L. STONE. Cloth, pp. VIII. +335=348, jpje. Price $1.
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4. Women of the Scriptures and Christianity — (2 v.)

Price for the two volumes $1.20, as follows:

(1.) Weld’s Women of the Scriptures [257-3]—(8vo. Am.
Edi) The Women of the Old and New Testaments. Edited by Rev. H. HASTINGS
‘WELD, Cloth, pp. 240, Zind, Price 60 cts.

(2.) Kavanagh’s Women of Christianity [257-4] — (12mo.
Am.Edi) Exemplary for acts of piety and charity. By JuLia KavaNaem. Cloth,
pp. 384, dac. Price 60 cts.

5. Hebrew Nation and Sacred Scenes, &c. [167]—(2 v.)

Price for the two volumes $2.50, as follows:

(1) Biographical Annals of the Hebrew Nation from the Ante-
dilluvian period to the destruction of Jerusalem by Titus. By the Rev. WILLIAM
HALE, M.A., the Rev. F. A. Cox, D.D,, LL.D., and others. = Cloth, pp. 407, 111=
518, rge. Price §1.50.

(2.) Sacred Scenes and Characters. By J. T. Heapzey. With

original designs by DARLEY. Cloth, pp. 11,228=239, ¢s. Price §1.

II. CLASSICAL, &c.
6. Tegg’s Family Library: Alexander and Cicero—(2 v.)

Price for the two volumes $1.35, as follows :

(1) William’s Alexander the Great [3-2] — (12mo. Eng.

Edi.) The Life and_Actions of Alexander the Great. By Rev. JOEN WILLIAMS.
Cloth, pp. 408, wtc. Price 68 cts.

(2.) Hollings’ Life of Cicero [18]—(18mo. Eng. Edi.) The
Life of Marcus Tullius Cicero,—with bust Portrait. By J. F. HorrINgs. Cloth,
pp. 550, wic. Price 68 cts.

7. Abbott’s Biographical Histories — (10 v. 16mo. Am.

Edi., 23.) Price for the ten volumes $5, as follows:

(1.} Cyrus the Great [7] — History of Cyrus the Great,—By

JacoB ABBoTT. With map and engraving. Cloth, pp. 298. Price 50 cts.

(2.) Darius [5]—The History of Darius,—By Jacos ABBOTT.
‘With engravings. Cloth, pp. 286. Price 50 cts.

(3 ) Xerxes the Great {6]—History of Xerxes the Great,—By
JacoB ABBOTT. With engravings, Cloth, pp. 302. Price 50 cts.

(4.) Alexander the Great {4]—The History of Alexander the
Great,—By JaocoB ABBOTT. With map and engravings. Cloth, pp.278. Price 50 cts.

(5.) Romulus [173-1] — History of Romulus. By Jacos
ABBOTT. With engravings. Cloth, pp. 310. Price 50 cts.

(6.) Hannibal [9] -— History of Hannibal the Carthaginian.
By JAcoB ABBOTT. With map and engravings, Cloth, pp. 295. Price 50 cts.

(7.) Pyrrhus [171-1]—The history of Pyrrhus. By Jacos
ABBOTT. With engravings.” Cloth, pp.  Price 50 cts.

(8.) Julius Cmsar — The history of Julius Cmsar. By Jacos
ABBOTIT. With engravings. Cloth, pp. Price 50 cts.

(9.) Cleopatra [14] — Life of Cleopatra, Queen of Egypt.
By Jacos ARBOTT. With engravings. Cloth, pp.318. Price 50 cts.

(10.) Nero [173-2] —Ilistory of Nero. ByJacon Anporr. With
engravings. Cloth, pp. 321. Price 50 cts.
8. Long's Civil Wars of Rome [172;]—(5 v. 18mo. Eng.

Edi.) The civil wars of Rome. Sclect Lives translated from PLUTARCH; with notes
by GEoRGE LonG. Cloth, pp. 288, 218, 261, 198, 192=1157. gcwx. Price $L.15.



Biography—English. 53

9. Greeks and Classic Portraits—(2v.) Price for the two

10.

volumes, §1.42, as follows :

(1.) Ttlustrious Greeks [2] — (12mo. R. T. Soc) Lives of

Tllustrious Greeks,—For schools and families. Cloth, pp. 412. Price 60 cts.

(2.) Bruece's Portraits—{12mo. Am. Edi.) Classic and historic
portraits. By JAMES BRUCE. Cloth, pp. ViiI+352=3860, jsr. Price 82 cts.

Herbert’s Captaing—(2 v.) Price for the two volumes $2,
as follows :

(1.) Herbert’s Captains, Roman Republic—(12mo. Am. Edi.)
As compared with the great modern strategists ; their compaigns, character and con-
duct from the Puric wars to the death of Cemsar, By HENRY W1LLIAM HERBERT.
Cloth, pp. xv11+5t1=528, cs. IPrice §1.

(2.) Herbert’s Captains, Old World [172]—(12mo. Am. Edi.)
The Captains of the Old World ; as compared with the great modern strategists, their

compaigns. character and conduct, from the Persian to the Punic Wars. By HENRY
WiLL1AM HERBERT. Cloth, pp. 362. cs. Drice §l.

11. DeQuincey’s Biographies—(3 v.) Price for the three volu-

12,

13.

14.

15.

16.

mes $1.80, as follows:

(1) De Quincey’s Cmsars [175]—(16mo. Am. Edi.) The Czsars.

By THoMAS DE QUINCEY. Cloth, pp. 395, awdtc. Price 60 cts.

(2.) DeQuincey’s Biographical Essays [99]—(16mo. Am. Edi.)
On Shakespeare, Pope, Charles Lamb’ Goethe, and Schiller, By THomas DE QUIN-
CEY. Cloth, pp. 288, wdte. DPrice 60 cts.

(3.) De Quincey’s Autobiographic Sketches [213-2]—(16mo.

Am, Edi.) Autobiographic Sketches. By THoMas DE QuiNceY. Cloth, pp. 383,
wdte. Price 60 cts.

III. ENGLISH, &c.
Lodge’s Portraits [229]—(8 v. 12mo. Eng. Edi.) Portraits of

Tllustrious Personages of Great Britain- With bioEraphical and historical memoirs

of their lives and actions. By EDMUND LoDGE, Esq., F. 8. A, With two hundred

ai)nd forty portraits on steel, Cloth, pp. 8, 263, 291, 304, 345, 302, 304, 305, 4=2430, hgb.
rice $8.

Knight’s Cabinet Portrait Gallery [230]—(12v. in 6.
18mo, Eng. Edi.) The Cabinet Portrait Gallery of British Worthies. Cloth, pp.
average about 150-+12=1800. gcx. Price $2.75.

Old England’s Worthies—(Royal 4to. Eng. Edi.) Old
England’s Worthies ; A gallery of portraits from authentic copies of the most eminent
Statesmen, Lawyers, Warriors, Men of Letters and Science and Artists of our
Country ; accompanied by full and original biographies. With illustrative wood-
cuts, and twelve illuminated engravings.” pp. 272, kgb. Price $3.

Smyth’s Worthies of England [228]—(8vo. Eng. Edi.)
The Worthies of England : or Memoirs of eminent Persons whose actions have shed
a lustre on the history of their country, and in whose honour monuments have been
erected in Westminster Abbey and St. Paul’s Cathedral. By GEORGE LEWIS SMYTH.
Tllustrated with portraits. Cloth, pp, 284, 114=398, double columns, rge. Price

1.

Pauli and Steinitz’s Alfred the Great [177] —(12mo.

Eng. Edi.) Price for the two volumes $1.70, as follows;

(1.) The Life of Alfred the Gireat. Translated from the German

of Dr. BR. Pauli. To which is appended, Alfred’s Anglo-Saxon Version of Orisons, with
a Literal English Translation, and an Anglo-Saxon Alphabet and Glossary. By B.
THORPE, Esq. Cloth, pp. 9, 582, hgb. Price $1.

(2.) Life of Alfred the Great, with his Maxims and those of his

Counsellors; from the German ,of Albert Von Haller. With notes and commentaries,
By FRANCIS STEINITZ, with a portrait on steel. Cloth, pp. 844, wéc. Price 70 cts.
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17. James’ Richard Ceeur de Lion — (2 v. 12mo. Eng. Edi.)

A history of the life of Richard Cceur de Lion, King of England. By G. P. R. JAMES,
Esq. Cloth, pp. VIIL 520, VIII+496=1032, hgb. Price $1.40.

18. Tegg’s Family Library—(2 v.) Price for the two volumes,

$1.35. as follows:

(1.) Trials of Charles the First [242-3]—(18mo. Eng. Edi.)
And of some of the Regicides; with biographies of Bradshaw, Ircton, Harrison, and
others. With notes and portrait of Charles. Cloth, pp. 338, wtc. Price 68 cts.

(2.) Aytoun’s Richard the First [33]—(18mo. Eng Edi.) The
Life and Times of Richard the First,—Surnamed Coeur de Lion, King of England.
With portrait. By WiLLiax E. AyToux. Cloth, pp. 366. Price 68 cts.

19. Abbott’s Biographical Histories—(4v. 16mo. Am. Edi.)

20.

hb. Price for the four volumes $2, as follows :

(1) Alfred [23]—The History of King Alfred the Great of
England. By Jacos ABBoTT., With engravings. Cloth, pp.270. Price 50 cts.

(2.) William I [25]—History of William the Conqueror. By
JacoB ABBoTT. With engravings. Cloth, pp. 281. Price 50 cts.

(8.) Charles the First [39]—History of King Charles the First
of England. By Jacon ABBOTT. With cngravings, Cloth, pp. 285. Price 50 cts.

(4.) Charles the Second [44]—(16mo. Am. Edi.) History
of King Charles the Second of England. By Jacos AsBorr. With engravings.
Cloth, pp. 304. Price 50 cts.

Guizot’s Oliver Cromwell—(2 v. Am. Edi.) History
of Oliver Cromwell and the English Commonwealth, from the execution of
Charles the Tirst to the death of Cromwell. By M. GUIzOT, translated by ANDREW,
R. ScoBLE. Cloth, pp. 426+511=937, b/, Price §1.60

21. Cromwell and Penn—(2v.) Price for the two volumes

22,

$1. as follows:

(1.) D’Aubigne’s Cromwell [427—(12mo., Am. Edi.) The
forogector; a vindication by the Rev. J. H. M. D’AUBIGNE, D. D. Cloth, r¢b. Price
CL8.

(2.) Dixon’s William Penn [147]—(12mo. Am. Edi.) An
historical biography, from new sources, With an extra chapter on the ** Macauly
charges,” By WipriaM HrEpworTH DIixoN. Cloth, pp. 353. Price 60 cts.

Cromwell and Illustrious Men—(2 v.) Price for the two
volumes 75 cts., as follows: :

(1.) Wilson’s Oliver Cromwell—(16mo. Eng. Edi.) Oliver
Cromwell and_ the Protectorate. By Danriern WirsoN, LL.D., T. 8. A. Scotland
Professor of History and English literature in University College, Toronto. Cloth
Pp- 304, tns. Price 40 cts.

(2.) Nelson’s Lives of Illustrious Men [241-11-—(16mo. Eng.
Edi.) Chrisiopher Columbus, Alfred the Great, Sir Isaac Newton, John Milton
Dante Alighieri, Sir Thomas More. 16mo, cloth, pp. 227. #ns. Price 35 cts.

23. Cromwell, Bunyan and Drake—(2 v.)—[183] Price for

24.

the two volumes $1.50 as follows :

(1.) Select Lives of Cromwell and Bunyan—(12mo. Eng.
Edi.) By ROBERT SOUTHEY, Esq., LL.D. Cloth, pp. 180m. Price 75 cts.

(2.) The life, Voyages and exploits of Sir Franecis Drake, with
numerous original letters from him, and the Lord High Admiral, to the Queen and

great Offiicers of State. By Jo. B oW, o F. 8. 7
freat Offtlo y JOHN BarROW, Esq., F. 8.A. Cloth, pp. 187 jm.

Lawrence’s, British Historians—(2 v. 12mo. Am. Edi.)

The Lives of the British Historians. By EUGEN .
PR DA s Y, E LAWRENCE, Cloth, pp- 395+
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Tytler’s Raleigh and Henry VIII—(2v.) Price for the two

volumes 1.70 as follows *

(1.) Tytler's Sir Walter Raleigh [179-1]—(12mo. Eng. Edi.)
Life of Sir Walter Raleigh, founded on autheutic and original Documents. By
PaTRICK FRASER TYTLER, Esqg., F. R. 8, with portraits and side indices. Cloth,
Pp. 408 ¢ns. Price 85 cts. ’

(2.) Tytler’s Henry the Eighth [180]—(12mo. Eng. Edi.) The

Life of Henry the Eighth, King of England, By PaT=Ick FrasER TYTLER, Esq.,
F. R. 8. Cloth, pp. 389 ¢ns. Price 85 ets.

Raleigh and Extraordinary Men—(2v.) Price for the

two volumes $1.20 as follows;

(1) Whitehead's Sir Walter Raleigh—(12mo. Eng. Edi.) The
Life and times of 8ir Walter Raleigh; with correct extracts from his ¢ History of
the world,” By CHARLES WHITEHEAD. Cloth, pp. x+309=319 nc. Price 60 cts.

(2.) Russell’s Extraordinary Men [239-3]-—(12mo. Eng. Edi.)
Their boyhood and early life. By WiLiiam RussELL, Esq. With numerous por-
traits and illustrative engravings. Cloth, pp. 297 ne. Price 60 cts.

Russell’s Fox [194]—(2 v. 12mo. Am, Edi.) Memorials
and Correspondence of Charles James Fox, Edited by the Right Hon. Lord Jorx
RusseLr, M. P. Cloth, pp. 369, 316=685,1b, Price $1.25.

Longman’s Travellers’ Library—(5 v. 16mo. Eng. Edi.)
le, Price for the five volumes $2.90, as follows:

(1.) Macaulay’s Addison, &c. The life and writings of Addison,

Walpole and Bacon. By TEomaB BABINGTON MacaurayY, Cloth, pp. 90+46-141
=276. Price 58 cts.

(2.) Macaulay’s Chatham, &e. William Pitt, Earl of Chatham,

Gladstone on Church and State, and Ranke’s History of the Popes. By Tmomas
BaBINGTON MACATLAY. Cloth, pp. 148+ 69+46=264. Price 58 cts.

(8.) Macaulay’s Hastings and Clive. Warren Hastings and

é[éorg Clive. By THowmaS BABINGTON MacAULAY. Cloth, pp. 106+94=200. Price
cls.

(4.) Macaulay’s Frederick the Great, &c. Essays on Frederick

the Great, King of Prussia, and on Hallam’s constitutional History of England

Cloth pp. Price'58 cts.

(5.) Macaulay’s Boswell’s Johnston. Essays on Croker’s Edition

of Boswell’s life of Dr. Johnston. By T. B. MACATLAY, With Mrs. P1ozzI’s anec-
dotes of Dr. Johnston, Cloth,pp. . Price 58cts.

Longman’s Travellers’ Library—(5 v. 16mo. Eng. Edi.)
le. Price for the five volumes $2.90, as follows :

(1.) Arago’s Autobiography, and Printing ; The Autobiography
of Francis Arago, translated by the Rev. BADEN POWELL; and Printing, its ante-
cedents, origin and results. By A. STARK. Cloth, pp. . Price58 cts.

(2.) Ferdinand I, &e. Turkey and Christendom; and Ferdi-

nand I, and Maximilian II. By LroroLD RANEE. Cloth, pp. . Price 58 cts-

(8.) Memoir of Wellington, and Cockayne’s Turenne. Memoir
of the Duke of Wellington, reprinted from the Times of September 15th and 16th,
1852; and the Life of Marshal Turenne. By J. OsWALD CoCRAYNE, M.A. Cloth,
pp. 128+101=229. Psice 58 cts.

(4.) Holcroft’s Memoirs. Memoirs of the late THos. HoLcroFT

written by himself and continued to the time of his death, from his diary, notes and
other papers. Cloth, pp. 315, Price 58 cts.

(5.) Rogers Fuller. Essay on the life and genius of Thomas
Fuller. By HENRY RoGERs. Cloth,pp. . Price &8 cis,
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Condé and Clive—(2v.) Price for the two volumes, $2.70, as

follows ;

(1.) Mahon’s Condé—(12mo. Eng. Edi.) Life of Louis, Prince

%f_Co%(i%,_sumnmed the Great. By Lord MamoN. Cloth. pp. vIIr+308=316, jm.
rice, $1.35.

(2.) Gleig’s Clive,—(12mo. Eng. Edi.) The Life of Robert,

First Lord Clive. By the Rev. G, R. GLE1G, M.A. Cloth, pp. VI+314=320,jm. Price
$1.35.

81. Coxe’s Marlborough [181]—(3v. 12mo. Eng. Edi.) Me-

moirs of the Duke of Marlborough, with his original correspondence. Corrected from
the family records at Blenlieim and other authentic sources. By WiLLiaM CoxE,
M.A. Revised by JouN WaADE. With portraits of the Duke of Marlborough, Duchess
of Marlborough, and Prince Eugene. Cloth, pp. 1520, kgb. Price, §2.10.

82. Marlborough, Nelson and Wellington [190]—(3 v. Xtn.

K. Soc.) Price for the three volumes, $1.48, as follows:

(1.) The Life of John, Duke of Marlborough. Abridged from
the * Quarterly Review.” With an illustration. 18mo. cloth, pp. 95. Price 48 cts.

(2.) The Life of Horatio, Lord Nelson. By G. LarroM BROWNE,
EsQ. With plans and illustrations. 16mo., cloth, pp.181. Price &5 cts.

(8.) The [Military] Life of Arthur, Duke of Wellington. By

G. LaoTHOM BROWNE. 1Vith plans and illustratious. 16mo, cloth. pp. 165. Price
45 cts.

33. Marlborough, Nelson, and Wellington—(3 v. 16mo.

Eng. Edi.) D’rice for the three volumes $1.50 as follows :

(1.) Macfarlane’sMarlborongh[182-27—A Life of Marlborough :
Iu four books. By CHARLES MACFARLANE. With illustrations, Cloth, pp. 326 gre.
Price 50 cts.

(2.) Aller’s Life of Nelson [1873-2]7—(16mo. Eng. Edi) The

Life of Lord Viscount Nelson, K.B., Duke of Bronté. By JosEPH ALLEN, Esq. With
portrait. Clcth, pp- 319, gre. Price 50 cts.

(3.) Macfarlane’s Wellington [188-1]—A memoir of the Duke of
Wellington, in four books. By CHARLES MACFARLANE.. With a concluding chapter.
‘With numerous illustrations. Cioth, pp. 285, gre. Price 50 cts.

84. Nelson, and British Admirals—(2 v. 16mo. Eng. Edi.)

Price for the two volumes §1, as follows;

(1.) Southey’s Life of Nelson [188-2]—The Life of Nelson. By
ROBERT SOUTHEY, Esq., LL.D. Poet Laureate, &¢. With the author’s last correc-
tions, \With wood cuts., Cloth, pp. 352, wte. Price 30 cts,

(2.) Campbell’s British Admirals [186]—Lives of the British
Admirals and naval history of Great Britain, from the days of Cwesar to the present
time. Condensed from the works of Dr. John Campbell- Revised and corrected. Illp:s-
trated_by numerous portraits, fac-similes, and engravings, Cloth, pp. 12, 378=390
rge. Price, 70 cts.

85. Tegg’s Family Library; Marlborough and Nelson—(2 v.

18mo. Eng. Edi.) Price for the two volumes, $1.35, as follows :

(1.) Bucke’s Marlborough [45]—The Life of John, Duke of
Marlborough. By CHARLES BUCKE. With portrait. Cloth, pp. 386. Price 68 cts.

(2.) Southey’s Nelson [46]—The Life of Nelson. By RorEerT
SOUTHEY, Esq., LL.LD. Cloth, pp. 352, Price 68 cts,

86. Marlborough and Nelson—(2 v. Am. Edi.) Price for the

two volumes $1.58, as follows:

(L.) Alison’s Marlborough [182-1]—(12mo.) The Military Life

of John, Duke of Marlborough. By ARCEIBALD ALIsON, F.R.S. )
40, hb. Price $1.20. y N, F.R.S. Wlth maps. Cloth,
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(2.) Southéy’s Life of Nelson £41-2. 46.188-2]—(18mo ) The
Life of Nelson. By ROBERT SOUTHEY, Esq., LL.D. pp. 309, Ab. Price 88 cts.

37. Southey’s Naval History—(5 v. 16mo. Eng. Edi.) Lives

of the British Admirals, with an introductory view of the naval history of England.
By ROBERT SOUTEHEY, Esq., LL.D. Continued by ROBERT BELL, Esq. Cloth, pp.
2010, lc. Price $3.50.

38. Gleig’s Military Commanders—(3 v. 16mo. Eng. Edi.)
Lives of the most eminent British Military Commanders. By the Rev. G. R. GLEIG.
Cloth, pp. 1130, Zc. Price $2.10.

39. Brougham’s Statesmen[51]—(6v.18mo. Eng. Edi.) Histo-

rical Skethes of the Statesmen who flourished in the time of George I1I; to which are
added remarks on party, and an Appendiz. In six volumes. Cloth, pp. 238, 250, 240,
2586, 208, 251, gcx. Price $t.45. .

IV. BRITISH STATESMEN, &c.
40. Brougham’s Biographical Sketches—(5 v. 12mo. Eng.

Edi) rge. Price for the five volumes $5.50, as follows :

(1.) Philosophers-~Lives of the Philosophers of the time of
Georﬁe IIf. Comprising Black. Watt, Priestley, Cavendish, Davy, Simson, Adam
Smith, Lavoisier, Banks, and D’Alembert. By HEXRY, LORD Broucuam, F. R. S.
Cloth, pp. 505, rge. Price §1.10.

(2.) Men of Letters—Lives of Men of Letters of the time of

George I1I.,, comprising Voltaire, Rousseau, Hume, Robertson, Johnson, and Gibbon.

(3). British Statesmen—Sketches of British Statesmen of the
Reign of George III., new edition, with Appendix, containing the Letters of George
III. to Lord North. Price S1.10.

(4.) British Statesmen—=Sketches of British Statesmen of the
Reign of George I11. aud IV., new cdition, enlarged by numerous fresh Sketches, and
other additional matter. Price $1.10.

(5.) Foreign Statesmen-— Sketches of Foreign Statesmen of the
time of George I1L., new edition, greatly enlarged. Price $1.10.

( For remainder of Brougham's Works—=See English Literature.)
41. Miscellaneous—(5 v. 16mo.Am. Edi. 25.) Price for the five

volumes $1.90, as follows :
(1.) Taylor’s British Plutarch [52] —British Plutarch: Or
lives of men distinguished in_the recent history of England for their talents, virtues,
or achievements. By W.C. TayLor, LL. D. Cloth, pp. 365, Price 38 cts.
(2.) Bell's Life of Canning [49]—(16mo. Am. Edi) - The
Life of the Right Honorable George Canning. By ROBERT BELL. Cloth, pp. 363
Price 38 cts.

(3.) Francis, Orators of the Age [104.]—Orators of the Age:

ising twenty-eight portraits, critical, biographical, and descriptive of the most
g:?l[ilxll%gtlE%glish 6ra.t§rs. pBy G. H. FRANIJIS, %sq. Cloth, pp. 314. Price 38 cts.
(4.) Croly’sGeorgeIV.[50]—Life and Times of His Late Majes-
ty George the Fourth. With anecdotes of distingujshed persons of the last fifty years.
By the Rev. GEORGE CmOLY. Cloth, pp. 414. Price 38 cts.

(5.) Osler’'s Exmouth—(16mo. Eng, Edi.) The Life of
Admiral Viscount Exmouth. By EDWARD OsLEE, Esq. With portrait. Cloth, pp.
235, gre. Price 40 cts.

492, Stocqueler’s Wellington [187]—(2 v. 8vo. Eng. Edi.)
The Life of Field Marshal the Duke of Wellington. By J. H. STOCQUELER, Esg.,
With maps and numerous engravings. Cloth, pp. 12, 385, 12, 401=810, nc. Price $2.50.

E
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Bohn’s Wellington — (2 v. 12mo. Eng. Edi.) Price

for the two volumes $2, as follows:

(1) Maxwell’s Wellington [188-1]--The Life, Military and Civil
of the Duke of Wellington Digested from the materials of W. H. Maxwell, and in part
re-written, by an eminent old soldier. With some account of his public Funeral,
Tllustrated with sixteen highly finished line engravings. Cloth. pp. 10, 497=507,
hgb. Price $1.

(2.) The Victories of Wellington [180-5]—And the British

Armies completed to the present time.  With numerous beautiful engravings and

Bortraits. Cloth, pp.528.  Price 31. [Placed in No. 70-4, page 20 of this catalogue
y mistake.]

Miscellaneous [7 v.]—Price forthe seven volumes, $1.45, as
follows : -

(1.) Wellingtoniana: [or Wellington Anecdotes] [245]-—(16mo.
Eng. Edi.) Anecdotes, maxims, and characteristics of the Duke of Wellington.
Selected by John Timbs. pp. 8.162=160, zc. Or Wellington Anecdotes : a collection
of sayings and doings of the great Duke. pp. 120 (ac) wie. Price of either book,
30 cts.

(2.) Ellesmere’s Wellington [245-7 |[—(16mo. Eng. Edi.) Life
%)nd Character of the Duke of Wellington. By Lord ELLESMERE. Paper, pp. 67, gm.
rice 12 cts.

(8.) Maurel’s Wellington—(16mo. Eng. Edi.) The Duke of

Wellington; his character, his actions, and his writings. By JuLEs MAUREL. With
a preface by Lord ELLESMERE. Paper pp. iv, 142=146, jm. Price 30 cts.

(4.) Francis’ Peel [245-8]—(16mo. Eng. Bdi.) A Critical Bio-
'i:raphy Otf Sir Robert Peel. By GEoRGE HENRY FraNcIS. Paper pp. 119, jwp.
Price 22 cts.

(5.) Francis’ Brougham [245-9]—(16mo. Eng. Edi.) A Critical
Biography of Henry, Lord Brougham. By GEORGE HENRY Francis, Paper pp.
119, jwp. Price 22 cts.

(6.) Francis’ D’Israeli— (16mo. Eng. Edi.) A Critical Bio-
graphy of the Right Honorable Benjamin D’Israeli. By GEORGE HENRY FRANCIS,
Paper pp. 125, jwp. Price 22 cts.

(7)) Burnbury’s Alfred the Great — (24mo. Xtn. K. Soc.)

.;kitches of the life of Alfred the Great. By Miss BUNBURY. Paper, pp.43. Price
cts.

Memeirs by Sir Robert Peel—(2 v. 12mo. Eng. Edi.)
Memoirs by the late Right Honorable Sir Robert Ueel, Bart,, M. P., &c. Published
by the Trustees of his papers, LORD MAHON, (now EARL STANHOPE,} and the Right
Hon., EnwarRD CARLDWELL, M. P. Part I.—The Roman Catholic Question; 1828-9
Part I1.——Repeal of the Corn Laws, 1845-6. Cloth, pp. » Jm. Price $3.10.

46. Wellington and Peel—(4 v.) Price for the four volumes,

$5, as follows

(1.) Wellington and Peel [58]—(16mo. Am. Edi.) Lives of

Wellington and Peel,—From the London T%mes. Cloth, pp. 207. dac. Price 40 cts.

(2.) Symon’s Peel—(12mo. Eng. Edi.) Sir Robert Peel, as

a type of Statesmanship. By JELLINGER SYMONS. Dpp. , le. Price §1.20.

(3.) Guizot’s Memoirs of Peel—(8vo. E di i
) R — . Eng. I'di.)) DMemo
of 8ir Robert Pecl. By M. Gvizor. pp. , ben. wte. P%ice 53.10). 1

(4.) Harvey’s Peel [1874]—(18mo. Eng. Edi.) The Life of

11',11’15] E{E}'xtaﬂgzggxlgfsllr Robert I:f?;}i Bm;t., a\s‘ a s}:\bjecb and citizen, as legislator and
o, as carning an earts. Wit vait. P W,

Cloth, pp. 230, grc. Price 30 cts. * {thportiait. By Wirtiax Hanvey.
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V. SCIENTIFIC MEN, &c.

Caxton and Gresham [242-4]—(2v. 18mo. Eng. Edi.)

‘William Caxton, the first English Printer. By CHARLES KN1GHT. ‘And the Life of
Sir Thomas Gresham, founder of the Royal Exchange. Cloth, (Knight’s Series,) pp.
240, 245=485, gex. Price 45 cts.

Abernethy and Newton—(2 v. Am. Edi.) Price for the

two volumes, $1.18, as follows;

(1.) Macilwain’s Abernethy—(12mo.) Memoirs of John Aber-
nethy, F. R. 8. With a View of his Writings, Lectures, and Character. By GEORGE
MaciLwaIx, F. R.S. Cloth, pp. , hb. Price 80 cts.

(2.) Brewster’s Newton [91]--(18mo. Am. Edi., The Life

of Sir Isaac Newton. By Davip BrewsTER, LL.D, F.R.S. Cloth, pp. 232, 2.

Price 38 cts.

Tegg’s Family Library ; British Physicians and Newton

—(2 v. 16mo, Eng. Edi., wtc.) Price for the two volumes $1.35, as follows:

g.) Tegg’s British Physicians [59]—Lives of Eighteen British
hysicians, With four portraits. Cloth, pp.341. Price 68 cbs.

(2.) Brewster’s Newton [91]—The Life of Sir Isaac Newton.

]}gy. DAGVSIDt BREWSTER, LL.D,, F. RS, With portrait and engravings. Cloth, pp. 366.
rice 68 cts.

Great Artists and British Lawyers—(2v. Eng Edi)

Price for the two volumes 31,90, as follows:

(1.) Knox’s Great Artists, &c. — (12mo. Eug. Edi.) Great
Artists and Great Anatomists. A biographical and philosophical study. By R.
Kwox, M.D., F.R.S.E. Cloth, pp. xI1+213=221, jov. Price $1.20.

(2.) Roscoe’s British Lawyers [191] — (16mo. Eng. Edi.)

Lives of Eminent British Lawyers. By HENRY R0scoxE, Esq. With medallion por-
traits. Cioth, pp. 428, lc. Price 70 cts.

VI. BRITISH POETS, WRITERS, &c.

Willmott’s Sacred Poets—(2 v. Eng. Edi) Lives of

the English Sacred Pocts: By ROBERT ARIS WILLMOTT, Esq. pp. 739, jwp. Price
$1.50.

Howitt’s Homes of British Poets [100]—(2 v. 12mo.

Am. Edi.) Homes and Haunts of the most eminent British Poets. By WILLIAM
HOW}I)TT. With illnstrations, engraved by W. H, HEwIiTT. Cloth, pp. 566+536=1102,
hb. Price 52.

Bell’s English Poets—(2 v. 16mo. Eng. Edi) The lives of
the most eminent literary and scientific men of Great Britain, English poets. Cloth,
Pp. XI1+3804, XXXIV+330=729, le. Price $1.40., .

British Poets—(2 v. Eng. Edi.) Price for the two volumes,
$1.50 as follows;

(1.) Biographical Sketches of British Poets [98]—(12mo. Trish
Nat. Bd. Ed.) Biographical Sketches of Eminent British Poets. Chronologicaliy
arranzed from Chancer to Burns, with criticisms on their works, sclected from the
most distinguished writegs. Intended for teachers and the higher classes in schools.
Cloth, pp.508. Price 38 cts. .

(2.) Campbell’s British Poets—(12mo.) Short lives of the Bri-
tish Poets, with an Essay on English Poetry, by THOMAS CANPBELL, Cloth, pp. jm.
Price $1.12. . .

Johnson’s Lives of the Pocts [204]—(4 v. 12mo. Eng.
Edi) Dr. Johnson’s lives of the British Pocts, completed by WiLiiam HAzLITT,
with numerous fine engravings. Cloth. pp. about 330 each=1320, n¢. Price §2.40.
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Boswell’s Johnson [202]—(5 v. 12mo. Eng. Edi.) Thelife

of Samuel Johnson, LL.D. Comprehending an account of his studies and works; a
series of his correspondence and conversation with many eminent persons. By JAMES
BoswELL, EsQ. Elucidated by copious notes and iilustrated with numerous portraits,
views and characteristic designs, engraved from authentic sources. In five volumes,
including Boswell’s Journal of a tour to the Hebrides, with Samuel Johnson, LL.D.
Illustrated: with introduction and notes by ROBERT CARRUTHERS, Esq. Cloth,
pp.=1€30, ne.  Price $3.

Holland and Byron and Sidney—(3 v. Am. Edi.) 25. Price

for the three volumes $1.75, as follows:

(1.) Holland’s Foreign Reminiscencs [271-2]—(12mo.) Foreign
Reminiscences, or hiographical sketches, By HENRY R1cHARD, Lord HOLLAND.
Edited by his son, HENRY EDWARD, Lord HOLLAND. Cloth, pp. 230 kb, Price 60cts.

(2.) Galt’s Byron [95]—(18mo.) The Life of John Byron. By
JoHN GALT, EsQ. Cloth, pp. 334, 2. Price 35 cts.

(8.) Van Santvoord’s Sidney [179-2]1—(12mo.) The life of

ALGERNON SIDNEY, and sketches of some contemporaries, and extracts from his cor-

respondence and political writings. By G. VAN SANTVOORD ; with portrait. Cloth,
pp. 331, ¢s. Price 8y cts.

Moore’s Byron [206]—(8vo. Am. Edi.) The life of Lord

Bygron; with his letter and journals. By THoxmis MoorE, Esq. Two volumes in
one. Sheep, pp. 13, 609, 8, 702=1332, j7. lge. Price $1.50.

Southey [210]—(8vo. Am. 1£di.) The life and correspondence
of ROBERT SOoUTHEY. Edited by his son, the Rev. CHARLES CUTHBERT SOUTHEY
M.A. Sheep, pp. 579, kb. Price $1.40.

Stanley’s Life of Arnold [106]—(8vo. Am Edi.) The life
and correspondence of THOMAS ARNOLD, D.D.” Late Head Master of Rugby School,
and Regius Professor of Modern History in the University of Oxford. By ARTHUR
PENRuYN STANLEY, M.A. Two volumes in one. Cloth, pp. 490, dac. Price $1.60.
Wordsworth [212]—(2 v. 12mo. Am. Edi.)-—Memoirs of

WiLriamM WoRDSWORTH, Poet Laurcate, D.C.L. By CHRISTOPHER WORDSWORTH.
D.D. Edited by HENRY REED. Cloth, pp. 16,472, 8, 518=1014. wdéc. Price, 32.00.

Gilfillan’s Literary Portraits - (4 v.) Price for the four

volumes, $3.90, as follows:

(1-2.) Gilfillan’s 1st and 2nd Portraits [ 201]—(8vo. Eng. Edi.)
A first and second series, or gallery of literary portraits. By GEORGE GILFILLAN
In two volumes. Cloth, pp. 302, 331=633, gs. Price §2.15.

(3.) Gilfillan’s second Portraits [101] — (12mo. Am. Edi.)
Modern Literature and Literary Men; being a second gallery of literary portraits.
By GBORGE GILFILLAN. Cloth, pp. 376, dac. Price 80 cts.

(4.) Gilfillan’s third Portraits—(12mo. Am. Edi.) A third
gallery of portraits, By GEORGE GILFILLAN. Cloth, pp. 467, skel. Price 95 cts.

Leigh Hunt’s Autobiography [211-2-3}—(2 v. 12mo. Am.
Edi.)  Autobiography of Leigh Hunt. With reminiscences of friends and contempo-
raries, With portrait. In two volumes. Cloth, pp. 299, 332=631, kb. Price $1.20.

Holland’s Sydney Smith—(2 v. 12mo. Am. Edi.) A memoir

of the Reverend SYDNEY SymiTH. By his daughter LADY HoLLAND. With a selec-

tion from his letters edited by Mes, AUSTIN. In tw 11 3
o Bis lotters o v n two volumes. Cloth, pp. 371+511

Successful Merchant and Living Authors—(2 v.)

Price for the two volumes $1.40, as follows :

éx} ) Arthur's Successful Merchant [65]—(12mo. Am. Edi.)
e L T
(2.) Powell’s Living Authors [102-1]—(12mo. Am. Edi) Pic-

tures of the Living Authors of Britain. By T
e o bte, y THOMAS POwWELL. Cloth, pp. 206, dae.
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66. Cunningham’s Painters, Sculptors and Architects,

&e. [79]—(6 v. 18mo. Eng. Edi) The lives of the Most Eminent British Painters
Sculptors and Architects. By ALLaX CUNNINGHAM. With thirty portraity and
numerous engravings. Cloth, pp. 2059, wtc. Price $4.

66%. Ibid abridged [78]—(5 v. 16mo. Am. Edi.) The Lives of

the Most Eminent British Painters and Sculptors. By ALLAN CUNNINGHAM. With
five portraits, Cloth, pp. 1420, 2b. Price 31:70.

67. Great Painters and Early Genius—(2 v. 16mo. Eng.

Edi.) ¢ns. Price for the two volumes $1.20, as follows :

(1.) Jervis’ Great Painters [240-3]—Tales of the Boyhood of

Great Painters. Translated from the French. By Lady JErRvis WHITE JERVIS.
‘With numerous illustrations. Cloth, pp. 330. Price 75 cts.

(2.) Memorials of Early Genius [240-6 | —And Achievements in
the pursuit of Knowledge. With illustrations, Cloth, pp. 320. Price 45 cts.

68. Miscellaneous—(2 v.) Price for the two volumes $1.67,

as follows :

(1) Brewster’s Martyrs of Science [219-2]—(16mo. Eng. Edi.)
The Martyrs of Science, or_the lives of Galilelo, Tycho Brahe, and Kepler., By Sir
Davip BrEwstER, K. H., D. C. L. Cloth, pp. 216,5m. Price 92 cts.

(2.) Sunlight through the Mist [ 243-5]—(16mo.Eng.Edi.): Or
Pfactical Lessons drawn from the lives of Good Men ; intended as a Sunday book for
her children. By a Lady With illustrations. Cloth, pp. 23, jm. Price 75 cts.

68% Ibid.—(Am. Edi): The same Works—(2 v. Price for the two

volumes $1.00, as follows:

(1.) Brewster’s Martyrs of NScience—(18mo Am. Edi.) The
Martyrs of Science; Or the Lives of Galileo, Tycho Brahe and Kepler. By Sir
DaviD BRewsrtER, K. H., D.C.L. Cloth, pp. 240, 4. Priee 38 cts.

(2.) Sunlight through the Mist—(18mo. Am. Edi.) Sunlight
through the Mist ; being conversations between a motherand her children on Luther
and the Reformation. By a Lady. With illustrations. Cloth, pp. 271, ss. Price
63 cts.

69. Lee’s Sculptors [220]—(2 v.) Familiar Sketches of Sculp-

ture and Sculptors. By LEE. In two volumes or two volnmes in one. Cloth, pp.
10, 239, 5, 230, 484. ¢nc. Price §1.10.

70. Cuvier and Ferguson—(2 v. Am, Edi.) Price for the two

volumes $1, as follows :

(1) Lee’s Cuvier—(12mo.) Life of Baron Cuvier. By Mrs.
R. LEE. Cloth, pp. , hh. Price 40 cts.

(2.) Mayhew’s Peasant-Boy Philosopher. The story of the
Peasant-Boy Philosopher; or, “ a Child gathering Pcbbles on the sea Shore,” (Found-
ed on the early Life of Ferguson, the Shepherd-Boy Astromomer, and intended to
show how a poor Lad became acquainted with the Principles of Natural Science.)
By HENRY MAYBEEW. Cloth, pp. k6. Price 60 cts.

71. Le Bas’ Wicliff and Cranmer—(3 v. 18mo. Am. Edi.)

Price for the three volumes $1.20, as follows :

(1.) Wiclif [210] — The Life of Wicliff. By CHARLES
WEBE LE Bas, M. A. Clath, pp. 305,40, Price 40 cts

(2-3.) Life of Archbishop Cranmer. By C. W. Lz Bas. In

two volumes. pp. . hb. Price 80 cts.

79. Lewes’ Biographical History of Philosophy—[172}]

4v. 18mo- Eng. Edi) A Biographical History of Philosophy. By G. H.LEWES.
series 1st. Ancient Philosophy. Series 2nd. Modern Philosophy. Cloth, pp. 232, 264
=992, gex. Price §1.
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73. Carlyle’s Sterling, &c.—(2 v. 12mo. Am. Edi) Price

74.

75.

for the two volumes $1.60, as follows :

(1.) Carlyle’s Life of Sterling [213-1]—The Life of John
Sterling. By THoMA8 CARLYLE. Cloth,pp,348,vpsc. Price 80 cts.

(2.) Walton’s English Biography (97)—The lives of Dr. John
Doune, Sir Henry Wotton, Richard Hooker, George Herbert and Dr. Robert Sander-
son. By Isasc WarToN. With some account of the author and his writings; by
THOMAS ZoUCH, D.D., F-R.S. With illustrative notes. Cloth, pp. 386, asbe. Price .
80 cts.

VII. RELIGIOUS.

Ryland’s Kitto —(2 v. 12mo. Am. Bdi.) Memoirs of John
Kitto, D.D. F.S.A.: compiled chiefly from his letters and journals. By J. E.
RYLAND, M. A. With a critical estimate of Dr. Kitto’s Life and writings. By Pro-
rEsSsoR EaDIE, D. D. LL. D., Glasgow. Cloth, pp. 779, r¢b. Price §1.60.

Bohn’s Colonel Hutchingson and J. Foster— (3 v. 12mo.
Eng. Bdi.) Price for the three voluw es $2.10, as follows ;

(1) Memoirs of Col. Hutchinson [184]—Governor of Not-

tingham castle and town, representative of the town of Nottingbam in the long Par-
linment, and in the first parliament of Charles the Second ; with original anecdotes of
many of the most distinguished of his contemporaries ; and a summary view of public
aflairs written by his widow LucY. From the original manuscript by the Rev.
Jurius HurcHiNsoN. To which is prefixed, the life of Mrs. Hutchinson, written
by herself. Aund an account of the Siege of Latham House, defended by the Countess
(l))f De;by 1:zv_ramsl; Sir Thomas Fairfax. With portraits. Cloth, pp. 20, 523=3543, kgb.
rice 70 cts.

(2-3.) Ryland’s Foster [214]—(2 v. 12mo. Eng. Edi.) The
lite and correspondence of Johu Foster, Edited by J. E. RYranp, A. M. With

notices of Mr. Foster as a preacher and a companion. By JouN SHEPARD. With
portrait. Cloth, pp. 16, 488, 8, 468=979, hyb. Price $1.40.

76. Hone’s Eminent Christians—(4 v. 16mo Eng. Edi)

The lives of Usher, Hammond, Evelyn, Wilson, Galpin, De Mornay, Bzdell, Horneck,
Ridley, Hall, Boyle, Bradford, Grindal and Hale. By RicEHARD B. HoNEg, M. A.
pp- 1367, jwp- Price 83.

77 Jamieson’s Religious Biography [231]—(12mo. Eng. Edi.)

78.

Cyclopeedia of Religious Biography ; a series of memoirs of the most eminent religious
characters of moderr. times. Intended for family reading. By the Rev. RoBERT
JaMIEsoN, D-D. Cloth, pp. 6, 412=418, double columns, »gc. Price 31.

Neale’s Biographical Works [218]—(4 v. 16mo. Eng.
Edi.) Price for the four volumes $5.70, as follows :

(1, 2.) The Closing Scene; or Christianity and Infidelity con-
trasted in the Last Hours of Remarkable Persons. By the Rev. ERSKINE NEALE,
1:/17\ First and Second Series in two volumes., Cloth, pp. 420, 24, 382=8486, lc. Price
2 70,

(3.) The Earthly Resting Places of the Just. By the Rev.
ERSKiNE NEALE, M. A. Cloth, pp. 7, 335=1392. le. Price $1.8.

(4.) The Riches that Bring no Sorrow, or benevolence and

avarice exhibited in the lives of numerous examples. By thie Rev. ERSKINE NEALB
M. A. Cloth, pp. 11, 230=291, le. Price $1.35.

T79. Vicars and the Victory Won-—(3 v. Am. Edi.) Price

for the two volumes, §1.10, as follows :
(1.) Life of Captain Viears—(16mo.) Memorials of Captain
Hedley Vicars, Ninety-seventh Regiment. Cloth, pp. 300, 7cb. Price 60 cts.

(2.) The Victory Won—(18mo.) The Victory Won. A brief
memorial of the last daysof G. R. Cloth, pp. 1v.+108=110, rcb. Price 20 cts.

(8.) Church in the Army—(18mo. R. Tr. Soc.) The Church
in the Avmy. Religious biographical Sketehes.  Cloth, pp. 205, Price 30 cts.

’
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Sir Joseph Banks, &c. — (2 v. Eng. Edi.) - Price for the

two volumes, 95 cts., as follows;

(1.) Banks and the Royal Society—(18mo.) Sir Joseph Banks
and the Royal Society. A popular biography with an historical introduction and
sequel, Cloth, pp. 120, jwp. Price 42 cts.

(2.) James Davis [241-4] — (16mo. Eng. Bdi.) The Life of
James Davis, a villa%e schoolmaster. Written by Sir TmoMas PrIrrips. Revised.
‘With portrait, &e. Cloth, pp. 10, 168=178, jwp. Price 53 cts.

VIII. IRISH.

Prior’s Burke [195, 1-2] —(2 v: 12mo. Am. Edi.) Memoirs
of the Life and Character of the Right Hon. Edmund Burke, with specimens of his
poetry and letters, and an estimate of his genius and talent, compared with those
%f ]Jissgrgat contemporaries. By JAMES PrIOR, Esq. Cloth, pp. 508, 468=976, wdfc.

rice $1.60.

Burke and Goldsmith — (2 v. Eng. Edi.) Price of the

two volumes, $1.15, as follows;

(1.) Burke [195-3] — (12mo.) The life, public and domestic,

of the Right Hon. Edmund Burke. By PETER BURKE, Esq. Profusedly illus-

trated with portraits, scenes of events, and landscape views, relating to the Great

g)ragor, and the other noted persons of his time and career. Cloth, pp. 316, ne. Price
cts.

(2.) Goldsmith [205-2]—(16mo.) Oliver Gioldsmith : a biogra-
phy, by WasHINGTON IRVING, together with the Vicar of Wakefield, poems, &c.,
complete. Cloth, pp. 11, 222=233, gre. Price 55 cts.

Moore’s Sheridan [198]—(2 v. 12mo. Am. Edi) Me-
moirs of the Life of the Right Hou. Richard Brinsley Sheridan. By THoMAs MooORE.
‘With portrait of Sheridan. Cloth, pp. 307, 335=642, jsr. Price $1.60.

Curran—(2 v. 12mo. Am.Edi.) Price for the two volumes,
$1.70, as follows;

(1.) Life of Curran; by his Son. The Life of the Right Hon.
John Philpott Curran, late Master of the Polls in Ireland. By his son WILLIAM
HENRY CURRAN With additions and Notes, by R. SmELTON MACKENZIE, D.C. L.
Cloth, pp. x+535=>545, jsr. Price 51.

(2.) Phillips’ Curran [57] — Curran and his Contemporaries.
By CrARLES PHILLIPS, Esq., A. B. Cloth, pp. 451, kb. Price 70 cts.

Sheil’s Irish Bar [192]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) Sketches of
the Irish Bar, By the Right Hon. RICHARD LALOR SEEIL, M.P. With Memoir and

Notes, by R. SHELTON MACKENZIE, D. C. L. With portrait of Sheil. Cloth, pp. 388,
380="768, js». Price $1.60.

Madden’s Blessington — (2v. 12mo. Am. Edi) The
literary lifeand correspondence of the Countess of Blessington. By R. R. MADDEN,
M.R.L. A. Cloth, pp. 1069, 2b. Price $1.60.

. IX. SCOTCH.
Lockhart’s Life of Scott [208-1]—(12mo. Eng. Edi.)

Lifc of Sir Walter Scott, Bart. Begun by himself and continued by J. G. LOCKHART
Esq. Authorised edition. With twelve engravings on steel. Cloth, pp. 837, acb.
Price $1.50.

Scott and Burns—(2v. 12mo. Am. Edi.) Price for the

two volumes, $1.40, as follows:
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(1.) MecLeod’s Life of Scott [206-1]—Life of Sir Walter Scott.
By DoNaLp McLEoD. Cloth, pp. 298, cs. Price 80 cts.

(2.) Tyler’s Robert Burns [207-2]—(12mo. Am. Edi.) Robert

Burns; as a poet, and as a man. By SAMUEL TYLER. Cloth pp. 209, ¢s. Price 60 cta.
Burns—(2v.) Price for the two volumes, $1.45, as follows:

(1.) Lockhart’s Life of Burns [208-2]—(16mo. Eng. Edi.)
The Life of Robert Burns. By JOEN G. LOCEBART. Cloth, pp. 348, m. Price75 cts.

(2.) Wilson’s Burns [207-2]—The Genius and character of
Burns. By Professor WiLsoN. Cloth, pp. 222, wph. Price 70 cts.

Sir James Mackintosh [197]—(2 v. 8vo. Am. Edi)
Memoirs of the Life of the Right Hon. Sir James Mackintosh. Edited by his son,
ROBERT JAMES MacKINTosH, Esq. With a portrait. Cloth, pp. 499, 525=1024, lbc.
Price $3-60.

Hanna’s Chalmers {217]—(4 v. 12mo. Am. Edi.) Memoirs

of the Life and Writings of Thomas Chalmers, D.D., LL.D.; by his son-in law, the
Rev. WILL1AM HaNNa, LL.D. Cloth, pp. 514, 547, 530, 593=2184, 2b. Price $3.15.

Lord Jeffrey and Cockburn—(2 v. Am. Edi.) Price for

the two volumes $1.90, as follows:

(1.) Lord Jeffrey—(12mo. Am. Edi.) Life of Lord Jeffrey ;

with a selection from his correspondence. By Lord CockBURN. Two volumes
in one. Cloth, pp. 343+3563="711, Igc. Price 90 cts.

(2.) Cockburn’s Memorials—(12mo. Am. Edi.) Memorials
of his time. By Lord CocknURrN. Cloth, pp. 442, dac. Price 51

Haldane’s Memoirs—(8vo. Am. Edi.) Memoirs of the

lives of Robert Haldane of Airthrey, aud of his brothcer, James Alexander Haldane.
By ALEXANDER HALDANE. Cloth, pp. 603 r¢h. Price 31.60. *

Hugh Miller’s Autobiography [219-1]—(12mo. Am,
Edi.) My Schools and School Masters; or the Story of my Education. By Hvuen
MiILLBR. With portrait, gl. Price 31.

Beattie’s Campbell (2 v. 12mo. Am. Edi) Life and
Letters of Thomas Camnpbell. Edited by W. BEATTIE, M.D. With an Introductory
Luotter, by Was:iixGToN IRVING. Cloth, pp. , 6. Price 31.60.

Tegg’s Family Library: Tytler’s Scottish Worthies [58]
—(3v. 18mo. Eng 1di) Lives of Scottish Worthies. By PATRICK FRASER
TYTLER, Esq., F.R.S, Cloth, pp. 416+3852—344=1082, wic. Price &2.

Earnest Student and Mackenzie—(2 v. 16mo. Eng.

Edi.) Price for the two volumes $2.23, as follows :

(1.) Macleod’s Earnest Student—-The earnest student : Being

memorials of John Mackintosh. By the Rev. NORMAN MacLEoD. Cloth, Pp. XII +
426=438, tcon.jcg. Price 51. .

(2.) Miles’ Mackenzie—Early death not premature ; being a
memoir of Francis L. Mackenzie. With notices of Henry Mackenzie, B.A. By Rev.
OHARLES POPHAM MILEs, M.A. Cloth, pp. 368, tcon. Jjeg. Price 31.95

Miscellaneous— (2 v. Eng. Edi.) Price for the two
volumes $1.23, as follows: '

(1.) Baillie’s Missionary of Kilmany—(12mo.) The Mission-
ary of Kilmany, being a memoir of Alexander Paterson, with notices of i
By tho Rev. JouN BAILLIE. Cloth, pp. 133, fcon seg.  Priceto rms ) Lovert Edie.

(2.) Simpson’s Voice from the Desert—(16mo.) A Voice from

the Desert; or the Church in the Wilderness. By the Rev. ROBEERT S .D-
Cloth, pp. 448. tcon. jeg. Price 87 cts. il v+ RODERT S11PSON, D.D
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X. VARIOUS.

99. Lamartine’s Celebrated Characters—(3 v., 12mo.
Am. Edi.) Memoirs of Celebrated Characters. By ALPHONSE DE LAMARTINE,
Cloth, pp. 437+406. 2b. Price $2.10.

100. Celebrated Children, &e.—(2 v. 16mo. Eng. Edi.) Price

for the two volumes $1.50, as follows:

(1.) Buckley’s Drawings of Genius—The Drawings of Genius

exemplified and exhibited in the early lives of distinguished men. By the Rev. THE-
ODORE ALoIs BUCkLEY, M.A. Cloth, pp. viii.+408=416. grc. Price 75 cts.

(2.) Masson’s Celebrated Children [204-1]—Of all Ages and
Nations. By MiceEL MassoN. Translated from the French, by Mrs. L. BURKE.
‘With numerous illustrations. Cloth, pp. 10,389=399. grc. Price 75 cts.

101. Great and Famous Men—(2 v. 16mo. Eng. Edi.)

Price for the two volumes $§1, as follows:

(1.) Edgar’s Boyhood of Great Men [240-4]—The Boyhood of

Great Men, intended as an Example to Youth. By JoEN G. EDGaR. With Eight
illustrations, by BIRkET FosTER. Cloth, pp. 374. k6. Pricc 50 cts.

(2.) Edgar’s Footprints of Famous Men [240-5]—(16mo. Am.
Edi.) I. Men of Action. II. Of Letters. III. Artists. IV. Of Science. Designed
as incitements to_intellectual industry, By Jomn G. ED@AR. With eight illustra-
tions by BiRgET FosTER. Cloth, pp.376. hd. Price 50 cts.

102. Craik’s Knowledge under Difficulties [702]— (2 v,
18mo. Am. Edi.) Pursuit of Knowledge under Difficulties,—Its Pleasures and Re-
wards. Illustrated by Memoirs of eminent men. By G.L. Craig, AM. Cloth, pp.
287+275=582. hb. Price 75 cts.

103. Craik’s Knowledge under Difficulties—(5 v., 24mo.

Eng. Bdi.) Price for the five volumes, $1.25, as follows- '

(1.3.) Male Examples—[705] The Pursuit of Knowledge un-
der Difficulties, illustrated by anecdotes. Cloth. pp. 748. gex. Price 75 cts.

(4-5.) Female Examples—[70¢] The Pursuit of Knowledge
under Difficulties, iliustrated by Female Examples. By G. L. CRAIE, AM. Cloth, pp-
222+203=425, gex. Price 50 cts. :

104. Wayland’s Pursuit of Knowledge—(2 v., 12mo. Am.
Edi.) The Pursuit of Kuowledee under Difficulties, illustrated by anecdotes. With
Portraits. By the Rev. Frawncis WAYLAND, D.D. Cloth. pp. 371+430=801. %d.
Price $1.20.

105. Miscellaneous— (8 v. Am. Edi) Price for the three

volumes, S1.75, as follows:

(1.) Wayland’s Knowledge vnder Difficulties |69]—(12mo.)
The Pursuit of Knowledge. under Difficulties,—A Series of Sket¢hes of Individuals;
illustrated by Anecdotes. With a preface and Notes. By FRancis WAYLAND, D.D.
Cloth, pp. 371- cre. Price 60 cts.

(2.) Binney’s Buston [67]—(18mo.) A Study for Young
Men ; or, a Sketch of Sir Thomas Fowell Buxton. By Rev. THonAS BINNEY. Cloth,
pp- 149. cnc. Price 35 cts. .

(8.) Abbott’s Kings and Queens [37]—(12mo.) Kings and
Queens,—Or Life in the Palace; consisting of Historical Sketches of Josephine and
Marie Louisa, Louis Phillippe, Ferdinand of Austria, Nicholas, Isabella II., Leopold,
and Victoria. By JouN 8. C. ABBOTT. Cloth, pp. 312. 5. Price 80 cts.

106. Tegg's Family Library, &c.—(4 v., 18mo. Eng. Edi.)

Price for the four volumes $3.85, as follows:

(1-2.) Davenport’s Naratives [184]—(2v.) Naratives of Peril

and Suffering,— As illustrated in the lives of warriors, and misfortunes of political

risoners and exiles; and in cases of physical accident, &c. By R. A. DAVENPORT.
ith portraits. Cloth, pp. 424+459=883, wic. Price §1.37.
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(3.) Davenport’s Lives of Individuals [ 68]—Lives of Eighteen

Individuals who raised themselves from Poverty to Eminence of Fortune,—Viz.,,
Gitford, Admiral Hopson, Hutton, Prideanx. General Martin, Dodsley, Sir W.James,
Pizzaro, Sir R. Arkwright, and others. Cloth, pp. 438, wie. Price 68 cts.

(4.) Buxton: Sir Fowell Buxton’s Memoirs. With Selections
trom his Correspondence. By his Son. Popular Edition. Cloth, pp. jm. Price §1.80.

10'7. Miscellaneous—(5 v. 18mo. Am. Edi) Price for the

five volutnes, 5., $1.80, as follows:

(1) Davenport’s Perilous Adventures [134] — Perilous Ad-

ventures; or, Remarkable instances of courage, perseverance, and suffering. By R.
A. DAVENPORT. Cloth, pp. 335. Price 38 cts.

(2.3.) Harper’s Men of Modern Times [56] — (2 v.) Distin-
guished Men of Modern Times, Prom a series originally published by the British
Society for the Diffusion of Useful Knowledge, under the title of a ¢ Gallery of
Portraits. Cloth, pp. 324+324=648. Price 75 cts. '

(4.) Fénélon’s Ancient Philosophers [15]— Lives of the Ancient

Philosophers,—Translated from the French of Fénélon, with Notes, and a life of the
author. By the Rev. JoHN CorMAcK. Cloth, pp. 299. Price 38 cts.

(5.) Balboa, Cortes and Pizarro [136] — The lives of Vasco

Nunez de Balboa, the discoverer of the Pacific Ocean,—Hernando Cortes, the con-

%ueror oftMexico,—and Francisco Pizarro, the conqueror of Peru. Cloth, pp. 276.
rico 30 cts.

108. Miscellaneous -— (3 v. 18mo. Am. Edi.) dac. Price for

the three volumes 90 cts., as follows;

(1.) Southey’s Cromwell [41]—(18mo, Am. Edi) The Life
of Oliver Cromwell. By RoOBERT SOUTHEY, LL.D, Cloth, pp. 158, dac. Price 30 ets.

(2.) William Tell [280-3]— (18mo. Am. Edi.) The patriot
of Switzerland, translated from the French of M. De Florian, together with the life
of the anthor. To which is added—Andreas Hofer, the * Tell” of the Tyrol. Illuse
trated with engravings on wood- By BUTLER. Cloth, pp. 240, dac. Price 30 cts.

(8.) Pratt’s Dawnings of Genius [86] — (18mo. Am. Edi.)
Dawnings of Genius; or the early lives of some eminent persons of the last century,
Davy, Crabbe, Cuvicr, Reynolds, S. Murray, Macintosh, and A. Clarke. By ANNB
PRrATT. Cloth, pp. 130, dac. Price 30 cts.

109. Miscellaneous— (7 v. Eng. Edi.) Price for the seven

volumes $3.30, as follows:

(1.) Eminent Men [63] — (24mo. Xtn. K. Soc.) Six Short
Memoirs of Eminent Men, With portraits. Cloth, pp. 143. Price 35 cts.

(2.) Biographical Sketches [244-1] — (24mo. Xtn. K. Soc.)
Selected from the *Saturday Magazine.” With twenty-five illustrations, Cloth,
pp. 111. Price 25 cts. . :

(3.) Fell’s Alderman Kelly — (12mo. Eng. Edi.) Life of

Alderman Kelly, the eminent publisher. By the Rev. R. C. FErn. pp. » g8,
Price $1.35.

(4.) Piercy’s Deeds of Genius—(12mo.) Deeds of Grenius, as

exhibited in the lives of eminent persons. By MARY JANE PIRRCY. pp. 210,boards,
wl. Price 24 cts.

(5.) William Tell and Hofer the Tyrolese—(18mo. Eng. Edi.)
Cloth, pp. » gf. Price 60 cts.

(6.) Bunbury’s Anecdotes of Peter the Great—(12mo. Eng.
Edi.) Auecdotes of Peter the Great. By Miss BUNBURY. pp. , gf. Price 40 cts.

(7.) Bunbury’s Alfred the Great — (24mo. Xtn. K. Soc.)
Sketehes of Alfred the Great. By Miss BUNBURY. Paper, pp. 43. Price 7 cts.

110. Religious Tract Society’s Biography — (10 monthly

volumes. 24mo.) Price for the ten $1.50, as follows?
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(1.) Cyrus [8]—Thelife of Cyrus. Cloth, pp. 192. Price 15 cts.

(2.) Alexander [176-1]—The life of Alexanderthe Great. Cloth,
Pp. 192. Price 15 cts,

(3.) Julius Casacr [10]—The Life of Julius Cesar. Cloth, pp.
192.” Prico 15 ols. '

(4.) Mohammed [20] — The Life of Mohammed. Cloth, pp.
192, Price 15 cts.
(5-6.) Eminent Anglo-Saxons [22]—Lives of Eminent Angld-

Saxons, Illustrating the Dawn of Christianity and Civilization in Great Britain. In
two parts, pp. 192+192=384. Price 30 cts.

(7.) Alfred the Great [24] — The Life of Alfred the Great.
Cloth, pp. 192, Price 15 cts. -

(8.) Charlemagne [280-9] — Life and times of Charlemagne.
Cloth, pp. 192. Price 15 cts.

(9.) John Wiyecliffe [244-7]— Life and times of John De Wyecliffe.
Cloth, pp. 192, Price 15 cts.

“(10.) Cranmer [34]—Life' of Thomas Cranmer, the first Pro-
testant Archbishop of Canterbury. Cloth, pp.192. Price 15 cts.

Religious Tract Society’s Biography — (10 monthl
volumeg: &e. 24mo.) Price for the texX’slﬂO, as fo%owsx:) y ( ¢ 7
(1.) Luther [35]—The Life of Luther. Cloth, pp. 192. Price
15 cts.

(2.) Calvin,—The Life of John Calvin. Cloth, pp. 152. Price
15 cts.

(3.) Caxton—Caxton, and the Artof Printing. pp.192. Price
15 cts.

(4.) Eminent Medical Men [60] — Sketches of Ten Eminent
Medical Men. Cloth, pp.192. Price 15 cts.

(5.) Successful Men,—Successful Men of Modern Times. pp.
192. Price 15 cts.

(6.) Sir Isaac Newton [244-8]—The Life of Sir Isaac Newton.
Cloth, pp. 192. Price 15 ctis.

(7.) Lavater,—The Life of Johh Caspar Lavater. pp. 192.
Price 15 cts.

(8.) Martin Boos,—The Life of Martin Boos, Cloth, pp. 119;
Price 15 cts.

(9.) Mothers of the Bible—(32mo.) The Mothers of the Bible;

or, Maternal Charvacters exemplified from the Sacred Scriptures. Cloth, pp. 234
Price 30 cts.

(10.) Napoleon Bonaparte [111] — Napoleon Bonaparte;
sketches from his history, adapted for the young. pp. 1v+102=106. Price 20 cts.

Harsha’s Orators and Statesmen —(8vo. Am, Edi)
The most eminent Orators and Statesmen of Ancient and Modern Times; containing
sketches of their 1ives, specimens of their eloguence, and an estimate of their genius.,
By Davip A. HARSHA. pp. VIII+518=526, cs. Price $1.80.

Men of the Time [105]—(12mo. Am.Edi.)) Men of the
Time ; or, Sketches of Living Notables, among Authors, Architects, Artisans, Compos-
ers, Demagogues, Divines, Dramatists, Eugineers, Journalists, Ministers, Monarchs,
Novelists, Philanthropists, Poets, Politicians, Preachers, Savans, Statesmen, Travellers,
Voyagers and Warriors. Cloth, pp. 564, jsr. Price $1.20.
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Miscellaneous—(2 v.) Price for the two volumes $1.40,
as follows; .

(1.) Sigourney’s Examples [238-3]—(16mo. Am. Edi.) Ex-
amples of Life and Death. By Mrs. L. H. SIcoURNEY. Cloth, pp. 348, ¢s. Price
60 cts.

(2.) Osgood’s Christian Biography—(12mo. Am, Edi.) Studies
in Christian Biography; or, Hours with Theologians and Reformers. By SAMUEL
OsGooD. Cloth, pp. X1+396=407, csfe. Price 80 cts. .
Howard and Toussaint — (3 v. Am. Edi) Price for
the three volumes $1.60, as follows ;

(1.) Dizon’s Howard [239-1] — (12mo. Am. Edi.) John
Howard, and the Prison-World of Europe. From original and authentic documents,
By HEPWORTH DixoN. With an introductory essay by RICODARD W. DICKENSON,
D. D. Slightly abridged. Cluth, pp. 401, reb.” Price 60 cts.

(2.) Pierre Toussaint [2-0-2]—(16mo. Am Edi.) Memoirs
of Pierre Toussaint, born 2 slave at 8t. Domingo. With a portrait. Cloth, pp. 124,
cue.  Price 40 cts.

(3.) Beard’s Toussaint L’Ouverture [269-2]—(12mo. Eng.
Edi.) The Life of Toussaint L’Ouverture, the Negro Patriot of Hayti : comprising
an account ot the struegle for liberty in the Island, and a sketch of its history tq the
present period. By the Rev. Jonry R. BEarD, D.D. - With namerous engravings.
Cloth, pp. 11, 335=346 me. Price 60 cts.

Miscellaneous— 5 v. 16mo. Erg. Edi.) Price for the
five volumes 52.10, as follows :

(L) Sigourney’s Biographies,—~Biographies of the great and
good. By Mrs. L. H. S1GOURNEY. Cloth, pp. VIIT+248=250, wcol. Price 40 cts.
(2.) Bonar’s Eminent Christians,—The Last Days of Eminent
Christians, Edited by the Rev. ANDREW R. Bovar. Cloth, pp. X111+320=333, tns.
Price 43 cts.

(3.) Exemplary Biography [61] — Exemplary and Instructive
Biography. for the study and entertainment ot youth. Cloth, wrch. Price 50 cts.
(4.) Selfought Men (242-2) — (1Smo.) Biography of Self-
Taught Men; Cook, West, Watt, &c., &e.  Cloth, pp. 40, 240=230, ¢us. Price 34 cts.
(5.) Nclson’s British Statesmen, — British Statesmen : Lives
of Aherdeen, Russell, Palmerston, Grabam, Gladstone, &c., &c. Men of the Time.
Cloth, pp. 348, {ns. Price 43 cts.

Maunder’s Biographical Treasury [233] — (16mo.
Eng. Edi.) Consisting of notices of the lives of eminent persons of all ages and
nations; from the earticst period to the present tilue. By SAMUEL MAUNDER. With
a beautifully engraved frontispiece, with the portraits of scveral ot the most dis-
tinguished personages. Oloth, pp. 896, double columns & Prices2.20, in roan $2.70.

XI. FRENCH.

Charlemagne and Bayard—(2 v. Am. Edi.) Price for
the two volumes 31.18, as.follows:

(1.) James' Charlemagne — (18mo.) Life of Charlemagne.
With an Introductory View of the History of France. By G. P. R. JamEes. Cloth,
pD. , hb. Price 38 cts.

(2.) S8imms’ Bayard — (12mo.) The Life of the Chevalier
lsz(imy:rd, “The Good Knight.” By W. GILMORE S1mMs. (loth, pp. 401, kb. Price

s,
Pardoe’s Francis I, [260]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) The

Court and Reign of Francis the First, King of France. By Miss PAxpoR. Cloth,
Ppp. 372, 372="744, Ib. Price 81.55.

. James’ Henry IV. [261]—(2v. 12mo. Am. Edi.) The

Life of Henry the Fowrth, King of France, and Navarre. By G. P. R. JAMES, Esq,
Cloth. pp. 452, 479=931, Ab, Price 32.
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121. Bohn’s Sully—(4 v. 12mo. KEpg. Edi.) Memoirs of the
Duke of Sully, Prime Minister to Henry the Great of Frauce. Translated from the
French, revised and corrected ; with notes and historical introduction, attributed to

Sir WALTER ScoTr. With a general index and portrait of Sully. pp. » hgb.
Price $2.80.

122, James’ Louis XIV. [262] — (2v. 12mo. Eng. Edi)
The Life and Times of Louis the NIV. By G.P.R. James, Esq. With portraits on
steel, of Louis XIV and Cardinal Mazarin. Cloth, pp. 526, 528=1054, hgb. Price $1.40.

123. James’ Foreign Statesmen—(5v. 12mo. Eng Edi)
Lives of the most eminent Forcign Statesmen. With Analytical and Chronological

Table. Contributed to the Cabinet Cyclopwedia, by G. P. R. JAMES. Cloth, pp. 1728,
Ic. Price $3.50.

124. French Literary Men—(2v. Eng. Edi) Lives of the
most eminent Literary and Scientific Men of France. Contributed to the Cabinet
Cyclopeedia. Cloth, pp. 770, le. Price $1.40.

125. Beauchesne’s Louis XVIL—(2v. 12mo. Am. Edi.)
Louis XVII. Hislife—his suffering—his death. The captivity of the Royal Family in
the Temple. By A. DE BEAUCHESNE. Translated and edited by W. HazriTr, Esq.
Embellished with vigenttes, autographs, and plans. Cloth, pp. 916, 2. Price $1.60.

126. Hazlitt’s Napoleon [268] — (4v. 12mo. Eng. Edi.)

The life of Napoleon Bonaparte. By W. Hazrirr. With illustrations on steel.
Cloth, pp. 1706, ne. Price §3.

127. Las Cases’ Napoleon—(4 v. 12mo. Am. Edi.) Memoirs
of the Life, Exile, and Conversations of the Emperor Napoleon. By the Count Dxn
%AS CasgEs. With portraits and other illustrations. pp. 400, 400, 400, 426=1626, jsr.

rice $3.20.

128. Napoleon in Exile [266]—(2v.,12mo. Am. Edi.) Or a

Voice from St. Helena. The opinions and reflections of Napoleon on the most im-
ortant events in his life and government, in his own words. By BARRY O’MEARA,
%sq. With portrait, aud view of St. Helena. Cloth, pp. 650.7s7. Price §$1.60.

129. Tegg’s Family Library [107]—(2 v, 18mo. Eng. Edi.)
The History of Napoleon Bonaparte ; with Engravings on steel and wood. In two
volumes. Cloth, pp. 372+373=749. wtc. Price $1.35.

130. Vieusseux’s Napoleon [109]—(2 v., 18mo. Eng. Edi.)
Nar:oleon Bonaparte ; hiy sayings and his deeds. By A. VIEUSSEUX. In two volumes.
Cloth, pp. 248+ 214=462. gcx. Price 50 cts.

131. Napoleon—2 v., 12mo. Am. Edi.) Price for the two vol-

umes 31.70, as follows :

(1.) Napoleon and his Marshals [268-2]—Napoleon and the
Marshals of the Empirc. Two volumes complete in one, with finely engraved por-
traits. Cloth, pp. 348, 372=720. lge. Price 90 ets.

(2.) Campaigns of Napoleon [267-1]—Life and Campaigns of
Napoleon Bonaparte ; giving an account of all his engagemeuts, from the seige of
Toulon to the Battle of Waterloo; the daring exploits of his marshals; his public
and private life, from the commencement of his career to his final imprisonment and
death on the rock of St. Helena, Traunslated from the French of M A. Arnault and
C. L. F. Panckoncke. Two volumes in one. Cloth, pp. 498, psc. Price 80 cts.

132. Liockhart’s Napoleon [267-2]—(2 v., 18mo. Am. Edi)
Life of Napoleon Bonaparte By J.G.LockmArT. With portraits. Cloth, pp. &b
Price 75 cts.

133. Louis Philippe and Napoleon III.—(2 v., 12mo. Am.
Edi.) Price for the two volumes §1.60, as follows:

(1.) Poore’s Louis Philippe [119]—(12mo. Am. Edi.) The
Rise and Fall of Louis Philippe, ex-king of the French; giving a history of the French
Revolution, from its commencement, in 1789, By BEN PERLEY PoORE. Illustrated
with historical engravings, portraits, and fac-similes. Cloth, pp. 816. wdte. Price
80 cts.
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(2.) De Puy’s Louis Napoleon [269-1]—(12mo. Am. Edi.)

Lonis Napoleon and his times: with notices of his writings; a memoir of the Bona-
parte family ; and a sketch of French History to the Empire, 1853, By HENRY W.
DE Puy. With Portraits. Cloth, pp. 432, pe. Price 80 cts.

134. Talleyrand and French Orators—(2 v., 12mo. Am. Edi.)

Price for the two volumes $2, as follows;

(1) Talleyrand: Life of Prince Talleyrand. With Portrait.
Cloth, pp, ¢s.  Price $1.

(2.) Cormenin’s IFrench Orators [270-2]—The Orators of
Prance. By Tivox, (ViscoUNT DE CORMENIN.) Translated from the French, with
an introductory essay, by J.T. Headley. Edited by G. H. Colton.illustrated. Cloth,
pD. 30,382=412, 5. Price 51,

135. Voltaire and Beaumarchais—(2 v., 12mo.) Price for
the two volumes $2, as follows:

(1.) Bungener’s Voltaire—(Eng. £di.) Voltaire and his times.
By L. F. BUNGENER. Cloth, pp. 552, jeg. ['vice S1.

" (2.) Loménie’s Beaumarchais—(Am. Edi.) Beaumarchais
and his Times. Sketcles of French Soricty in the Eighteenth Century, from unpub-

lished documents. By Louls bz LoMENIE. Translated by Henry 8. Edwards.
Cloth, pp, kb, Price $1.

136. Guizot’s Shakespeare and Corneille—(2 v., 12mo.
Am. Edi.} Price for the two volumes $1.60, as follows :
(1) Guizot’s Shakespeare—[199-1] Shakespeare and his
Times. By M. Guizor. Cloth,pp.360, 25, Price 80 cts.
(2.) Guizot’s Corneille—[1217 Corneille: His conteroporary

poets and times ; with ann introductory sketch of poetry in France befor : the time of
Corneille. By M. GuizoT. Cloth, pp.395, kb, Price 80 cts.

137. Guizot’s Monk and Washington—(2 v., i6mo.) Price

for the two volumes 80 cts., as follows:

(1.) Guaizot’s Monk and Washington [179-27—(Eng. Bdi.)
Monk and Washington: Historical Studies. By M. Guizo: Cloth, pp. 179. gre.
Price 40 cts.

(2.) Guizot’s Washington [155]—(Am. Edi.) Essay on the
Character and Influence of Washiugton, in Revolution oi the United States of Ame-

rica. By M. GuizoT. Trauslated from the French. With a bust portrait. Cloth,
pp. 160. jne  Price 40 cts.

XII. SPANISH, ITALIAN, GERMAN, &c,
138. Literary and Scientific Men—(3 v., 12mo. Eng. Edi.)

Lives of the most eminent literary and scientific men of Italy, Spain, and Portugal.
Cloth, xlvi+310=394. vi+353=1109, le. Price »2.11).

139. Charles V., Cervantes, &c.—(2 v.) Price for the two

volumes 31.48, as follows:

(1.) Sterling’s Charles V. [272]—(12mo. Am. Edi.) The

Cloister Life ot the Emperor Charles the Firth. By WiIrtiay St NG.
25, 322=347, ene.  Price §0 cis. 4 1mLIxNe. Clotb, pp,

(2.) Tege’s Family Library,—Roscoe’s Cervantes [280-1—
(13mo. Eng. Bdi) The Lif» and Writines of Miguel de Cervautes Saaredia. With
literary and historical illustrations from authentic documents supplied by Spanish
biographers, and other editors of his works. By TmoMas RoOSCOE, Isq. With por-
trait. Cloth, pp. 10, 412=423, wéc. Price 68 cts.
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140. Humboldt and Niebuhr—(2 v.) Price for the two

volumes, $1.80, as follows :

(1) Bauer’s Humboldt [277-1]-—(12mo. Ebng.-Am. Edi.)
Lives of the Brothers Alexander and William Von Humboldt. Translated from tho
German of KLENCKE and SCHELESIER. By JULIETTE BAULR. With portraits.
Cloth, pp. 431, nc. or hb. Price 80 cts.

(2.) Bunsen’s Niebuhr [128]—(12mo. Am. Edi.) The Life
and Letters of Barthold George Niebubhr; with essays on his character and influence.

By the Chevalier BUNSEN, and Professors BRaNDIs and LorBELL. Cloth, pp. 663,
hb. Price $1.

141. Goethe’s Auto-Biography [275]—(2 v. 12mo. Eng.

- EBdi.) The Auto-Biography of Goethe. Truth dnd Poetry: from my own life.

Translated from the German, by JOHN OXENFORD, Esq. With portrait of Goethe.
Cloth, pp. 7, 520, 544=1071, hgb. Price $1.40.

142. Leibnitz and Schiller—(2 v. Am. Edi.) Price for

the two volumes, $1.20, as follows :

(1) Mackie’s Leibnitz [277-2]—(16mo.) Life of CGodfrey
William Von Leibnitz, On the basis of the German work of Dr. G. E. Gubrauer,
By Jor¥ M. MackiE., Cloth, pp. 288, gl. Price 60 cts.

(2.) Carlyle’s Schiller [276-1]—(12mo.) The Life of Frederick

Schiller: com;I;;ehending an examination of his work, By Tiaonmas CARLYLE. Cloth,
pp. 280, dac. Price 60 cts. R

143. Dover’s Frederic II. [126]—(2 v.* 18mo. Am. Edi.)
The Life of Frederic the Second,—Surnamed the Greaf, King of Prussia. By Lord
DoOVER. With portrait. Cloth, pp. 381+362="43, 4b. Price 75 cts.

144. Luther and Oberlin—(2 v.) Price for the two volumes,
$1-30, as follows :

(1.) Sears’ Luther [278-1]—(12mo. R. T. Soc.) Luther:
his mental and spiritual history; with special reference to its earlier periods and the
opening scenes of the reformation. By BaRNas SEARS, D.D. With portrait, Cloth,
pp- 10, 422=132. Price 70 cts.

(2.) Ware’s Oberlin [278-2]—(16mo. Am. Edi.) Memoirs

of John Frederick Oberlin, pastor of Waldbach, in the Ban de la Roche. With an

i};mtrod%ction by HENEY WARE, Jr. With additions. Cloth, pp. 16, 320=336, jme.
rice 60 cts,

145. Mozart and Andersen—(2v.) Price for the two volumes,

78 cts., as follows :

(1) Holmes' Blozart [129]—(16mo. Am. Edi.) The Life

of Mozart, the eminent German Musician, including his correspondence. By EDWARD
. HoLmEs. Cloth, pp.380, kb. Price 38 cts.

(2.) Andersen’s Autobiography [279-1]—(16mo. Eng. Edi.)
The Story of my Life; and in Sweden. BY HaNs CHRISTIAN ANDERSEN, Cloth,
pp. 295, gre.  Price 40 cts.

148. De Medici and Cellini [273]—(2 v. 12mo. Eng. Edi.)

Price for the two volumes $1.40, as follows :

(1) The Life of Lorenzo de Medici, called The Magnificent.

By WirLiaM RoSCOE. Revised by his son THomas Ro8COE. With a portraif.
Cloth, pp. 564, kgb. Price 70 cts. )

(2.) Memoirs of Benvenuto Cellini, a Florentine artist;
written by himself; containing a variety of information respecting the arts, and the
history of the sixteenth century. Now first collated with the new text of Guiseppe
Inolini. and corrected and enlarged from the last Milan Edition, with notes and ob-
servations of G.P.CarRPANI. Translated by Tmomas RoscoE. Cloth, pp. 8, 504=
512, hgd. Price 70 cts.

147. Jameson’s Italian Painters [81]—(2v. 18mo. Eng.
Bdi) Memoirs of the early Italian Painters, and of the progress of painting in

Ttaly. ' From Cimabue to Baszano. By Mrs. JAMESON. pp.232+274=506, gex. Price
50 cts.
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148. Tegg’s Family Library: Gustavus and Peter the

Great—(2v. 18mo. Eng. Edi.) Price for the two volumes $1.35, as follows :

(1.) Hollings’ Gustavus Adolphus [125]—The Life of Gus-
tavus Adolphus; surnamed the Great, King of Sweden. By J. F. HorLiNgs. With
portrait. Cloth, pp. 448, 2/ <. Price 68 cts.

(2.) Barrow’s Peter the Great {124]—A Memoir of the Life

of Peter the Great,—Czar of Muscovy. By JoEN Biarrow, Esq., Secretary to the
Admiralty, With portrait. Cloth, pp. 366, wéc. Price 68 cts.

149. Tegg’s Family Library : Mahomet and Ali Pasha—(2v.

18mo. Eng. Edi.) Price for the two volumes §1.35, as follows:

(1) Green’s Mahomet [19]—The Life of Mahomet, founder
of the religion of Islam, and of the Empire of the Saracens. With notices of the
history of Islamism and of Arabia. By the Rev. SAMUEL GREEN. With engravings
Cloth, pp. 404, wic. Price 68 cus.

(2.) Davenport’s Ali Pasha [21|—The Life of Ali Pasha; of

Jeheleni, Vizier of Epirus: surnamed Aslan, or the Lion. With portrait. By R. A.
DavENPORT. Cloth, pp. 418, wte. Price 65 cts.

150. Peter the Great and Mahomet—(2 v. 18mo. Am.

Edi.) Price for the two volumes 75 cts., as follows:

(1) Barrow’s Peter the Great [17]—A DMemoir of the Life
of Peter the Great. By JouX BARROW, Secretary to the Admiralty, Cloth, pp. 320,
hb. Price 38 cts.

(2.) Brook’s Mahommed [19]—The Life of Mahommed,
founder of the religion of Jolam, and the Empirc of the Saracens. By the Rev.
GEORGE BROOK, A.M. Cloth, pp. 261, 2b. Price 33 cts.

XII. FEMALE BIOGRAPHY.
151. Hall’s Queens of Fngland—(8vo. Am. Edi.) Lives of

the Queens of England before the Norman Conquest. By Mrs. MATHEW HALL.
Cloth, pp. 469, bZ. Price $1.05

152. Strickland’s Queens of BEngland [26]—(6 v. 8vo.
Am. Edi)) Lives of the Queens of England,—from the Norman Conquest; with
anecdotes of their courts, now first published from official records and other authentic
ilocun%;nts, private as well as public. By AGNES STRICKLAND, Cloth, pp. 3656, &l.
Price §7.25. .

153. Strickland’s Elizabeth, &c.—(2 v. 8vo. Am. Edi)

Price for the two volumes $1.80, as follows:

(1.) Strickland’s Queens of Henry VIII. [248]—Memoirs of
the Queens of Henry the Bighth, and of his mother Elizabeth ot York. By AGNES
STRICKLAND. Cloth, pp,420. bl Price 75 cts.

(2.) Strickland’s Queen Elizabeth. [248] Memoirs of Eliza-
beth. second Queen regnant of England and Ireland. By Agnes Strickland. Cloth
pp- 583. bl. Price $1.05.

154. Doran’s Queens of England—(2v. 12mo. Am. Edi.)
Lives of the Queens of England of the House of Hanover. By Dr. DoraN, Cloth
Pp- 420, 377=797, jsr. Price $1.60.

155, Abbott’s Biographical Histories.—-(2 v. 18mo. Am.

Edi.) Price for the two volumes $1, as follows:—

(1.) Abbott’s Queen Elizabeth. [27] History of Queen Eliz-
abeth. By JAcon ABBOTT. With engravings. Cloth, pp. 281. hb. Price 50cts.

(2.) Abbott’s Mary Queen of Secots. [30] History of Mary
Queenof Scots. By JAcos ABBOTT. With engravings. Cloth, pp. 286. &b, Pr.50 cts
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Strickland’s Queens of Scotland.—-(6 v. 12mo. Am.

Edi.) Lives of the Queens of Scotland and English Princesses connected with the
;eg_al gzc;(;ession of Great Britain. By AeNEs STRICKLAND. Cloth, pp. —-. hb.
Tice $4.80.

Lady’s Historical Library. [249]—(3 v. 12mo. Am.

Edi.) Price for the nine volumes (75 cts. per vol.) $6.75. pmm.

(L.) Memoirs of the Life of Anne Boleyn, Queen of Henry
VIII. By Miss BENGER. Witha memoir of the author, by Miss AIKIN. Clo., pp. 342.

(2.3.) Memoirs of the Life of Mary Queen of Scots; with an-

ecdotes of the court of Henry I1., during her residence in France. By Miss BENGER.,
In two volumes. Cloth, pp. 326-+3829=665.

(4.5.) Memoirs of the Queens of France; including a memoir

of her Majesty the late Queen of the French. (Maria Amelia.) By Mrs. FORBEs BUsH.
In two volumes. Cloth, pp. 360+351="711.,

(6.7.) Historical and Secret Memoirs of the Empress Josephine
(Maria Rose Tascher de la Pagerie), first wife of Napoleon Bonaparte- By M’lle M.
A. de la NoRMAND. Translated from the Freoch by Jacos M. Howarp, Esq. In
two volumes. Cloth, pp. 551+330=681.

(8.9.) Memoirs of the Court of Maria Antoinette, Queen of
France. By Madame Campar. With a biographical introduction from “ The Heroic

Women of the French Revolution.” By M. De Lamartine. With three additional
chapters. Intwo volumes. Cloth, pp. 330 +326=0656.

158. Abbott’s French Biographical Histories.— (4 v. 16mo.

159.

160.

161.

Am. Edi.) Price for the four volumes $2, as follows :—

(1) Abbott’s Maria Antoinette. [116] History of Maria An-
toinette. By Jomx¥ 8. C. ABBOoTT. Withengravings. Cloth, pp. 322. Ab. Price 50 ets.

(2.) Abbott’s Josephine [118] History of Josephine. By

Joun 8. C. ABBOTT. With engravings. Cloth, pp. 328, #%b. Price 50 cts.

(3.) Abbott’s Madame Roland. [117] History of Madame
Roland. By Jomrx 8. C. ABBoTT. With engravings. Cloth, pp. 804. #o. PricesOcts‘

(4.) Abbott’s Henry IV. Price 50 cts.

George’s Queens of Spain. [251]—(2 v. 12mo. Am.
Edi.) Annals of the Queens of Spain from the period of the conquest of the Goths
down to the reign of her present Majesty Isabel 1I. With the remarkable events that
oceurred during their reigns, and anecdotes of their courts, By ANITA GEORGE.
Cloth. pp. xxi, 437+812=770. cs. Price 2

Miscellaneous (French)—(3 v. Am. Edi.) Price for the

three volumes $2.40, as follows:—

(1.2.) Upham’s Guyon and Fenelon.—(2 v. 12mo. Am. Edi.)
Life and Religious Opinionsand Experience of Madame dela Mothe Guyon; together
with some account of the personal history and religions opinions of Fenelon, Arch-
bishop of Cambray. By THoMAS C. Upman. Cloth, viii, 377 +xvili, 431=834. %d.
Price $1.60. . .
3.) Ricord’s De Longueville.—(12mo. Am. Edi.) The Youth
Longueville: or, new revelations of court and convent in the seven.
ggeﬂ?nd%g;ftlll)r;. Olpx%m the Trench of VicTor Cousix by F.W.Ricorp. Cloth, pp.
403. dac. Price 80 cts.

Miscellaneous — ( 5v. Am. Edi) Price for the five
volumes $2.20, as follows:

(2.) Child’s His{ory of Women [246-1-2]—(2 v. 16mo.)
Brief History of the condition of Women in_various ages and nations. By Mrs, L.
MaRIA CHILD. Revised and corrected by the authoress. Cloth, pp. 298, 298=596,
esfe, Price 1. . .

(3.) Child’s Biographies of Good Wives [74] — (18mo.)
Biographies of Good Wives. A Series of forty-two Sketches of eminent women. By
L.Mazra CHILD., DD, 286. csfe. Price 50 cts.

F
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(4.) Sigourney’s Hemans—(16mo.)- [256-2]—Mrs. Hemans ;

Mensoir of the Life and Writings of Felicia Hemans; by her sister, ‘With an essay
onher genius. By Mrs. 8S160URNEY. Cloth, pp. 317, csfe.  Price 40 cts,

(5.) Facts to correct Famecies [259-3]—(18mo.) Or, short
narratives, compiled from the biography of remarkable Women. Written for children.
By a mother. lllustrated. Cloth, pp. 186, csfe. Price 30 cts.

162. Miscellancous—(5 v.) Price for the five volumes $3.15,

as follows:

(1.) Fullom’s Histery of Women-—(12mo. Eng. Edi.) The
History of Women and her connections with religion, civilization and domestic
manners, from the carliest period. By 8. W, ForroMm. With a portrait of Florence
Nightingale. Cloth, pp. 407, gre. Price $1.

(2.) Yacts to correct Fancies [258-5]—(18mo. Eng. Edi.)
Or, short narratives compiled from the biography of remarkable women. By a mother.
With illustrations. Cloth, pp. 267, g¢f. Price 70 cts.

(3-4.) Jameson’s Female Sovereigns [32]—(2 v. 18mo. Am.
Edi.) Memoirs of Celebrated Female Sovereigns, By Mrs. JaAnEson. Cloth, pp.
245313 = 193, 1. Price 65 cts.

. - . .
(5.) Starling’s Noble Deeds [717—(12mo. Am. Edi.) Noble
Deeds of Women ;- Or, Examples of Female Courage and Virtue., Illustrated by
Maternal Afiection, Filial Affection, Sisterly Affection, Conjugal Affection, Humanity,
Integrity, Benevolence, Fortitude, Courage, and Presence of Mind, Hospitality, Self-
Control, Gratitude, Loyalty, Eloquence, and Patriotism. By ELIZABETH STARLING.
Cloth, pp. 479, psc.  Price 80 cts.

163. Miscellaneous—(3 v. Am. Edi.) Price for the three

volumes $1.50, as follows:

(1.) Distinguished Females [75]—(18mo.) Sketches of the
Lives of Distinguished Females; Containing those of Lady Jane Grey, Queen Eliza~
beth, Queen Mary, Queen Christina, Lady Rachel Russell, Eliztbeth Smith. Lucretia
Maria Davidson, Mrs. Isabella Graham, Mrs. Judson, Written for Girls. with a view
to their mental and moral improvement. By an American Lady. Portrait. Cloth,
pp. 227, hb. Price 30 cts.

(2-3.) Robert’s Hannah More, [256]— (2 v. 12mo.) Memoirs

of the Lifc and correspondence of Mrs. Hannah More. - By WiLLIAM ROBERTS, Esq.
With a portrait. Cloth.pp. 484, 479=963, hb. Price $1.20.

164. Miscellaneous--(5 v. Am. Edi.) Price for the five

volumes $2.70, as follows:

(1) Woman of France [45 li.]—(12mo.) During the Eigh-
teenth Century, By JuLia KavaNagn. Cloth, pp. 369, 27. Price 60 cts.

(2.) Mothers of England {46 /iz.]—(12mo.) Their Influence .
and Respensibility, By Mrs. Erris. Cloth, pp. 214, dac. Price 40 cts.

(3.) Woman in America [47 lit.]—(16mo.) Her Work and her
Reward. By Maria J. McInTosH. Sheep, pp- 155, dac. Price 60 cts.

(4.) Womanin America [487it.]—(18mo.) Being an examina-
tion into the moral and intellectual condition of American Female Society. By Mrs,
A.J. GravEs. Cloth, pp. 262, &b. Price 44 cts.

(5.) Women of Christianity [257-41 — (12mo. Am. Edi.)
Exemplary for aots of piety and charity. By JvLria KavaNaem. Cloth, pp. 384
dac. Price 70 cts. "

165. Memorable Women, &c.—(2 v. 12mo. Am. Edi)

Price for the two volumes £1.60, as follows:

(1.) Crosland’s Memorable Women—Memorable Women ; The
Btory of their Lives. By Mrs. NEwron CROSLAND. With eight i i

Birket Foster. Cloth, pp. 355, wdtc. PriceS0 cts. eight illustrations. By
(2.) Lawrence’s Light on the Dark River.—Light on the Dark

River; or, memorials of Mrs. Henrietta A. L. Hamlin, Missionory in Turkey.
MARGARETTE Wo00Ds LAWREXNCE. Cloth, pp. 321, wdte. Price 80 c)l':s. 5. By
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166. Miscellaneous—(3v.) Price for the three volumes $1.80,

as follows :

(1.) Owen’s Heroines of History —(16mo. Eng. Edi) The
Heroines of History. By Mrs. OcTavius FREIRE OWEN. With eight illustrations.
-Cloth, pp. vili+423=431, gre. Price 75 cts.

(2.) Lawrence’s Light on the Dark River—(12mo Eng. Edi.)
Light on the Dark River; or, memorials of Mrs. Henrietta A. L. Hamlin, Missionary
in Turkey. By Mrs. MARGARETTE WooDs LAWRENCE. Cloth, pp. 315, weol. Price
40 cts.

(38.) Gardner’s Christian Females—(16mo. Eng. Edi) Me~
moirs of Christian Females; with an essay on the influences of female picty. By the
Rev. JAMES GARDNER, A. M., M.D. Cloth, pp. 388. jcg. Price 65 cts.

167. Miscellaneous—(2 v.) Price for the two vplumes $1.30,

. asfollows:

(1.) Kendrick and Child’s Gift-Book {258-4]—(16mo. Eng.
Edi) Gift-Book of Biography for Younug Ladies. By Miss M. Kendrick, and Mrs, L.
M. Child. With illustrations. Cloth, pp.270. ¢ns. Price 70cts.

(2.) Burn’s Mothers of Wise and Good [73]—(16mo. Am. Ed.)
Mothers of the Wise and Good; being a series of sketches of eminent mothers; also a
series of striking incidents and brief accounts of distinguished mwothers; together
with a2 number of select essavs on maternal duties and influence. By JABEz BUrNs,
D.D. Cloth, pp.283. gl. Price 60 cts. .

XIV. AMERICAN.

168. Old Portraits and Eminent American Mechanics
—(2v.12mo. Am. Edi.) Price for the two volumes 31.20, as follows:

(1.) Whittier’s Old Portraits {109 7it.] * Old Portraits and

Modern Sketches. By Joursy G. WHITTIER. Cloth, pp. 304, wdée. Price 60 cts.

(2.) Howe’s American Mechanics [84] Memoirs of the most
Eminent American Mechanics; also lives of distinguished European mechanics: to-
gether with a collection of anecdotes, deseriptions, &e,, relating to the mechanic arts.
llustrated with numerous engravings. By HENEY Howe. Cloth, pp. 482, #d. Price
60 cts.

169. Edmond’s Washington [153]—(2 v. 18mo. Eng. Edi.)y
The Life and Times of General Washington. By CYrUS R. EDMoNDS. With engray-
ings, autograph letters, and a fac-simile of the Declaration of Independence, as origin-
ally drafted by Thomas Jefferson, and amended by Franklin, Adams and others.
Cloth, pp. 365-+365=730. wic. Price §1.35. .

170. Upham’s Washington [283-2-3]—(2 v. 12mo. Eng. Edi.)
The Lile of General Washington, First President of the United States: written by
himself; comprising his memoirs and correspondence as prepared by him for publica~
tion ; Including several original letters now first printed. Edited by the Rev. C. W.
UpHEaM. Cloth, pp. 443+423=866- nc. Price $1.50. (For “Irving’s Washington
see American Literature, for ** Guizot’s” see No. 137, Biography, page 70.)

171. Sabine’s American Loyalists [161]—-(8vo. Am. Fdi.)
The American Loyalists; or, biographical sketches of adherents to the British Crown
in the war of the revolution ; alphabeticaliy arranged; with a preliminary historical
essay. By LoRENZO SABINE. Cloth, pp.733. lbe. Price $2 25.

172. Stone’s Brant [581]—(2v. 8vo. Am. Edi.) Life of Joseph
Brant (Thayendanegea;) dncluding the border wars of the American revolution, and
sketches of the Indian campaigns of General Harmar, St- Clair and Wayne, and other
matters connected with the Indian relations of the United States and Great Britain
from the peace of 1783 to the Indian peace of 1795. By WILLIAM L. SToNE. Illus-
trated with maps, plans and portraits. Cloth, pp. xxxi, 425, 74+ viii, 537, 64=1189. Pe.
Price $3.50.

173. Frost’s Biography—(8 v. 12mo. Am. Edi.) Price for the

three volunmes £2,10, as follows :
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(1.) Frost's Good Examples [238-2] The Book of Good Ex-

amples; drawn from authentic histor%and biography : designed to illustrate the ben-
%ﬁcial7eﬂ'ects of virtuous conduct. y JouN Frost, LLD. Cloth, pp. 288. dae.
rice 70 els.

(2.) Frost’s Anecdotes [238-1] The Book of Anecdotes; or
the moral of history, taught by real examples. By JoEN FrosT, LL.D. Cloth, pp.
252. dac. Price 70 cts. : .

(3.) Frost’s Mechanics [83]—The Book of Illustrious Me-
chanics of Europe and America, translated from the French of EDWARD FOUCAND,

Edited by Jony FrosT, LL.D. Illustrated. With numerous engravings. Cloth.
pp. 344 dac. Price 70 cts.

174. Literary Men and Artist Life—(2 v. 12mo. Am. Edi.)

Price for the two volumes $1.40, as follows:

(1.) Wynne’s Literary Men [151]—Lives of Eminent Liter-
ary and Scientific Men of America. Franklin, Edwards, Fulton. Marshall, Ritten-
house and Whituey. By JaMEes WYNNE, M.D. Cloth. pp.356. dac. Price 80 cts.
(2.) Tuckerman’s Artist Life [80]—Artist Life, or sketches

of American Painters. By HENRY T. TuckeEruaN. Cloth. pp. 237. dac. Price
60 cfs.

175. Eminent Men [150]—(3 v. 12mo. Am. Edi.) Lives of

Eminent Individuals, celebrated in Awmerican History,~Stark, Brainerd, Fulton,
Smith, Allan, Cabot, Hudson, Warren, Putnam, Rittenhouse, Pinkney, Vane, Wayne,
Ellery, Montgomery. With threc portraits and numerous autographs. Cloth, pp.
364+380+399=1141. Price 81.90. .

176. Wayland’s Judson—{2v. 12mo. Am. Edi.) A memorial

of the life and labors of the Rev., Adoniram Judson, D.D. By FrRANCIS WAYLAND.
Cloth, pp. 541 x522=865. psc. Price $1.60.

177. Judson and Franklin—(3 v. Am. Edi.) Price for the

three volumes $1.20, as follows:

(1.) Dr. Judson—(12mo.) His Life and Missionary Labor
in Burmah. Cloth,pp. ¢ns. Price 50 cts.

(2) Mrs. Judson—(12mo.) Life of Sarah B. Judson, Wife

of Dr. Judson, Cloth, pp. ¢ns. Price 40 cts. .

(3.) Franklin [2%7-5]—(82mo.) The Life and Works of Dr.
Benjamin Franklin, Cloth, pp. 8, 324=832. ¢ns. Price 30 cts.

178. Franklin’s Autobiography [156]—(8vo. Am. Edi)

Autobingraphy of Benjamin Franklin. With a sketch of his Public Services, by Rev.
H. H. H. WELD. With numerous exquisite Designs, by Joa~N G. CEAPMAN. Cloth,
pp. 549. hb. Prize $1.60.

179. Franklin’s Memoirs [158]—(2 v. 18mo. Am. Edi.) Life

of Benjamin Franklin. With his most interesting Essays, Letters, and Miscellaneous
‘Writings; Familiar, Moral. Political, Economical, and Philosophical. Portrait.
Cloth, pp. 287+283=575, Zb. Price 75 cts.

180. Lawrence and Webster—(2 v. Am. Edi.) Price for the

two volumes 31.40, as follows:

(1.) Amos Lawrence—(12mo.) Extracts from the Diary and
Correspondence of the late Amos Lawrence ; with a brief account of some incidents
111)1 'hlsslge't Edited by his son, WrLtram R. LAWRENCE, M. D. Cloth, pp. 389. gl.

rice 80 cts. . )

(2.) Banvard’s Webster [286-3|—Webster (16mo.) The
American Statesman; or illustrations of the life and character of Daniél Webster.

Designed for American youth. By Rev. JoSEPE BaNVARD. With numerous illus-
trations. Cloth, pp. 334. gl. Price 60 cts. ¢ B

181. Appleton’s Miscellaneous—(4v. 18mo. Am. Edi.) Price

for the four volumes $1.20, dac, as follows :
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(1.) Henry Hudson [143]—The Adventures of Henry Hud-

son, the discoverer of the Hudson’s Bay and the Hudson River in North America.
By UncLE PrILIP- Cloth, pp.161. Price 30 cts.

(2.) Capt. John Smith {144]—The Adventures of Captain

John Swmith, the founder of the colony of Virginia. By UNcLe Pmirie. Cloth, pp.
201. Pxfice 30 cts.

(3.) Philip Randolph [146]—A Tale of Virginia By Mazy

GERTRUDE. Cloth, pp. 177. Price 30 cts.

(4.) Hernando Cortes [137]—The Adventures of Hernando
Corte:s, the conqueror of Mexico. By UNcLe PHiLip, Cloth, pp.186. Price 30 cts.

1813. 1bid—(2v.18mo. Am. Edi.) Price for the two volumes $1.10,

as follows :

(1.) Historical Tales [286-1]—American Historical Tales for
Youtin. Cloth, pp. 201, 177, 174=552, Price 56 cts.

(2.) Illustrious Men [242-1]—Tales of Illustrious Men:
Hendrick Hudson, Hernando Cortes, Sir Humphrey Davy, &e., &c. Cloth, pp. 161,
186, 180=527. Price 55 cts,

(See also, Books of Reference in Biography, Part IL.)

IV. MODERN LITERATURE.

I. ENGLISH AND GENERAL LITERATURE.

1. Readings in Literature — (6 v. 16mo. Eng. Edi)) The
first four published under the authority of the Christian Knowledge Society. jwp.
Price for the six volumes $4.50, as follows:

(1.) Readings in Prose [16]—Containing choice specimens of
the works of the best English Writers, from Lord Bacon to the present time: with
?n introductory essay on the progress of English Literature. Cloth, pp. 396. Price
0-cts,

(2.) Readings in Poetry [98]—A selection from the best Eng-
lish Poets, from Spenser to the present time; to whichis prefited a brief survey of the
history of the English Poets. Cloth, pp.448. Price 70 cts,

(3.) Readings in Biography [55]—A selection of the lives of

eminent men of all natious, Cloth, pp. 408. Price70 cts.

(4.) Readings in Science [20]—Being explanations of some of
the most interesting appearances and principles in Natural Philosophy expressed in
simple language and illustrated by familiar examples and engravings. Cloth, Pp. 392
Price 75 cts.

(5.) Readings in Natural Theology : or the testimony of Na-
ture to the being, perfections, and government of God- Cloth, pp. 246. Price 70 cts.

(6.) Readings from the Plays of Shakespeare; in illustration of
his characters. Cloth, pp. 451. Price 95 cts.

9. Spalding and Foster’s Literature —(2 v. Eng. Edi)
Price for the two volumes 31.95, as follows
(1.) Spalding’s English Literature [175]—(12mo.) ' The His-
tory of English Literature; with an outline of the origin and growth of the English

Langnage : illustrated by extracts. For the use of schools and of private studeuts.
By WILLIAM SPALDING, A.M. Cloth, pp. 414. ob. Price 70 cts.

(2.) Foster’s European Literature [177]—(16mo. Eng. Edi.)
A Hand-book of Modern European Literature. For the use of schools and private
families. By Mrs. Foster. Cloth, pp. vi+534=540. (lc.) hgb. Price $1.25.
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1. Thid—(2 v.12mo. Am. Edi.) Price for the two volumes $1.40,

as follows:

(1.) Spalding’s English Literature [175]- Cloth, pp. — dac.
Price 80 cts. v
(2.) Foster’s Buropean Literature [40]—Cloth, pp. 354. &L.

Price 60 cts.

3. Spenser [227-5, 6, 7]—(3 v. 18mo. Eng. Edi.) Spenser and
his Poetry. In four sections; —I,—Spenser’s early life and lost poems. II,—The
Shepherd’s Calendar. III,—The Faerie Queene. IV,—Remaining poetry and life,
Appendix. Cloth, pp. 252+266+252="770. gecx. Price 75 cts.

4. Craik’s Literature and Bacon—(9 v. 18mo. Eng. Edi.)

Price for the nine volumes £2.25, asfollows:

(1-6.) Craik’s English Literature [171]— Sketches of the His-
tory of Literature aad Learning in England, from the Norman Conquest to the pre-
sent day, By GEORGE L.CRAIXK, M.A. Cloth, pp. 1452. gex. Price $1.50.

(7-9.) Craik’s Bacon [178]—Bacon ; bis writings and his phil-
osophy. By GEORGE L. CRAIK, M.A. Cloth. pp. 220+ 234+262=716. gcx. Pr.75 cts.

5. Bacon—(2 v. 16mo. Eng. Edi) Price for the two volumes
65 cts, (jwp) as follows :

(1.) Bacon’s Essays [180-1]—The Essays or counsels, civil and
moral ; with a table of 'the colors of good and evil. By FrRANCIS BAcoxN, Viscount of
St. Albans. Revised from the early copies, with the references now first supplied, and
a few notes, by THOMAS MARKBY, M.A. Cloth, pp. 150. Price 30 cts.

(2.) Bacon’s Advancement of Learning {180-2]-—The two
hooks of Trancis Bacon; of the proficience and advancement of learning, divine and
human. Revised from the carly oopics, with the references rupplied, a fow notes
and an index, by Tmouvas Marksy, M.A. Cloth, pp. 222. Price 35 cts.

6 Meliora [804] — (2 v. 16mo. Eng. Edi) Or better times

to come; being the contributions of many men, touching the present state of the
prospects of society, containing papers by Dr. G. Bell, the Barl of Carlisle, Montague
Gore, Dr. Guy, Hon- F. Byng, Viscount Lewisham, M.P., Rev. H. Mackenzie, Viscount
Ingestre, Hon. and Rev. Sydney Godolphin Osborne. Lord Teignmouth, W, Beckett
Denison, Lord Goderich, M.P., Rev. Dr, Hook, Heury Mayhew, Rev. C. G. Nicholay,
Rev: J. B. Owen. Martin F. Tupper. &c., &c., contribntors. First and second series.
Cloth, pp. 287+263=550. Price $2.10,

7. Sandford, Hallam, Warren, Moir and ‘Belfast—(5 v.

16mo., Eng. Edi.) Price for the five volumes $4, as follows :

(1.) Sandford’s Literature [174]—On the Rise and Progress of

516itetrature. By SirDaN1EL K. SaNDFoRD, D.C.L. Cloth, pp. iv+ 195=197. bs. Price
cts. :

(2,) Hallam’s Bssays [201]—Literary Essays and Characters
selected from the author’s large work on the “Introduction to theliterary history of

Burope during the sixteeuth, seventeenth and eighteenth centuries.” Cloth, pp. 165.
Jm. Price 60 cts.

(38.) Warren’s Developement [{305] -— The Intellectual and

Moral Deve'opement of the Present Age. By SAMUEL WARREN, Esq., Q.C.. F.R.B,
Cloth, pp.127." wbs. Price 50 cts.

(4,) Moir (Delta) [206-7]—Lectures on the poetical liternture

of the last half century. By D. M. Moig, the Delta of “ Blackwood’s Magazine.”
Cloth, pp. 335. wbs. Price 90 cts.

(5.) Belfast’s Poets—The Poets and Poetry of the Nineteenth

cenfury : a course of lectures by the EARL oF BELPAST. Cloth, pp.282. le. Pr. $1.50.

8. Chambers’ Literature—(6 v. 12mo. Eng. Edi.) Price

for the six volumes $4.40, (wrch) as follows :

(1.) English Literature [38] —History of the English Langua‘zge
and Literature. Cloth, pp. 290. Price 40 cts.
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(2.) French Literature—A Hand-book of French Literature,
Historical, Biographical and Critical. Cloth, pp. 353. Price 80 cts.

(3) Spanish Literature—By Arexanxper F. Fostrr. Cloth,
Pp. 344. Price 80 cts. ’
(4.) Italian Literature—A Hand-book of Italian Literature,
Historical, Biographieal and Critical. Cloth, pp. 365. Price 80 cts.

(5.) German Literature [285]—Divided into seven periods.
By Josepm Gosrick. Cloth, pp. 32+ Price 80 cts.

(6.) Ameriean Literature—A Hand-book of American Litera-
ture, Historical, Biographical and Critical. Cloth, pp. 830. Price 80 cts.

9. Cleveland’s Literature—(2 v. 12mo Am. Edi) Price

for the two volumes §2, (ecjb) as follows:

(1.} A Compendium of English Literature [35] — ( 12mo.)
Chronologically arranged, from Sir John Mandeville to William Cowper : consisting of
biographical sketches of the authors and selections from their works: with notes
exp?zmatory, illlustrative and directing to the best editions and to various criticisms,
By CHARLES D. CLEVELAND. Half sheep, pp. 776. Price $1. .

(2.) English Literature of the Nineteenth century [36]—On
the plan. of the author’s “Compenduim of English Literature.” Designed for col-
leges and schools as well as private reading. By CEARLES D. CLEVELAND, Cloth,
pp. 785. Price $100.

10. Harrison and Shaw’s English L.anguage and Liter-

11.

12,

13.

ature—(2 v. 12mo. Am.Edi.) Price for the two volumes 81.75, as follows:

(1.) Harrison’s English Language [39]—The Rise, Progress
and Present Structure of the English Language. By the Rev. MATTUEW HARRIS-
oN, M.A. Cloth, pp. 393. ecjb. Price 80 cts.

(2.) Shaw’s English Literature [37]—Outlines of English Lit-
erature. By Trowas B. Smaw, B.A., with a Sketch of American Literatnre. By
HENRY T. TuckEryan. Cloth, pp. 489. b5l. Price 95 cts.

Tuckerman and May’s Literature, &c.—(3 v. 12mo.
Amer Edi.) Price for the three volumes £2., as follows :

(1.2.) Tuckerman’s' Characteristics of Literature[176]—(2 v.)
Tllustrated by the Genius of Distinguished Men. By Hew. T. TUCKERMaN. Cloth,
pp. 269. Iinb. Price §1.20.

(8.) Treasured Thoughts [204}]-—From Favorite Authors.
Collected and arranged by CAROLINE MaY. Cloth, pp.336. lind. Price §0 cts.

Tuckerman and Pycroft—(2 v. 16mo. Am. Edi.) Price

for the two volwmes $1.20, as follows :

(1.) Tuckerman’s Thoughts on the Poets-—By Henny T.

TUCKERMAN. Cloth, pp. 815. csfe. Price 60 cts.

(2) Pycroft’s English Reading—A Course of English, Reading
adapted to every taste and capacity. By the Rev. JAMES PYcRoFT, B.A. Cloth, pp.
283. ¢fsc. Price 60 cts.

Longman’s Traveller’s Library — (7 v. 16mo. Eng,
Edi.) Pricefor the seven volumes $4, as follows :

(1.) De Coverly and Southey—Sir Roger De Coverly. By the
SPECTATOR. The notes and illustrations by W, HENRY WiLrs. A Love Story: a
fragment from ‘“The Doctor, &¢.” By the late RoBERT SouTHETY, LL.D. Two vol~
umes in one. Cloth, pp. 144 +116=230. Ic. Price 58 cts.

(2.) Swift, Richardson and Carlisle—Lectures and Addresses
on,— and of Popular Education ; including a lecture on the Boetry of Pope, by the

Right Honorable the EARL OF CARLISLE : Jonathan Swift, .D-, and Richardson, by
Lorp JEFFREY. Cloth,pp.128+92+30=250. Price 58cts.
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(8. Forster’s DeFoe, &c.—An Essay on DeFoe and Churchill,
By Joux ForsTER. Cloth, pp. —. Price 58 cts.

(4.) Byron, Dramatists, &c.—Essays on Lord Byron and the
Comic Dramatists of the Restoration; also, Speeches on Parliamentary Reform in
1831 and 1832. By T. B. MacavuraY. Cloth, pp. 46+64+128=238. Price 58 cts.

(5.6.) Sydney Smith—(2 v.) Selections from the writings of
the Rev. SYDNEY SMITH. Cloth, pp. —. Price §1.15.

(7.) Hayward and Mayne— Essays on Chesterfield and Selwyn,

by A. HAYwaRrD. Esq.; and Arctic Voyages and Discoveries, by Miss P. MAYNE,
Cloth, pp. —. Price &8 cts.

14. Page’s Johnston [92]—(12mo. Am. Edi) The Life and

15.

16.

17.

18.

19.

and Writings of Samuel Johnson, LL.D. Selected and arranged by the Rev. WiL-
Liam P. PAGE. In twovolumes. Cloth, pp. 322+323=645. kb. Price 75 cts.
(See also No. 56, on Page 60+)

Knight’s Half Hours [202]—(4 in 2 v. 8vo. Eng. Edi.)
Half Hours with the Best Authors. Edited by CHARLES KNIGHT. With numerous
portraits. Cloth, pp.312x4=1243. gre. Price $2.50.

D’Israeli’s Amenities of Literature [173]—(2 v.12mo.
Am. Edi.) Consisting of sketches and characters of English literature. By J. D’Is-
BAELL, D.C L., F.8.A. Cloth, pp. viii+405+461=874. %b- Price $1.20.

Addison’s Works [193] — (4 v. 12mo. Eng. Edi.) The
Works of JOSEPH ADDISON; with the notes of Bishop Hurp. In four volumes ;
with portrait and engravings on steel. pp. 2084. hkgb. Price $2.80.

Barbauld’s Selections from Spectator, &e. [194]—
(2v.12mo. Eng. Edi.) Seclections from the “ Spectator,” “ Tatler,” * Guardian® and
‘I;Freeholder." With portraits of Addison and Steele. Cloth, pp. 416+442=858. Agb.

rice $1.40.

Hazlitt’s Works [195]—(5 v. in 2. Am. Edi) The

Miscellaneous Works of WILLIAM HAZLITT. pp.1182. hkeb. Price 2.

20. Lamb’s Works [196]-—-(2 v. 12mo. Am. Edi) The

Works of CHARLES LAMB: to which are prefixed his letters and a sketch of his life.
By the late THoMas NooN TALPOURD. Cloth, pp. +59+479=938. #hb. Price $1.60.

21. Sydney Smith’s Works [199]—(3 v. 12mo. Am. Edi.)

The Works of the Rev. SYDNEY SMITH. Cloth, pp. 400+400+373+1174. keb. Pr. $§2.75_

22. Appleton’s Miscellaneous—(7v. 12mo. Am. Edi.) Price

for the seven volumes $¢.20, dac. as follows:

(1.2) Essays from London “Times” [15]—(2 v.) ZEssays
from the London Times Newspaper : a collection of personal and historical sketches.
In two series. Scarlet cloth, pp. 301+261=562. Price 80 cts.

(8.) London Quarterly Review [206-10]—Papers reprinted
from the London Quarterly Review. Scarlet cloth, pp- 307. Price 40 cts.
(4.) Blackwood’s [206-11]—(12mo. Am. Edi.) Stories re-

printed from Blackwood’s Edinburgh Magazine. Scarlet linen pp. 261. Price
40 cts.

(5.) Mille Dulcia: A Thousand Pleasant Things, selected from
“Notes and Queries-” Cloth, pp. 416. Price $1-20

(6.) Jameson’s Common-Place Book: A common-place book
of thouglits, memories, and fancies, original and selected. Part I.—Ethics and

cha.rtacter. Part [L—Literature and art. By Mrs. JaAmeson. Cloth, pp. 329. Price
60 cts.

(7.) Rogers’ Table Talk : Recollections of the Table Talk of

Samuel Rogers; to which is added Porsoniana. Cloth, pp. 346. Price 80 cts.

23. Whitelaw’s Republic of Letters—-(4 v. 16mo. Eng.

Edi.) The Republic of Letters: a selection in poetry and prose, from the works of
the most eminent writers, with many original pieces. By A. WHITELAW. Cloth, pp.
xii, 420+ v. 420 X v. 420+ vi. 435=1723, bs. Price $3.80..
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Ticknor & Co.’s Miscellaneous—(6 v. 12mo. Am. Edi.)

Price for the six volumes $4.00, as follows ;

(1-2.) Cornwall’s Essays and Tales—(2 v.) Lssays and Tales
inprosa. By BARRY CoRNWALL. Cloth, pp. v.+262+251=518, wdtc. Pl:ice $1.20.

(8.) Thalatta: A Book for the Sea-side. Cloth, pp. 206.

Price 60 cts.

(4.) De Coverly [206-3]—Sir Roger De Coverly. By the
Spectator, with a frontispiece. Cloth, pp. 233. Price 60 cts.

(5-6.) Lowell's Seed-Grain—(2 v.) Seed-grain for thought
%m} dissclné%sion. A compilation by Mrs. ANNA C. LowELyL. Cloth, pp. 360-+307=667.
rice .0V,

Friends in Council, Elmes’ Horz Vacive— (3 Vv.)
Price for the three volumes, $1.85, as follows :

(1-2.) Friends in Council [205]—(2 v. 12mo. Am. Edi.) A
series of Readings and discourses thereon. Reprinted from the last new English
edition. Cloth, pp. viii+291, vi+271=576, jmc. Price $1.20. °

(3.) Elmes’ Hore Vacive — (18mo. Am. Edi.) A Thought-

Book of the wise spirits of all ages and all countries, fit for all men and all hours.
By JaxEes ELMES. Cloth, pp. xxii+256=278, jme. Price 65 cts.

Hunt, Mitford, and Mackenzie—(4 v. 12mo. Am. Edi.)

Price for the four volumes, $2.80, kb. as follows :

(1-2.) Hunt's Men, Women, and Books [198-2-3]—Men,
womer, and books ; a selection of sketches, essays, and critical memoirs, from his un-
collected prose writings. By Lerey Hun1. Cloth, pp. 279+296=596- Price §1.20.
(8.) Mitford’s Recollections [ 206-5]—Reollections of a Lite-
rary Life ; or, books, places, and People. By MARY RUsSELL MiTrorp. Cloth, pp.
vi.+358=570. Price 80 cts.

(4.) Mackenzie [206-6]—The Miscellaneous Works of HENRY
MACRENZzIE, Esq. Cloth, pp. 512. Price 80 cts.

Brougham, &e.—(2 v. 12mo. Eng. fdi.) Price for the

two volumes 50 cts., gcz-, as follows : -

(1.) Brougham on Political Science [315]—Two discourses
on the objects, pleasnres, and advautage of science and political science. By HENRY
Lorp BROUGHAM. Cloth, pp.197. Price 25 cts.

(2.) Tumults and Ignorance [803]—Popular Tumults : illustra-
tive of the evils of Social Ignorance. Cloth, pp. 236. Price 25 cts.

Brougham, Montgomery, &c.—(3 v. 12mo. Am. Edi)

Price for the threce volimes §1.13, &b., a8 follows:

(1.) Brougham’s Discourses [110]—Discourses on the objects

and uses of science and literature. By HENRY LorD BRrRoUGHAM, Professor
SEDGWICK, F.R. 8.,and the Hon.G. C. VERPLANCK. 'With preliminary observations,
&e., on reading, by A. POTTER, D. D. Cloth, pp. 332. Price 38 cts.

(2.) Montgomery’s Lectures [99] — Lectures on General
Literature, Poetry, &c. By JAMES MONTGOMERTY, Esq. Cloth, pp.324. Price 38 cts.

(3.) Hand-book for Readers and Students [111]—Intended as
a help to individuals, associations, school districts, and seminaries of learning, in the
gelection of works forgreading, investigation, or professional study. By A. POTTER,
D.D. In three parts. pp. 330. Price 38 cts.

(For Brougham’s other Works, Sec No. 40, page 57, also, No. 58, page 86, and
No. 70, page 83.) .

Arnold’s Miscellaneous Works [12]—(8vo. Am. Edi.)

The Miscellaneous Works of THOMAS ARNOLD, D. D., with ten additional Essays, not

included in the English collection. Cloth, pp. 645, dac: Price $1.60.
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30. Southey’s Common-Place Book [203]—(2 v. 8vo. Am.
Edi) Edited by bis son-in-law, the Rev. JouN WooD WARTER, B. D. Cloth, pp.
416+471=887, hb. Price &2,

II. ENGLISH POETS.
3l. William Hazlitt’s Shakespeare [210]—(¢ v. 16mo. Am.

Edi) The Dramatic Works of William Shakespeare, from the text of Johnson,
Stevens, and Reed. With glossarial notes, life, &e. By WILLIAM HazriTt, Esg:
Cloth, pp, 526+ 528+560+ 533 =2167, grre.  Price 32.25. .

32. Collier’s Shakspeare [223]—(8 v. 16mo. Am. Edi.) The
Works of Shakespeare.  The text regulated by the recently discovered folio of 1632,
containing early manuscript emandations, With a history of the stage, a life of the
poet, and an introduction to each play. By J. PAYNE COLLIER, Esq. To which are
added glossarial and other notes, and the readings of former editions. Cloth, pp. 211,
203, 427, 403, 427, 451, 136, 456, 166=3487, f81 Price S48,

33. Collier’s Emendations to Shakespeare [214]—(12mo.
Am. Edi) To the Text of Shakespeare’s Plays, from_early manuscript correc-
tions in a ¢opy of the TI'olio, 1632. In the possession of J. Payne Collicr, Esq., F. 8, A-
Cloth, pp- 541, jsr.  Price 81.2

34. Chambers’ Shakespeare [211]—(4v.8vo. Am Edi.) The
Dramatic Works of William Shakespeare, With a sketch lifeof the poet, by ALEXANDER
CuaNMBERS, A. M., and notes, original and selected ; together with a copious glossary.
With portrait and other illustrations. Cloth, pp. 2826, {ge. Price 25.

34}, Ibid.—The same work in sheep binding. Price $5.40.
35. Shakespeare, &c.— (4 v. Am. Edi.) Price for the four

volumies 3,30, as follows :

(1.) Dodd’s Beauties of Shakespeare [59]— (12mo.) ‘The Life
and Beauties of Shakespeare: comprising careful seclections from each Play; with
a general Index, digesting them under proper heads. By thelate Rev. WILLIAM
Dopp, D.D. Illustrated. Cloth, pp. 343, csfe.  Price 80 cts.

(2.) Lamb’s Shakespeare—(16mo ) Tales from Shakespeare for

the use of young persons, By CHARLES and MsRrY LaxMB. Forty engravings., Cloth,
pp- 347, esfe.  Price 80 cts.

(3.) Bernard Barton [227-8]—(12mo.) Memoir, Letters and
Poems of BERNAkD BarToN, Kdited by his daughter, with a portrait. Cloth, pp.
405 1inb. Price 80 cts.

(4.) Weld’s Sacred Quotations [229-17—(12mo. Am. Edi.)—
Dictionary of 8acred Quotations; or, Seripture themes and thoughts, as paraphrased
by the Poets, Selected and arranged by Rev. H. Hastines WELD. Cloth, pp. 456
linb. Price 90 cts.

36. Pope’s complete Works [182]—(4 v. 12mo. Eng. Edi)
The Poetical Works of Alexander Pope. Edited by ROBERY CARBUTHERS. Illus-

grated by portraits and original designs. Cloth, pp. 347,296,302, 314=1259, nc. Price
$2.40.

37. Cowper’s complete Works [183] — (S v. 12mo. Eng.
Edi) The complete Works of William Cowper, edited by ROBERT SoUTEEY, LL.D.,
comprising his poems, correspondence, and translations. with a memoir of the author.
Illustrated with fifty fine engravings on stecl after designs by Harvey. Cloth, pp.
hgb. Price $5-60.

38. Tennyson’s Poems [94]—(4 v. 12mo. Am. Edi.)—Poems

by ALFRED TENNYSON, (Poet Laureate.) With a portrait, including “ In Memoriam”
and the *‘ Princess.” Cloth, pp. 260. wdtc. Price $2-20.

89. Milnes, Mackay, Landon and Proctor — [4 v. 12mo.

Am. Edi.) Price for the four volumes $2.80, wdtc., as follows :

(1.) Milnes’ Poemsof Many Years [95]-By RicEazp MoNCKRTON

MiLNEs. Cloth, pp: 275. Price 60 cts.
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(2.) Mackay [226-3]—Voices from the Mountains and from the
Crowd. By CHARLEs MACKAY. Cloth, pp-373. Price 80 cts.

(3.) Landon—Selections from the writings of Walter Savage
Landon. Edited by GEORGE STILLMAN HILLARD., Cloth, vI+308=314. Price 60 cts.

(4.) Proctor's English Songs—(12mo Am. Edi.) Eoglish songs
g‘t)ldtother small poems, By BARRY CORNWALL. Cloth, pp. XXI1v+387=414. Price
cts.

40. Wordsworth, Coleridge and Trench—(4 v. 12mo. Am.

Edi) Price for the four volumes $2.80, as follows :

(1) Wordsworth’s Poems [226-1]—By Wrirtiam Worbps-
WORTH : with an introductory essay on liis life and writings. By H.J. TOCKERMAR.
Cloth, pp. 356, csfe.  Price 60 cts.

(2.) Coleridge [226-2]—The Poems of Samuel Taylor Coleridge :
with an introductory essay on his life and writings: By H.T. Tt¢KErRMAN. Cloth,
PD. 384, csfe. Price S0 cts.

(3.) Trench’s Poems— Poems by Ricuarp CHENEVIX TRENCH,
D.D. Cloth, pp. 236, pr. Price 80 cts. .

(4.) Trench’s Calderon—Calderon, his life and genius, with
specimens of his plays. By RicaHARD CHENEVIX TRENCH, D.D. Cloth, pp. 254. Price
60 cts.

4]1. Young’s Complete Works-—(2 v. 16mo. Eng. Edi.) The

42,

43.

complete works, poetry and prose. of the Rov. Edward Young, LL.D-: to which is pre-
fixed a Life of the author. By Jomw~ Dorax, LL.D.: with eiglit illustrations on steel
and a portrait. Cloth pp. CVIII+426. Iv+586=1134, wic. Price 82-

Herbert, Hall, Milton, Thomson, Goldsmith, and
GRAY—(4 v. 16mo. Eng. Edi.) Price tor the four volumes $2.80, £ns, as follows:

(1) Herbert and Hall. The complete Works of George Her-
bert, and the Satires and Psalms of Bishop Hall. Cloth, pp- 8714+127=498. Price
75'cts.

(2.) Milton, INlustrated [227-3]—The Poetical Works of John
Milton. With life. Complete vdition, beantifully illustrated. Cloth, pp. 30, 523=>553.
Price 75 cts.

(8.) Paradise Lost, &c.—Milton’s Paradise Lost and Paradise
Regained. With exvlanatory notes. By the Rev. J. EDMONSTON. Cloth, pp. 468.
Price 55 cts.

(8.) Thompson, Goldsmith, ind Gray-—The Poetical Works of

Thomson, Goldsmith, and Gray. Cloth, pp. xxxii+526=558. Price 75 cts.

Phillip, Sampson’s Poets. I.—(5 v. 12mo. Am, Edi.)

Price for the five volumes $3.20, psc, as follows:

(1.) Pope [76] —The Poetical Works of Alexander Pope,

To ‘which is prefixed a life of the author. Two volumes in onc. Illustrated,
Cloth, pp. 310+306=616. Price 60 cts.

2) Oowﬁer [75] — Poems by William Cowper, Esq. To-
gether with his posthumous poetry and a sketeh of hislife. By Joux Jomwsox,
LL.D. Three volumes in one. Illustrated. Cloth, pp.785. Price 60 cts.

(8.) Lectures on Cowper.—Lectures on the life, genius, and
insanity of Cowper. * By GEORGE B. CHEERER, D.D. With engravings. Cloth,
pp. 415, rcb.  Price 80 cts.

(4.) Croly’s British Poets [71]—The Beauties of the British
Poets. With introductory observations. “By.ihe Rev. GEoRGE CrOLY, LL.D. II-
lustrated with steel engravings. Cloth, pp. 395. Price 60 cts.

(5.) Crabbe.—The Poetical Works of George Crabbe. Pre-
face to the tales and illustrated life. By A. C. CUNNINGHAM, Esq. Cloth, pp. 523.
Price 60 cts.



84
44.

45

46.

47.

Literature—English Poets.
Phillip, Sampson’s Poets. IL.—(5 v. 12mo. Am. Edi.)

Price for the five volumes $3.00, psec, as follows :

(1.) Montgomery [227-1]—The select Poetical Works of James
Montgomery, With a portrait. Cloth, pp. 468. Price 60 cts.

(2.) Hemans [86] — The Poetical Works of Mrs. Felicia
Hemans, With portrait and engravings. Cloth, pp. 394. Price 60 cts.

(3.) Howitt, Cook, and Landon [87]—The Poetical Works

of Mary Howitt, Eliza Cook, and L. E. Landon. In one volume. Cloth, pp. 589.
Price 60 cts.

(4.) Harvey [206-4]—Meditations and contemplations. By

JaMes HARVEY, AM. To which is prefaced the life of the author. Cloth, pp. 400.
Price 60 cts.

(5.) Ossian [73] — The Poems of Ossian. Illustrated by

JAMES MACPHERSON, £sq. To which isadded a preliminary discourse and desserta-
tion on the /Bra and Poems of Ossian. Illustrated. Cloth, pp. 492. Price 60 cts.

Phillip, Sampson’s Poets. III.—(4 v.12mo. Am. Edi.)

Price for the four volumes $2.40, pse, as follows:

(1.) Moore [84]—The Poetical Works of Thomas Moore.
With portrait. Cloth, pp.420. Price 60 cts.

(2.) Burns [33] — The Poetical Works of Robert Burns.
Preceded by a portrait and life of the author. With notes and a complete glossary.
Illustrated. Cloth, pp. 524, gse. Price 60 cts.

(3.) Byron[227-2]—The select Poetical Works of Lord Byron ;

including Hours ot Ldleness, English Bards and Scotch Reviewers, Hebrew Melo-
dies, and sclect Poems. With a portrait and 2 memoir of the author. Cloth, pp.
408. Price 60 cts.

(4.) Thompson and Pollock [78]~ Containing the « Seasons,”
by JaMEs TrOMPSON ; and the “ Course of Time,” by ROBERT PoLLoCk, A.M.
‘With portrait. Cloth, pp. 438. Pricc 60 cts -

Sargent’s British Poets—(7 v. 12mo. Am. Edi) Price

for the seven volumes $5.60, psc, as follows:

(1.) Campbell. — The complete Poetical Works of Thomas

Campbell, With an original biography aund notes. Edited by EPEs SARGENT.
Cloth, pp. xii+478=490, psc. Price 80 cts.

(2.) Rogers.—The complete Poetical Works of Samuel Rogers.

Wilh a biographical sketch and notes. Edited by EPEs SARGENT. Cloth. pp. 460.
Price 80 ots.

(3) Collins, Gray, and Goldsmith.—The complete Poetical
‘Works of William Collins, Thomas Gray, and Oliver Goldsmith. With biographical

Zléetghes and notes. Edited by EPE3 SARGENT. Cloth, pp. 98, 138, 16€=302. Price
cts.

(4-3.) Hood—(2 v.) The complete Works of Thomas Hood.
With a biographical sketch and notes. Edited by EPEs SARGENT. Cloth, pp. xxviii+
490, 488=1006. Price $1.60.

(6-7.) Coleridge—(2v.) The complete Poetical Works of
Samuel Taylor Coleridge. \Vith a biographical sketch and notes. Edited by ErEs
SARGENT. Cloth, pp. — Price §1.60 cts.

Ibid—Uniform with Sargent’s Editions :

(1-2.) Mitford’s Milton—(2 v.) (7.) Tuckerman’s Goldsmith,

(3-6.) Moore’s Byron—(4 v.) (8.) Todd’s Kirke White.
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III. IRISH PORTS, &c.
48. Bohn’s Goldsmith’s Works [185]—(4 v. 16mo. Eng. Edi.)

The works of Oliver Goldsmith, with a life and notes : with engraved titles aud plates.
By SouTHARD and CRUIKSHANK. Cloth, pp. 1346, kgdb. Price $2.75.

49. Blackie’s Goldsmith’s Works [184]—(2 v. 16mo. Eng.

Edi.) The miscellaneous works of Oliver Goldsmith, comprising Citizen of the World,
Vicar of Wakefield. poetical works. comedies, miscellaneous essa{s, &c.- with an essay
on his life and writings. By ALEXANDER WHITELAw. With thirty-seven exquisite
engravings on wood by BRANSTON, ORRIN SMITH, and W. LINTOY, from designs by
W. HArRVEY and W. B. ScoTt. Cloth, pp. 419+473=882, bs. Price $2.40.

50. Irish National Selections [228]—(2 v. 16mo. Irish Edi.)
-Selections from the British Poets, chironologically arranged from Chaucer to the pre-
sent time, under separate divisions, with introductions explaining the different
species of poetry, published under the direction of the Commissioners of National
Education in Ireiand. Cloth, pp. 454, 475=956. Price 65 cts.

IV. SCOTCH POETS, &c.

51. Chambers’ Burns [188]—(4 v. 12mo. Eng. Edi) The
Life and Works of Robert Burns. Edited by Robert Chambers. Cloth, pp. 350, 317,
317, 336=1320, wrch. Price $2.70.

514, Ibid. (4 v. 16mo. Am. Edi.) pp. 1828, Ige. Price $2.50.

52, Wilson’s Noctes Ambrosianaz (5 v. 12mo Am. Edi.)
Noctes, Ambrosianz. By_the late Jounx WILsoN and WILLIAYM Macivw, LLD.,
J.G. LockHART, JAMES Hoed, &e. With mewmoirs and notes by R. SuELTON MAc-
KEN2IE,D.C. L. Cloth pp. 2438, 7sv. = Price 31

H3. Scotia’s Bards—(8vo. Am. Edi) Scotia’s Bards. Tllus-

trated. Cloth, pp. XvIIT+563=581,1¢cb. Price 51.60.

54. Motherwell’s Praed and Aytoun—(6 v. 12 and 16mo.

Aw. Edi.,) Price for the six volumes $4.50, as follows :

(1.) Motherwell [96]— (16mo.)— The Poetical Works of Wir-

LIAM MOTHERWELL ; with a wemoir of his life and his posthumous writings. Cloth,
214+187=401wdic. Price St

(2, 8.) Motherwell’s Minstrelsy [226-4, 5]—(2 v. 16mo.) Ancient
and Modern : with an historical introduetion and notes. By WiLLiaM MoTHER-
WELL: Cloth, pp- 8, 278, 6, 283=23575, wrltc, Price $1.35

(4.) Motherwell’s Posthumous Poems [226-6]-—(16mo.) The

posthumous Poems of William Motherwell. Now first collected. Cloth, pp. 187,
wdte. Price 55 cts.

(5.) Praed [226-7]—(12mo.) The Poetical Works of Wixtaror
MacRwORTH PRAED. Now first collected. Cloth, nearly square, pp. 310, jsr. Price
80 cts.

(6.) Aytoun [226-8]—(12mo.) Lays of the Scottish Cavaliers,
and other poems. By WILLIAM EDMISTOUNE AYTOUN. Cloth. pp. 851, jsr. Price
80 cts.

Scott’s Works—(5 v. 16mo. Eng. Edi.) Price for the five

volumes $3.50, ach,, as follows:

(1.) Scott’s Poems [225]—The Poetical Works of Sir Warrer
ScorT, Bart. Including the Lay of the Last Minstrel, Marmion, the Lady of the
Lake, the Vision of Don Roderick Rokeby, the Lord of the Isles, Lyrical Pieces, Mis-
cellaneous, Poem and Ballads. With a Memoir of the Author. Author’s edition. Il-
lustrated with six engravings on steel. Cloth, pp. 747. Price $1.

(2.) Scott’s Beauties [206]—Beauties of Sir WaLrer Scorr,
Bart. Being selections from h's writings and life, comprising historical, descriptive,

and moral pieces, lyrical and miscellaneous poetry, with two engravings on steel.
Cloth, pp. 372. Price $L.

55
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(3-5.) Readings from Scott—Readings from the Works of Sir

WALTER ScorT: I. Tales of Chivalry, and the olden time; II. Scottish scenes and
characters; 1II. Historical and romantic narratives. Clotl, pp- 670. Price $1.50.

56, Miscellaneous Poetry—(4 v. Eng. Edi) Price for the

four volumes $3.90 as follows:

(1.) Serymgeour’s Poetry and Poets of Britain-—(12mo. Eng.
Edi) The Poctry and Poets of Britain, from the time of Chaucer to Tennyson, with
biozraphical sketehes of each, and an inlroductory essay on the origin and progress
of English poetical litcraiure. By DANIEL SCRYMGEOUR. Cloth, pp. XXX +544=5674
ach. Price 51.15.
(2.) Ballantine’s Poems—(16mo. Eng. Idi.) Poems, by JauEs
BALLANTINE- Cloth, pp. 520, {con, jeg. Price 31.20.
(3.) Ramsay’s Gentle Shepherd—(18mo. Eng. Edi.) The
Gentle Shepherd ; a Pastoral Comedy. By ALLAN RaMsAY: with alife and portrait
of the author ; numerous illustrations, and a comprehensive glossary. Cloth, pp- 175,
ach. Price 63 cts.
(4.) Byron’s Beauties—(16mo. Eng. Edi.) The Beauties of
Lord Byronw’s Writings in verse and prose. Selected by a Clergyman. Cloth, pp.
Jm. Price 0 cis.

57. Miscellaneous—(4 v. Am. Edi) Price for the four volumes
$2.70, as follows: .
(1-2.) Readings from Scott [81]—(2 v. 16mo.) Readings for
the Younaz trom the Works of 8ir WALTER ScorT. Illustrated. (16mo.) Cloth, pp.
B+ 8313=636 bk Urice #1. A
(3.) Bethune’s Female Poets {218]—(12mo.) The British
Female Poets; with biographical and eritical notices. By the Rev. GEORGE W.
BeTAUNE, D.D. With two illustrations. Ctoth, pp, 40, 7irb, Price 95 cts.
(+.) Gleanings from the Poets [228]—(12mo.) TFor Home
and School. A new cdition. Cloth, pp. 13. 430=443, cnc. Price 75 cts.

(For crrious editions of the British Poets, see Books of Reference, Part I1,)

V. ENGLISH POLITICAL LITERATURE.

58. Documents of the Constitution, &c.—(2v. 8vo.) Price
for the two volumes $1-40, as follows -

(1.) Documents of the Constitution [310}—Bowen’s Constitu-
tiou—(8vo. Am. Edi.) Of England and America, from Magna Charta to the United
States Federal Constitution of 1789. Compiled and edited with notes by Professor
Fravcis Bowen. Cloth, pp. 7, 142=149, jo. Price 80 cts.

(2.) Brougham on the Constitution {310]—(8vo. Eng. Edi.)
Or, treatise on the British Constitution. By HENRY Lord BroveuaM, F. R. 8,, bein,
part of his “ Political Philesophy” publisbed by the Society for the Diftusion of Useful
Knowledge, Cloth pp- 132, hgb. Price 60 cts.

59. DeLolme, Guizot and Creasy—(3 v. 12mo.) Price for

the three volumes $2.20, as follows :

(L) De Lolme on the Constitution [309]— (Eng. Bdi.) Of
England, or an account of the English Government; edited, with life and notes, by
JouN MACGREGOR, M. P. Cloth, pp. 376. kgb* Price 70 cts.

(2.) Guizot’s Representative Government [300]—(Eng. Edi.)
History of the origin of Representative Government in Europe. By M. Guizor.
Translated by ANDREW R. SconLE. Cloth, pp. 20, 538=558, hgd. Price 70 cts.

(8.) Creasy’s English Constitution—(Am. Edi.) The rise and

progress of the kinglish Conctitution. By E. S. CREasY, M. A. Cloth, pp. X1+859=
370, dac  Price 80 cts.
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Mills’ Colonial Constitutioné—(Svo. Eng. Bdi.) Colo-

nial Constitutions ; an outline of the Constitutional and existing government of the
British Dependencies, with schedules of the orders in Council, statuves, and parlia-
mentary documents. relating to each dependency. By Ariuur MiLrs, Esy. Cloth,
pp. Ixxi+398, jm. Price $3.

Tremenheere’s Constitution [312]—(12mo. Eng. Edi.)
The Constitution of the United States compared with our own., By H.SEYMOUR
TREMENHEERE. Cloth, pp. 889, jm- Price &2,

Forsyth’s Trial by Jury [297]—(3vo. Eng. Edi) His-
%)r);y of Trial by Jury. By WirTiam IForsYTH, M. A. Cloth, pp. 13, 468=481, jwp.
ice $1.80.

Miscellaneous — (4 v. Eng. Edi.) Price for the four
volumes $3.90, as follows:

(1.) Wilmot’s Blackstone Abridged [308]—(12mo. An
abridgement of Blackstone’s Commentaries on the laws of England. intended for the
use of young persons, and comprised in a series of letters from a father to his daughter,
By 8ir J. E. BARDLEY WILMOT, Bart. Corrected aud brought down to the present
day by his son, Sir JOEN E. EARDLEY WiLmMoT. Cloth, pp. 338,%c. Price $1.45.

(2.) Foster’s Jurisprudence—(12mo.) Elements of Jurispru-
%ence, b);) CHARLER JAMES FosTER, M. A., LL.D.' Cloth, pp. x-+156=166, twin.
rice.51.10.

(8.) Humphrey's Political Science—(18mo.) Manual of Politi-

cal Science, for the use of schools, and more eapecialg of candidates for the civil

service; arranged in chapters, with questions at the end of each, and preceded by an

ilgxtroductory chapter. By E. R, HUMruREYS, LL.D. Cloth, pp, xxx+239=269, Ic,
rice 80 cts.

(4.) Tremenheere’s Political Ixperience, Ancients [318]—
(16mo.) The political experience oi the ancients in its bearing on thodern times.” By
H. 8eYMoUR TREMENHEERL. Boards, pp. Lss, jm.  rice 55 cts.

Cromwell’s Letiers and Speeehes [314]—(2 v. 12mo.
Am. Edi.) Oliver Cromwell’s Letters and Speeches : including the supplement to the
first edition. With elucidations. By THoOMAS CARLYLE. Cloth. pp. xv+560, x+613 =
1198, 4b. Price $1.60.

Burke’s Works— (7 v. 12mo. Eng Edi.) The works of the
Right Honorable Edmund Burke. With a Life, by Prior. Cloth, pp. 3267, dgb.
Price 34.90. .

(For other Lives of Burke, see Nos. 81, ¥2, page 63)

Burke and Peel—(4 v.) Price for the four volumes 3,
as tollows: ’

(1.) Burke’s First Principles—(16mo. Eng. Edi.) First prin-

ciples, selected from Burke’s Works. Cloth, pp.  .gre. Price 70 cts.

(2.) Burke on the Sublime and Beautiful [393]—(12mo. Am.
Edi) A philosophical inquiry into the origin of our ideas of the sublime and beauti-
ful; with an introductory discourse concerning taste. By the Right Hon. EpyMunp
BURKE. Adapted to popular use by ABRAHAM MILLS, A. M. Cloth, pp. 219, kb.
Price 60 cts.

(3) The Wisdom and Genius of Burke [2]-—(12mo. Eng.
Edi) The Wisdom and Genius of the Right Hon. Edmund Burke. Tllustrated by
a series of extracts from his writings and speeches, with a bust portraif, and a sum»
mary of his Life. By PETER BUEKE, Bsq. Cloth, pp, 426, gd.” Price 95 cts.

(4.) Peel’s Opinions [819]—(12mo. Eng. Edi.) The opinions
of the Right Hon. Sir Robert Peel, expressed in parliament and in public. An
admirable resumé of Sir Robert Peel’s views on all important public questions. With
2 biographical memoir. Cloth, pp. xxvii+508=535, ahve, wte. ~ Price 75 cts.

Modern British Essayists [9]—(8 v. 8vo. Am. Edi.)
Or Miscellaneous Essays by MACAULEY,WILSON, MACKINTOSH, CARLYLE, TALFOURD
STEPHENS, JEFFREY, SYDNEY SMITH, and ALISON. Cloth, pp. 481, double columns
jr, se. Price $9.60.
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Macaulay’s Essays [10]—(5 v. 12vo. Am. Edi.) Critical

and Miscellaneous Essays and Poems. By the Right Hon, THoMAS BABINGTON
MacA